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BACALAUREAT 2009 - INFORMATICĂ, limbajul C/C++  Subiectul II 
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Subiectul II (30 de puncte) - Varianta 001  

 

Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră o coadă în care iniţial au fost introduse, în această ordine, elementele cu 

valorile 1 şi 2: 
 1  2 

. Se notează cu AD(x) operaţia prin care se adaugă elementul cu 
valoarea x în coadă şi cu EL operaţia prin care se elimină un element din coadă. Câte 
elemente va conţine coada în urma executării secvenţei de operaţii: 
AD(4);EL;EL;AD(5);EL;AD(3)? (4p.) 

a. 3 b. 1 c. 2 d. 5 

2.  Câte grafuri neorientate, distincte, cu 4 vârfuri, se pot construi? Două grafuri se consideră 
distincte dacă matricele lor de adiacenţă sunt diferite. (4p.) 

a. 24 b. 4 c. 46 d. 26 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării pot memora 
coordonatele carteziene ale unui punct din planul xOy. Scrieţi o 
secvenţă de instrucţiuni prin executarea căreia se memorează în 
variabila C coordonatele mijlocului segmentului cu capetele în punctele 
ale căror coordonate sunt memorate în variabilele  A şi B. (6p.)  

struct punct 
{ 
  float x,y;
}A,B,C; 

4. Prin înălţimea unui arbore cu rădăcină înţelegem numărul de muchii ale celui mai lung lanţ 
format din noduri distincte care are una dintre extremităţi în rădăcina arborelui. Scrieţi care 
este înălţimea şi care sunt frunzele arborelui descris prin următorul vector ”de taţi”: 
(6,6,5,0,6,4,4,7). (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale nenule n şi m 
(2≤m≤10, 2≤n≤10) şi care construieşte în memorie şi apoi afişează o matrice A cu n linii 
(numerotate de la 1 la n) şi m coloane (numerotate de la 1 la m) cu proprietatea că fiecare 
element Aij memorează cea mai mică dintre valorile indicilor i şi j (1≤i≤n, 1≤j≤m). 
Matricea se va afişa pe ecran, câte o linie a matricei pe câte o linie a ecranului, elementele 
fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu.  

5. 

Exemplu: pentru n=4 şi m=5  se va afişa matricea alăturată. 
 (10p.) 

 1 1 1 1 1 
 1 2 2 2 2 
 1 2 3 3 3 
 1 2 3 4 4 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Câte grafuri neorientate, distincte, cu 8 vârfuri se pot construi? Două grafuri se consideră 
distincte dacă matricele lor de adiacenţă sunt diferite.          (4p.) 

a. 414 b. 214 c. 428 d. 64 

2.  Variabila t, declarată alăturat, memorează în câmpurile 
a, b şi c lungimile laturilor unui triunghi. Care dintre 
următoarele instrucţiuni atribuie câmpului p al variabilei 
t valoarea perimetrului triunghiului respectiv?        (4p.) 

struct triunghi 
 { 
    float a,b,c,p; 
 }t; 

a. p.t=t.a+t.b+t.b; b. p.t=a.t+b.t+c.t;  

c. t.p=t.a+t.b+t.c; d. t.p==t.a+t.b+t.c;  
 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră o stivă în care iniţial au fost introduse, în această ordine, elementele cu valorile 
1, 2 şi  3. Se notează cu  AD(x) operaţia prin care se adaugă elementul cu valoarea x în 
vârful stivei şi cu EL operaţia prin care se elimină elementul din vârful stivei. Asupra acestei 
stive se execută următoarea secvenţă de operaţii:  AD(4);EL;AD(5);EL;AD(6);EL;EL. 

a) Care este valoarea elementului din vârful stivei în urma executării acestei secvenţe de 
operaţii?   (3p.) 

b) Care este suma valorilor elementelor aflate în stivă în urma executării acestei secvenţe de 
operaţii? (3p.) 

4. În secvenţa de program alăturată, variabila a 
memorează o matrice cu n linii şi n coloane (numerotate 
de la 0 la n-1) cu elemente numere întregi, iar toate 
celelalte variabile sunt întregi. Ştiind că n este un număr 
natural par, nenul, scrieţi instrucţiunile care pot înlocui 
punctele de suspensie din secvenţa de program 
alăturată astfel încât, în urma executării acesteia, să se 
afişeze ultima cifră a sumei elementelor pozitive de pe 
linia k (0≤k<n) a matricei a.  (6p.) 

 s = 0; 
 for(j = 0; j < n/2; j++)
  { 
 ............. 

  } 

 printf("%d",s);|cout<<s; 

5. Să se scrie un program C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 20 
de caractere, doar litere mici ale alfabetului englez. Programul determină transformarea 
cuvântului citit prin înlocuirea fiecărei vocale a cuvântului, cu un şir format din două caractere 
şi anume vocala respectivă urmată de litera mare corespunzătoare, restul literelor 
nemodificându-se, ca în exemplu. Programul afişează pe ecran cuvântul obţinut, pe o 
singură linie. Se consideră vocale literele din mulţimea  {a,e,i,o,u}. 

Exemplu: pentru cuvântul bacalaureat se va afişa pe ecran: baAcaAlaAuUreEaAt 
 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră un graf orientat cu 6 noduri numerotate de la 1 la 6 şi cu mulţimea arcelor 
formată doar din arcele: 
- de la fiecare nod numerotat cu un număr neprim i (i>1) la toate nodurile numerotate cu 
numere ce aparţin mulţimii divizorilor proprii ai lui i (divizori diferiţi de 1 şi de i) 
- de la nodul numerotat cu 1 la nodul numerotat cu 6 
- de la fiecare nod numerotat cu un număr prim i la nodul numerotat cu i-1 
Pentru graful dat, care este lungimea celui mai mare drum, format doar din noduri distincte? 
 (4p.) 

a. 6 b. 5 c. 3 d. 4 

2.  Câte frunze are arborele cu rădăcină descris prin următorul vector ”de taţi”:  
(6,5,5,2,0,3,3,3,8,7,7)? (4p.) 

a. 1 b. 2 c. 5 d. 4 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării pot 
memora numărătorul, respectiv numitorul unei fracţii. Scrieţi 
secvenţa de instrucţiuni prin executarea căreia se construieşte în 
variabila f o fracţie obţinută prin însumarea fracţiilor memorate în 
variabilele f1 şi f2. (6p.) 

 struct fractie 
     { 
       int x,y; 
     }f,f1,f2; 

În secvenţa de instrucţiuni de mai jos, variabila s memorează un şir de caractere format 
doar din litere ale alfabetului englez, iar variabilele i şi n sunt de tip int. Ştiind că în urma 
executării secvenţei s-a afişat succesiunea de caractere eied*eael* scrieţi care este 
şirul de caractere memorat de variabila s. (6p.) 

4. 

//C 
n=strlen(s); 
for(i=0;i<n;i++) 
  if (s[i]==’e’) printf(”%c”,’*’); 
  else printf("%c%c",’e’,s[i]); 

//C++ 
n=strlen(s); 
for(i=0;i<n;i++) 
  if (s[i]==’e’) cout<<’*’; 
  else cout<<'e'<<s[i]; 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2≤n≤24) şi  
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane ale cărei elemente vor primi valori 
după cum urmează: 
- elementele aflate pe diagonala principală a matricei vor primi valoarea 0 
- elementele de pe prima coloană, cu excepţia celui aflat pe diagonala principală vor primi 
valoarea n 
- elementele de pe a doua coloană, cu excepţia celui aflat pe diagonala principală vor primi 
valoarea n-1  
... 
- elementele de pe ultima coloană, cu excepţia celui aflat pe diagonala principală vor primi 
valoarea 1 

 Programul va afişa matricea astfel construită pe ecran, câte o linie a matricei 
pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii (ca în 
exemplu).  
Exemplu: pentru n=4 se va afişa matricea alăturată.  (10p.) 

0 3 2 1  
4 0 2 1 

4 3 0 1 

4 3 2 0 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră un graf orientat cu 6 noduri numerotate de la 1 la 6 şi cu mulţimea arcelor 
formată doar din arcele: 
- de la fiecare nod numerotat cu un număr neprim i (i>1) la toate nodurile numerotate cu 
numere ce aparţin mulţimii divizorilor proprii ai lui i (divizori diferiţi de 1 şi de i) 
- de la nodul numerotat cu 1 la nodul numerotat cu 6 
- de la fiecare nod numerotat cu un număr prim i la nodul numerotat cu i-1 
Pentru graful dat, care este lungimea celui mai mare drum, format doar din noduri distincte, 
ce uneşte nodul 6 cu nodul 1? (4p.) 

a. 1 b. 3 c. 4 d. 6 

2.  Câte frunze are arborele cu rădăcină, cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, descris prin 
următorul vector ”de taţi”:  (6,5,5,2,0,3,3,3)?  (4p.) 

a. 4 b. 6 c. 5 d. 3 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră o stivă în care iniţial au fost introduse, în această ordine, 
elementele cu valorile 1, 2 şi 3, ca în figura alăturată. Se notează cu  
AD(x) operaţia prin care se adaugă elementul cu valoarea x în vârful 
stivei şi cu EL operaţia prin care se elimină elementul din vârful stivei. 
Reprezentaţi, după modelul alăturat, conţinutul stivei, rezultat în urma 
executării secvenţei de operaţii:  AD(4);EL;EL;AD(5);EL. (6p.) 

1 

2 

3 
vârf 

 
 

4. Fie s o variabilă ce memorează un şir de caractere, format doar din litere ale alfabetului 
englez, şi i o variabilă de tip int. Scrieţi  instrucţiunile ce pot înlocui punctele de suspensie  

 din secvenţa de program alăturată astfel încât 
executarea ei să determine eliminarea tuturor 
literelor mici din şirul s şi apoi afişarea şirului 
obţinut. (6p.)

 i=0; 

while (i<strlen(s)) 
  ............... 

printf("%s",s); |  cout<<s; 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2≤n≤24) şi  
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane ale cărei elemente vor primi valori 
după cum urmează: 
- elementele aflate pe diagonala secundară a matricei vor primi valoarea 0 
- elementele de pe prima linie, cu excepţia celui aflat pe diagonala secundară vor primi 
valoarea n 
- elementele de pe a doua linie, cu excepţia celui aflat pe diagonala secundară vor primi 
valoarea n-1 
... 
- elementele de pe ultima linie, cu excepţia celui aflat pe diagonala secundară vor primi 
valoarea 1 

 Programul va afişa matricea astfel construită pe ecran, câte o linie a matricei 
pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii (ca 
în exemplu). 
Exemplu: pentru n=4 se va afişa matricea alăturată.  (10p.) 

 4 4 4 0 

 3 3 0 3 

 2 0 2 2 

0 1 1 1 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Într-un graf neorientat cu 20 muchii, fiecare nod al grafului are gradul un număr nenul. Doar 
patru dintre noduri au gradul un număr par, restul nodurilor având gradele numere impare. 
Care este numărul maxim de noduri pe care poate să le aibă graful? (4p.) 

a. 32 b. 36 c. 10 d. 16 

2.  Variabila d, declarată alăturat, memorează în câmpurile a şi b 
lăţimea şi, respectiv, lungimea unui dreptunghi. Care dintre 
următoarele instrucţiuni atribuie câmpului aria al variabilei d 
valoarea ariei dreptunghiului respectiv? (4p.) 

 
struct dreptunghi 
{ 
   float a,b,aria; 
}d; 

a. d.aria==d.a*d.b; b. aria.d=a.d*b.d; 
c. aria.d=d.a*d.b; d. d.aria=d.a*d.b; 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră un arbore cu rădăcină în care doar 13 dintre nodurile arborelui au exact 2 
descendenţi direcţi (fii), restul nodurilor având cel mult un descendent direct (fiu). Care este 
numărul frunzelor arborelui? (6p.)

4. Fie s o variabilă ce memorează un şir de caractere, c o variabilă 
de tip char, iar i şi j două variabile de tip int. Scrieţi 
instrucţiunile ce pot înlocui punctele de suspensie din secvenţa 
de program alăturată astfel încât executarea ei să determine 
modificarea conţinutul şirului s prin interschimbarea caracterelor 
aflate pe poziţii simetrice faţă de mijlocul şirului (primului caracter 
cu ultimul, al doilea cu penultimul, etc). (6p.) 

  i=0;  
  j=strlen(s)-1; 
  while (i<j)  
     {  
        ......... 
   }       

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale n şi m 
(2≤m≤10, 2≤n≤10) şi care construieşte în memorie şi apoi afişează o matrice A cu n linii 
(numerotate de la 1 la n) şi m coloane (numerotate de la 1 la m) cu proprietatea că fiecare 
element Aij memorează cea mai mare dintre valorile indicilor i şi j (1≤i≤n, 1≤j≤m). 
Matricea se va  afişa pe ecran, câte o linie a matricei pe câte o linie a ecranului,  elementele 
fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu.   (10p.) 

5. 

Exemplu: pentru n=4 şi m=5  se va afişa matricea alăturată.  1 2 3 4 5 
 2 2 3 4 5 
 3 3 3 4 5 
 4 4 4 4 5 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care dintre următoarele expresii reprezintă un element al tabloului 
bidimensional a, declarat alăturat? (4p.) 

int a[5][6]; 

a. a[40] b. a[6][7] c. a[2][3] d. a[10*5] 

2.  Se consideră o listă liniară simplu înlănţuită 
alocată dinamic, cu cel puţin două 
elemente. Fiecare element al listei reţine în 
câmpul urm adresa elementului următor din 
listă sau NULL dacă nu există un element 
următor.  

while (...) 
  p=p->urm; 
delete p->urm; | free (p->urm);  
p->urm=NULL; 

 Ştiind că variabila p reţine adresa primului element din listă, care dintre expresiile următoare 
poate înlocui punctele de suspensie în secvenţa de instrucţiuni de mai sus astfel încât, în 
urma executării acesteia, să fie eliminat ultimul element al listei? (4p.) 

a. p->urm->urm!=NULL  b. p->urm!=NULL  
c. p!=NULL  d. p->urm->urm==NULL  

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră un arbore cu 11 muchii. Care este numărul de noduri ale arborelui? (6p.)    

 4. Se consideră un graf neorientat G cu 12 noduri si 7 muchii. Care este numărul maxim de 
componente conexe din care poate fi format graful G? (6p.)   

 5. Se consideră un text cu maximum 255 de caractere în care cuvintele sunt separate prin 
unul sau mai multe spaţii. Primul caracter din textul citit este o literă, iar cuvintele sunt 
formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieţi un program C/C++ care citeşte 
de la tastatură textul şi îl transformă, înlocuind prima literă a fiecărui cuvânt cu litera mare 
corespunzătoare, restul caracterelor rămânând nemodificate. Textul astfel transformat va fi 
afişat pe ecran.  
Exemplu: dacă de la tastatură se introduce textul: mare   frig rosu 
se va afişa pe ecran: Mare   Frig Rosu (10p.) 

 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009 - INFORMATICĂ, limbajul C/C++  Subiectul II 
Specializarea Matematică-informatică intensiv informatică 

Subiectul II (30 de puncte) - Varianta 007  

 

Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care dintre variantele de mai jos reprezintă declararea eficientă şi corectă a unui tablou 
bidimensional cu exact 20 de elemente, numere întregi cu cel mult 4 cifre fiecare?  (4p.)   

a. int a[2][10]; b. float a[40]; 
c. char a[2][10]; d. int a[40]; 

2.  O listă liniară simplu înlănţuită cu 
cel puţin două elemente, alocată 
dinamic, reţine în câmpul info al 
fiecărui element câte un număr 
natural de maximum 4 cifre, iar în 
câmpul urm adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor. 

while (p->urm!=NULL) 

{ if (p->urm->info<p->info) 

          p->urm->info=p->info; 

  p=p->urm; 

} 
  cout<<p->info; 
          | printf(“%d“,p->info); 

 
 Dacă variabila p reţine adresa primului element al listei atunci,  în urma executării secvenţei 

de program de mai sus se afişează întotdeauna: (4p.) 
a. cea mai mică dintre valorile memorate de 

elementele din listă 
b. cea mai mare dintre valorile memorate de 

elementele din listă 
c. valoarea memorată de  penultimul 

element din listă 
d. valoarea memorată de primul element din 

listă 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră graful neorientat definit prin mulţimea vârfurilor {1,2,3,4,5,6} şi mulţimea 
muchiilor {[1,2],[2,3],[3,4],[3,5],[4,5],[1,3],[2,6],[2,4],[4,6]}. 
Care este numărul minim de muchii ce pot fi eliminate şi care sunt aceste muchii astfel 
încât graful parţial obţinut să nu mai fie conex? (6p.)  

 4. Se consideră graful orientat cu 6 noduri reprezentat prin matricea de 
adiacenţă alăturată. Care este numărul tuturor grafurilor parţiale distincte 
ale grafului dat? Două grafuri parţiale sunt distincte dacă matricele lor de 
adiacenţă sunt diferite. (6p.) 

0 1 0 1 0 1
0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 1
0 0 1 0 0 0 

 5. Se consideră un text cu maximum 255 de caractere, format din litere mici ale alfabetului 
englez şi spaţii. Textul conţine cel puţin o consoană. Scrieţi un program C/C++ care citeşte 
de la tastatură textul şi apoi determină transformarea acestuia, eliminând numai ultima 
consoană care apare în text, ca în exemplu. Programul va afişa pe ecran textul obţinut.  
Exemplu: dacă de la tastatură se introduce textul: mare  frig  saci 

pe ecran se va afişa: mare  frig  sai  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră  graful orientat reprezentat prin listele de adiacenţă 
alăturate. Câte noduri au gradul extern mai mare decât gradul 
intern? (4p.) 

 
a. 3 b. 2 c. 1 d. 4 

2.  Se consideră un graf neorientat cu 50 noduri şi 32 muchii. Care este numărul maxim de 
vârfuri cu gradul 0 pe care le poate avea graful? (4p.) 

a. 45 b. 40 c. 41 d. 50 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce se afişează în urma executării secvenţei de 
program alăturate dacă variabila s memorează 
şirul de caractere abcdefgh? (6p.) 

strcpy(s+2,s+4); 

cout<<s<<” ”<<strlen(s);  

| printf(”%s %d”,s,strlen(s));

4. Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată 
dinamic, cu cel puţin 4 elemente, fiecare element 
reţine în câmpul urm adresa elementului următor 
sau NULL dacă nu există un element următor, iar 
în câmpul info o valoare întreagă. Ştiind că 
variabila p reţine adresa primului element din listă, 
înlocuiţi punctele de suspensie cu expresiile 
corespunzătoare, astfel încât secvenţa alăturată 
să calculeze în variabila s suma tuturor valorilor 
elementelor listei. (6p.) 

s=...; 
while ( ... ) 
{ 
  p=p->urm; 
  s=s+p->info; 
} 
cout<<s; | printf(”%d”,s); 
 
 
  

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale n şi p  
(2≤n≤20, 1≤p≤20) şi construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi p 
coloane. Tabloul va fi construit astfel încât, parcurgând tabloul linie cu linie de sus în jos şi 
fiecare linie de la stânga la dreapta, să se obţină şirul primelor n*p pătrate perfecte 
impare, ordonat strict crescător, ca în exemplu. Tabloul astfel construit va fi afişat pe 
ecran, fiecare linie a tabloului pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele 
fiecărei linii. 

 Exemplu: pentru n=2, p=3 se va afişa tabloul alăturat: 
 (10p.) 

1 9 25 
49 81 121  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Considerând declararea alăturată, care dintre următoarele secvenţe 
realizează în mod corect citirea de la tastatură a valorilor celor două 
câmpuri ale variabilei x?  (4p.) 

struct { 
  int a; 
  int b;} x; 

a. cin>>x.a>>x.b;  |  scanf(”%d%d”, &x.a, &x.b); 
b. cin>>a.x>>b.x;  |  scanf(”%d%d”, &a.x, &b.x); 
c. cin>>x;  |  scanf(”%d”, &x); 
d. cin>>a->x>>b->x;  |  scanf(”%d%d”, &a->x, &b->x); 

2.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul info 
o valoare întreagă, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă sau NULL dacă 
nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element din listă. 

 Lista conţine, în această ordine, 
pornind de la primul element, 
valorile: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8. Ce se va 
afişa în urma executării secvenţei 
de instrucţiuni alăturată?  (4p.) 

while(p!=NULL && p->urm!=NULL) { 
 cout<<p->info; | printf(“%d”,p->info); 
 p->urm=p->urm->urm; 
 p=p->urm; 
} 

a. 2 4 6 b. 2 4 6 8 c. 2 4 8 d. 2 5 8 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră un graf orientat cu 6 noduri care are următoarele proprietăti: 
- suma gradelor externe ale tuturor vârfurilor grafului este egală cu 6  
- sunt numai 3 vârfuri care au gradul intern egal cu 1 
Care este valoarea maximă pe care o poate avea gradul extern al unui vârf din graful dat?
 (6p.) 

 4. Se consideră declararea de mai jos: 
char s[50], x[50]; 
Ce se afişează în urma executării secvenţei de 
program scrisă alăturat dacă variabila s memorează 
şirul abcdefg?  (6p.)

strcpy(x,s+4); 
strcpy(s+4,”123”); 
strcat(s,x); 
cout<<s; | printf(”%s”,s);   

 5. Se consideră tabloul bidimensional cu n linii şi n coloane  ce conţine numere naturale cu cel 
mult  patru cifre fiecare. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură numărul natural 
n (2≤n≤23) şi cele n*n elemente ale tabloului şi apoi afişează pe ecran elementele primului 
pătrat concentric, separate prin câte un spaţiu. Pătratul este parcurs în sensul acelor de 
ceasornic începând din colţul său stânga-sus, ca în exemplu. Primul pătrat concentric este 
format din prima şi ultima linie, prima şi ultima coloană a tabloului. 

 Exemplu: pentru n=5 şi tabloul alăturat,  se va 
afişa: 
1 2 3 4 5 1 6 2 7 6 5 4 3 7 2 6 
 (10p.) 

1 2 3 4 5 
6 7 8 9 1 
2 3 4 5 6 
7 8 9 1 2 
3 4 5 6 7 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Considerând declararea alăturată, care dintre următoarele secvenţe 
de instrucţiuni afişează valorile memorate în cele două câmpuri ale 
variabilei x, separate printr-un spaţiu? (4p.) 

struct { 
  int a, b; 
}x; 

a. cout<<x.a<<” ”<<x.b;  |  printf(”%d %d”, x.a, x.b); 
b. cout<<a.x<<” ”<<b.x;   |  printf(”%d %d”, a.x, b.x); 
c. cout<<x;  |  printf(”%d”, x); 
d. cout<<a->x<<” ”<<b->x;  |  printf(”%d %d”, a->x, b->x); 

2.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul info 
o valoare întreagă, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă sau NULL dacă 
nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element din listă. 

 Lista conţine, începând de la 
primul element, în această ordine, 
valorile: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8. Ce se 
va afişa în urma executării 
secvenţei de instrucţiuni 
alăturate? (4p.) 

while((p->urm!=NULL)&&(p!=NULL)) 
{ p->urm=p->urm->urm; 
  p=p->urm; 
  cout<<p->info<<’ ’; | printf(”%d ”,p->info);

} 

a. 2 5 8 b. 2 4 8 
c. 2 4 6 8 d. 4 6 8 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră un graf neorientat cu 80 de noduri şi 3160 muchii. Care este numărul de 
muchii ce pot fi eliminate astfel astfel încât graful parţial obţinut să fie arbore? (6p.) 

 4. Ce se va afişa în urma executării secvenţei de 
instrucţiuni alăturate dacă variabila s memorează 
şirul de caractere abbacdde, iar variabila i este de 
tip întreg? (6p.) 

i=0; 
while (i<strlen(s)-1) 
  if (s[i]==s[i+1]) 
   strcpy(s+i,s+i+1); 
  else 
   i=i+1; 
cout<<s;  |  printf(”%s”,s); 

 5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale n şi p  
(2≤n≤20, 1≤p≤20) şi construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi p 
coloane. Tabloul va fi construit astfel încât, parcurgând matricea linie cu linie de sus în jos şi 
fiecare linie de la stânga la dreapta, să se obţină şirul primelor n*p pătrate perfecte pare, 
ordonat strict crescător, ca în exemplu. Tabloul astfel construit va fi afişat pe ecran, fiecare 
linie a tabloului pe câte o linie a ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii. 

 Exemplu: pentru n=2, p=3 programul va afişa tabloul alăturat: 
 (10p.) 

  0 4 16  
  36 64 100 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră graful orientat reprezentat prin matricea de adiacenţă 
alăturată. Care este lungimea maximă a unui drum, de la vârful 4 până 
la vârful 6, format din vârfuri distincte două câte două (lungimea unui 
drum este egală cu numărul de arce care compun acel drum)? (4p.) 

0 1 1 0 0 0 
0 0 0 0 1 1 
0 0 0 0 0 0 
0 0 1 0 1 0 
1 1 0 0 0 1 
1 0 1 0 0 0 

a. 4 b. 3 c. 1 d. 5 

2.  Câte grafuri neorientate, distincte, cu 5 vârfuri, se pot construi? Două grafuri se consideră 
distincte dacă matricele lor de adiacenţă sunt diferite. (4p.) 

a. 5
4 b. 5

2 c. 2
10 d. 4

10 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce se afişează pe ecran în urma 
executării secvenţei de program 
alăturate, în care variabila s 
memorează un şir cu cel mult 12 
caractere, iar variabila i este de 
tip întreg? 
 (6p.) 

strcpy(s,”abracadabra”); 
i=0; 
cout<<strlen(s); | printf(”%d”,strlen(s)); 
while (i<strlen(s)) 
  if (s[i]=='a') 
    strcpy(s+i,s+i+1); 
  else 
    i=i+1; 
cout<<” ”<<s; | printf(” %s”,s); 

4. Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 3 noduri, fiecare element 
reţine în câmpul nr un număr real, iar în câmpul urm adresa următorului element din listă 
sau valoarea NULL în cazul în care este ultimul nod al listei. Dacă p reţine adresa primului 
element din listă, scrieţi o expresie C/C++ a cărei valoare este egală cu suma valorilor reale 
reţinute în primele trei noduri ale listei. (6p.) 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două valori naturale nenule m şi n 
(m≤10, n≤10) şi apoi m*n numere naturale nenule cu cel mult 4 cifre fiecare, reprezentând 
elementele unei matrice cu m linii şi n coloane. Programul determină apoi valorile minime de 
pe fiecare linie a matricei şi afişează pe ecran cea mai mare valoare dintre aceste minime.  

Exemplu: pentru m=3, n=5 şi matricea 
















327135

1091269

74563

, se afişează pe ecran valoarea 6 

(cea mai mică valoare de pe prima linie a matricei este 3, cea mai mică valoare de pe linia a 
doua este 6, cea mai mică valoare de pe linia a treia este 2. Cea mai mare dintre aceste trei 
valori este 6). (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Un graf orientat cu 6 vârfuri, numerotate de la 1 la 6, este 
reprezentat prin matricea de adiacenţă alăturată. Care dintre  
vârfurile grafului au gradul exterior un număr impar? (4p.) 

0 1 1 0 0 0  
0 0 1 1 0 1  
1 1 0 1 0 0  
0 0 0 0 1 0  
0 1 0 0 0 0  
0 1 0 0 1 0 

a. 1, 3, 4, 5 b. 2, 3, 4, 5 c. 1, 4, 5, 6 d. 2, 3, 5 

Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul inf 
un număr întreg, iar în câmpul urm adresa următorului nod din listă sau NULL în cazul 
ultimului nod al listei. Adresa primului element al listei este reţinută în variabila prim, iar p 
este o variabilă de acelaşi tip cu prim. Dacă în listă sunt memorate, în această ordine, 
numerele 1, 2, 3, 4 ca în figura de mai jos, care va fi conţinutul listei în urma executării 
secvenţei de instrucţiuni alăturate?  (4p.) 

2.  

 

p=prim;  

prim=p->urm; 

p->urm=NULL; 

prim->urm->urm->urm=p;  

a. 1 3 2 4  b. 2 3 4 1 c. 4 1 2 3 d. 1 4 3 2 
 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Pentru arborele cu rădăcină, cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, având următorul vector de 
„taţi” tata=(8,7,6,6,7,7,8,0,8), care este rădăcina arborelui şi care sunt descendenţii  
nodului 7? (6p.) 

4. Scrieţi ce se afişează pe 
ecran în urma executării 
secvenţei de program 
alăturate, în care variabila s 
memorează un şir de cel mult 
12 caractere, iar variabila i 
este de tip întreg. (6p.) 

char s[13]="informatica"; 
cout<<strlen(s); |  printf("%d",strlen(s)); 
for (i=0;i<strlen(s);i++) 
  if (strchr("aeiou",s[i])!=NULL) 
    s[i]= '*'; 
cout<<" "<<s;   |  printf(" %s",s); 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<25) şi apoi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, numerotate de la 1 la n, ale cărei 
elemente primesc valori după cum urmează: elementul din linia i şi coloana j primeşte ca 
valoare ultima cifră a produsului i*j (1≤i≤n şi 1≤j≤n). 

5. 

Programul va afişa matricea astfel construită pe ecran, câte o linie a matricei 
pe o linie a ecranului, elementele fiecărei linii fiind separate prin câte un 
spaţiu.  

Exemplu: pentru n=4 se va afişa matricea alăturată. (10p.) 

1 2 3 4 
2 4 6 8 
3 6 9 2 
4 8 2 6 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care este vectorul "de taţi" pentru arborele cu rădăcină 
din figura alăturată? (4p.) 

 

a. 0 0 5 7 6 5 1 b. 1 0 0 7 6 5 0 

c. 7 4 5 0 4 5 4 d. 7 4 5 0 4 5 7 

2.  O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, 
memorează  în câmpul ref al fiecărui nod adresa 
următorului nod din listă sau NULL în cazul în care nu 
există un nod următor. Lista conţine cel puţin 5 noduri, 
adresa primului nod este memorată în variabila p, iar 
variabilele a şi b sunt de acelaşi tip cu p. Adresa cărui nod 
va fi memorată în variabila b, după executarea secvenţei 
alăturate de program? (6p.) 

a=p; 
while (a->ref != NULL) 
{ b=a; 
  a=a->ref;  
} 

a. Nodul aflat în mijlocul listei b. Penultimul nod al listei 

c. Ultimul nod al listei d. Nodul al treilea din listă 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Scrieţi listele de adiacenţă prin care este reprezentat un exemplu de graf neorientat conex, 
cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, care este eulerian, dar NU este hamiltonian. (4p.) 

4. Scrieţi ce se afişează pe 
ecran în urma executării 
secvenţei de program 
alăturate, în care variabila s 
memorează un şir de cel mult 
12 caractere, iar variabila i 
este de tip întreg. (6p.) 
 

char s[13]="abcdefghoid"; 
i=0; 
cout<<strlen(s);  |  printf("%d",strlen(s)); 
while (i<strlen(s)) 
  if (strchr("aeiou",s[i])!=NULL) 
    strcpy(s+i,s+i+1); 
  else i++; 
cout<<" "<<s;  |  printf(" %s",s); 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<25) şi apoi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, numerotate de la 1 la n, ale cărei 
elemente primesc valori după cum urmează: 
- elementele aflate pe diagonala secundară sunt toate nule; 
- elementele de pe coloana i (1≤i≤n), aflate deasupra diagonalei secundare, au valoarea 
egală cu i;  
- elementele de pe linia n-i+1 (1≤i≤n), aflate sub diagonala secundară, au valoarea egală 
cu i. 

5. 

Programul afişează pe ecran matricea construită, câte o linie a matricei pe 
câte o linie a ecranului, elementele fiecărei linii fiind separate prin câte un 
spaţiu.  
Exemplu: pentru n=4 se va afişa matricea alăturată. (10p.) 

1 2 3 0 
1 2 0 3 
1 0 2 2 
0 1 1 1 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră un graf neorientat cu 5 noduri, etichetate cu câte o  literă distinctă din 
mulţimea {a, b, c, d, e}, în care orice nod etichetat cu o vocală este adiacent cu toate 
nodurile etichetate cu consoane şi numai cu acestea, iar orice nod etichetat cu o consoană 
este adiacent numai cu nodurile etichetate cu vocale. Câte muchii are acest graf? (4p.) 

a. 12 b. 6 c. 4 d. 3 

Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul inf
un număr întreg, iar în câmpul ref adresa următorului nod din listă sau NULL în cazul 
ultimului element al listei.  

2.  

Adresa primului element al listei este reţinută în 
variabila prim, iar variabila p este de acelaşi tip cu 
prim. Dacă în listă sunt memorate, în această 
ordine, numerele 3, 5, 18, 20, ce se va afişa pe 
ecran în urma executării secvenţei alăturate de 
program?  (6p.) 

p=prim; s=0; 
while (p->ref!=NULL)  
{ if (p->inf%5==0)  
    s=s+p->inf; 
  p=p->ref; 
} 
cout<<s;  |  printf("%d",s); 

a. 21 b. 25 c. 5 d. 46 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce se afişează pe ecran în urma 
executării secvenţei de program 
alăturate, în care variabila s 
memorează un şir cu cel mult 10 
caractere, iar variabilele i şi j 
sunt de tip întreg? (4p.) 

 

char s[11]="abcduecda"; 
cout<<strlen(s); | printf("%d",strlen(s));
i=0; j=strlen(s)-1; 
while (i<j) 
  if (s[i]==s[j]) 
  { strcpy(s+j,s+j+1);  
    strcpy(s+i,s+i+1); j=j-2;  
  } 
  else 
  { i=i+1; j=j-1; } 
cout<<" "<<s;  | printf(" %s",s); 

4. Care sunt etichetele nodurilor de tip frunză ale arborelui cu rădăcină, având 7 noduri, 
numerotate de la 1 la 7, şi următorul vector “de taţi”: (5,1,5,1,0,7,5)? (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural nenul, cu maximum 
8 cifre, construieşte în memorie şi afişează apoi pe ecran o matrice pătratică, având 
numărul de linii şi de coloane egal cu numărul de cifre ale numărului dat, completată cu 
cifrele numărului citit.  

5. 

Astfel, elementele de pe prima coloană a matricei vor fi toate egale cu 
cifra unităţilor numărului dat, elementele de pe a doua coloană a 
matricei vor fi toate egale cu cifra zecilor numărului dat, şi aşa mai 
departe, ca în exemplu.  
Exemplu: dacă se citeşte numărul 1359, matricea construită va fi cea 
alăturată.  (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul ref 
adresa următorului nod din listă sau NULL în cazul ultimului element al listei, iar în câmpul 
inf un număr întreg.   

1.  

Adresa primului element al 
listei este reţinută în variabila 
prim, iar p este o variabilă de 
acelaşi tip cu prim. Ce va 
afişa pe ecran în urma 
executării secvenţei de 
program  alăturate? (6p.) 

p=prim; 
while ((p->inf%2==0) && (p!=NULL))  
  p=p->ref; 
if (p!=NULL) 
  cout<<(p->inf);  |  printf("%d",p->inf); 
else 
   cout<<"NU";  |  printf("NU"); 

a. Prima valoare impară din listă, dacă 
aceasta există şi NU în caz contrar.  

b. Prima valoare pară din listă, dacă 
aceasta există şi NU în caz contrar. 

c. Toate valorile impare din listă dacă astfel 
de valori există şi NU în caz contrar. 

d. Toate valorile pare din listă dacă astfel de 
valori există şi NU în caz contrar. 

2.  Câţi fraţi are nodul 1 din arborele cu rădăcină, cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, având 
următorul vector ”de taţi”: (5,1,5,1,0,7,5)? (4p.) 

a. 3 b. 1 c. 0 d. 2 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce se va afişa pe ecran în urma 
executării secvenţei de program 
alăturate, în care variabila s 
memorează un şir cu cel mult 
10 caractere, iar variabila i este 
de tip întreg? (4p.) 
  

i=0; char s[11]="abaemeiut"; 
cout<<strlen(s); | printf("%d",strlen(s));
while (i<strlen(s)) 
 if (strchr("aeiou",s[i])!=NULL)) 
 { strcpy(s+i,s+i+1); i=i+1; } 
 else 
  i=i+2; 
cout<<" "<<s;  |  printf(" %s",s); 

4. Se consideră graful neorientat cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, şi muchiile [1,2], 
[1,6], [1,7], [2,3], [2,6], [3,6], [3,4], [4,5], [4,8], [5,6], [7,8]. Care este 
gradul minim al unui nod din acest graf? Care sunt nodurile care au acest grad minim? (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural cu exact 5 cifre şi 
construieşte în memorie o matrice cu 6 linii şi 6 coloane, numerotate de la 1 la 6, formată 
astfel:  
- elementele aflate pe diagonala principală sunt toate nule; 
- elementele de pe linia 1, aflate deasupra diagonalei principale precum şi elementele de pe 
coloana 1, aflate sub diagonala principală au toate valoarea egală cu cifra unităţilor 
numărului citit;  
- elementele de pe linia 2, aflate deasupra diagonalei principale precum şi elementele de pe 
coloana 2, aflate sub diagonala principală au toate valoarea egală cu cifra zecilor numărului 
citit, şi aşa mai departe, ca în exemplu.  

5. 

Matricea astfel construită va fi afişată pe ecran, câte o linie a 
matricei pe câte o linie a ecranului, elementele de pe aceeaşi linie 
fiind separate prin câte un spaţiu. 
Exemplu: dacă se citeşte numărul 28731 matricea construită va fi 
cea scrisă alăturat. (10p.) 

0 1 1 1 1 1 
1 0 3 3 3 3 
1 3 0 7 7 7 
1 3 7 0 8 8 
1 3 7 8 0 2 
1 3 7 8 2 0 
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Pentru fiecare dintre itemii următori, scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Dacă n este un număr natural impar mai mare decât 2, atunci un graf  neorientat cu n 
noduri, în care fiecare nod este adiacent cu exact n-1 noduri, este întotdeauna : (4p.) 

a. arbore b. graf eulerian 
c. graf neconex d. graf aciclic (graf care nu conţine niciun 

ciclu) 

2.  Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care 
memorează simultan vârsta în ani împliniţi şi media la bacalaureat a unui elev? (4p.) 

a. struct {float media;  
    int varsta;} x; 

b. struct x {float media; 
  int varsta;}; 

c. float x.media; 
int x.varsta; 

d. struct elev {float x.media; 
    int x.varsta}; 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Într-o listă liniară simplu înlanţuită, alocată dinamic, fiecare element conţine în câmpul nr un 
număr real, iar în câmpul urm adresa elementului următor sau NULL dacă nu există un 
element următor. Lista are cel puţin două elemente, iar variabila x memorează adresa 
primului element din listă. Cu ce pot fi completate punctele de suspensie din secvenţa 
următoare, astfel încât, în urma executării, să afişeze cuvântul ADEVARAT dacă media 
aritmetică dintre valorile câmpului nr ale primelor două elemente din listă este mai mică sau 
cel puţin egală cu 4.75, respectiv cuvântul FALS în caz contrar? 

if (.....)cout << ”ADEVARAT”;  |  printf(”ADEVARAT”); 
     else cout << ”FALS”;  |  printf(”FALS”);     (6p.) 

4. Ce se va afişa în urma 
executării secvenţei de program 
alăturate ştiind că variabila a 
memorează un şir cu cel mult 
100 de caractere, iar variabilele 
i şi k sunt de tip întreg? (6p.) 

k=’a’-’A’; 
strcpy(a,”clasa a-XII-a A”); 
cout<<a<<endl;  |  printf(“%s\n”,a); 
for(i=0;i<strlen(a);i++) 
  if(a[i]>=’a’&& a[i]<=’z’) a[i]=a[i]-k; 
cout<<a; | printf(“%s”,a); 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<16), 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran o matrice cu n linii şi n coloane în care 
elementele de pe cele două diagonale sunt egale cu 0, elementele care se află deasupra 
ambelor diagonale sunt egale cu 1, elementele care se află sub ambele diagonale sunt 
egale cu 2, iar restul elementelor sunt egale cu 3. 

5. 

Elementele matricei vor fi afişate pe ecran, câte o linie a matricei pe 
câte o linie a ecranului cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii.  

Exemplu: pentru n=5 se va afişa matricea alăturată. (10p.) 

0 1 1 1 0 
3 0 1 0 3 
3 3 0 3 3 
3 0 2 0 3 
0 2 2 2 0 
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Pentru fiecare dintre itemii următori, scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element memorează în câmpul 
nr un număr întreg, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă sau valoarea 
NULL dacă nu există un element următor. Lista conţine exact trei elemente ale căror 
adrese sunt memorate în variabilele p, q şi r. Ştiind că p->nr==1,  q->nr==2, r->nr==3,  
p->urm!=NULL şi r->urm==q, care este ordinea numerelor din listă? (4p.) 

a. 1 3 2 b. 1 2 3 c. 2 1 3 d. 3 2 1 

2.  Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care 
memorează simultan codul de identificare al unui candidat la un examen, exprimat printr-un 
număr natural de cel mult 4 cifre şi media obţinută de acesta la examen, exprimată printr-un 
număr real? (4p.) 

a. struct x { int cod;  
  float media;}; 

b. struct {int cod;  
   float media;} x; 

c. int x.cod ; 
float x.media; 

d. struct candidat {int x.cod;  
    float x.media;}; 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care este gradul maxim posibil şi care este gradul minim posibil pentru un nod dintr-un 
arbore cu n noduri (n>1)? (6p.)  

4. Ce se va afişa în urma 
executării secvenţei de 
program alăturate ştiind că 
variabila a memorează un 
şir cu cel mult 100 de 
caractere, iar variabila i 
este de tip întreg ?  (6p.) 

strcpy(a,”bacalaureat”); 

cout<<strlen(a)<<endl;  |  printf(”%d\n”,strlen(a));

for(i=0;i<strlen(a);i++) 

   if(strchr(”aeiou”,a[i])!=0) 

       cout<<’*’;  |  printf(’*’); 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<20), 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran o matrice cu n linii şi n coloane, în care 
fiecare element de pe diagonala secundară are valoarea n, fiecare element aflat deasupra 
diagonalei secundare este mai mic cu o unitate decât vecinul aflat pe aceeaşi linie în 
dreapta lui şi fiecare element aflat sub diagonala secundară este mai mare cu o unitate 
decât vecinul aflat pe aceeaşi linie în stânga lui. 

5. 

Elementele matricei vor fi afişate pe ecran, câte o linie a matricei pe 
câte o linie a ecranului cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii.  

Exemplu: pentru n=5 se va afişa matricea alăturată.  (10p.) 

1 2 3 4 5 
2 3 4 5 6 
3 4 5 6 7 
4 5 6 7 8 
5 6 7 8 9 
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Pentru fiecare dintre itemii următori, scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Fiecare element al unei liste circulare, simplu înlănţuită, nevidă, alocată dinamic, 
memorează în câmpul val o valoare întreagă, iar în câmpul adr adresa elementului 
următor din listă. Ştiind că variabila p reţine adresa unui element oarecare din listă, iar 
variabila q este de acelaşi tip cu p, precizaţi care dintre următoarele secvenţe de program 
afişează, în urma executării, toate valorile memorate de elementele listei? (4p.) 

a. q=p;  
while(q!=p) {cout<<q->val;  
             q=q->adr;} 

q=p;  
while(q!=p) { printf(”%d”,q->val); 
              q=q->adr; } 

b. q=p;  
while(q->adr!=p){cout<<q->val;  
                 q=q->adr;} 

q=p;  
while(q->adr!=p){ printf(”%d”,q->val);  
                  q=q->adr; } 

c. q=p; 
do{ cout<<q->val; 
    q=q->adr; 
  }while(q!=p); 

q=p;  
do{ printf(”%d”,q->val); 
    q=q->adr; 
  }while(q!=p); 

d. q=p->adr;  
while(q!=p) {cout<<q->val;  
             q=q->adr;} 

q=p->adr;  
while(q!=p) { printf(”%d”,q->val);  
              q=q->adr; } 

2.  Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care 
memorează simultan coordonatele reale  (abscisa şi ordonata) ale unui punct în planul 
xOy? (4p.) 

a. struct punct{float ox,oy;} x; b. char x[2]; 
c. struct x{float ox,oy;};    d. float x; 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Un arbore binar este un arbore cu rădăcină în care fiecare nod are cel mult 2 descendenţi 
direcţi (fii). Înălţimea unui arbore este reprezentată de numărul maxim de muchii ale unui 
lanţ elementar ce uneşte rădăcina cu un vârf terminal (frunză). 
Pentru un arbore binar cu exact 8 noduri, care este înălţimea minimă posibilă şi care poate fi 
numărul maxim de noduri terminale (frunze) ale arborelui în acest caz? (6p.)  

4. În secvenţa de program alăturată, variabila a 
memorează un şir cu cel mult 100 de caractere, 
iar variabila i este de tip întreg. Completaţi 
punctele de suspensie din secvenţă astfel încât, 
în urma executării secvenţei, aceasta să afişeze 
şirul de caractere *nf*rm*t*c*. (6p.) 

strcpy(a,”informatica”); 
for(i=0;i<strlen(a);i++) 
 if(...) 
   cout<<...;  |  printf(...); 
 else 
   cout<<...;  |  printf(...); 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<20), 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran o matrice cu n linii şi n coloane, numerotate 
de la 1 la n în care fiecare element din matrice aflat pe o linie impară va fi egal cu numărul 
liniei pe care se află şi fiecare element aflat pe o linie pară va fi egal cu numărul coloanei pe 
care se află. 

5. 

Elementele matricei vor fi afişate pe ecran, câte o linie a matricei pe 
câte o linie a ecranului cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii.  
Exemplu: pentru n=5 se va afişa matricea alăturată. (10p.) 

1 1 1 1 1 
1 2 3 4 5 
3 3 3 3 3 
1 2 3 4 5 
5 5 5 5 5 
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Pentru fiecare dintre itemii următori, scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Un graf neorientat este complet dacă oricare două noduri distincte ale sale sunt adiacente. 
Care este numărul de muchii care trebuie eliminate dintr-un graf neorientat, complet, cu 7 
noduri, astfel încât graful parţial obţinut să fie arbore? (4p.) 

a. 15 b. 1 c. 6 d. 21 

2.  Fiecare element al unei liste liniare, simplu înlănţuite, alocată dinamic, reţine în câmpul  nr 
un număr întreg, iar în câmpul adr adresa elementului următor din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor. Dacă p reţine adresa primului element, iar lista are cel puţin 
două elemente, care dintre următoarele secvenţe de instrucţiuni copiază în câmpul nr al 
celui de-al doilea element al listei, conţinutul câmpului nr  al primului element din listă?(4p.) 

a. p->nr=p->adr->nr; b. p->adr=p->nr; 

c. p->adr->nr=p->nr; d. p->adr->adr->nr=p->nr; 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce se va afişa în urma executării 
secvenţei de program alăturate, ştiind 
că variabila x memorează un şir cu cel 
mult 100 de caractere, iar variabila i 
este de tip întreg ? (6p.) 

strcpy(x,”bac2009”); 
cout<<x<<endl; | printf(“%s\n”,x); 
for(i=0;i<strlen(x);i++) 
  if (strchr(“0123456789”,x[i])==0) 
    cout<<x[i]; | printf(“%c”,x[i]); 

Fiecare dintre variabilele a şi b, declarate alăturat, 
memorează simultan coordonatele reale ale câte unui 
punct în planul xOy. 

 struct punct{ 
           float x,y;}a,b; 

4. 

Completaţi punctele de suspensie din secvenţa următoare de program, astfel încât, în urma 
executării ei, să se afişeze cuvântul DA dacă dreapta determinată de punctele cu 
coordonatele memorate în variabilele a şi b este paralelă cu axa Ox, respectiv cuvântul NU 
în caz contrar. 

if(…) cout<<”DA”; | printf(“DA”); 
   else  cout<<”NU”  | printf(“NU”); (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<20), 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran o matrice cu n linii şi n coloane, numerotate 
de la 1 la n, în care fiecare element aflat pe o linie impară este egal cu suma dintre indicii 
liniei şi coloanei pe care se află şi fiecare element aflat pe o linie pară este egal cu cel mai 
mic dintre elementele aflate pe linia anterioară şi pe aceeaşi coloană cu el sau pe linia 
anterioară şi pe una dintre coloanele vecine cu cea pe care se află el. 

5. 

Elementele matricei vor fi afişate pe ecran, câte o linie a matricei pe 
câte o linie a ecranului cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii. 
Exemplu: pentru n=5 se va afişa matricea alăturată. (10p.) 

2 3 4 5 6 
2 2 3 4 5 
4 5 6 7 8 
4 4 5 6 7 
6 7 8 9 10 
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Pentru fiecare dintre itemii următori, scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Matricea de adiacenţă a unui graf neorientat G are numărul valorilor de 1 egal cu jumătate 
din numărul valorilor de 0.  Care dintre numerele de mai jos poate fi numărul de noduri ale 
grafului G? (4p.) 

a. 12 b. 14 c. 11 d. 13 

2.  Care dintre următoarele variante reprezintă o declarare corectă pentru o variabilă x care 
memorează simultan numărătorul şi numitorul unei fracţii ireductibile: (4p.) 

a. float x; b. char x[2]; 

c. struct x{int n1,n2;};    d. struct fractie {int n1,n2;} x; 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

Într-o listă circulară, simplu înlănţuită, nevidă, alocată dinamic, cu exact 9 elemente, 
fiecare element memorează în câmpul val o valoare întreagă, iar în câmpul adr adresa 
elementului următor. 

3. 

Ştiind că în listă sunt memorate, în ordine, 
numerele de la 1 la 9, şi variabila p reţine 
adresa  elementului cu valoarea 4, iar 
variabila q este de acelaşi tip cu p, precizaţi 
ce se va afişa în urma executării secvenţei 
de program alăturate? (6p.) 

q=p; 
cout<<q->adr->val<<endl; 
     | printf(“%d”,q->adr->val); 
while(q->adr!=p)  
   q=q->adr; 
cout<<q->adr->val;  
      | printf(“%d”,q->adr->val); 

4. In secvenţa de program alăturată, variabila a 
memorează un şir cu cel mult 100 de caractere, 
iar variabila i este de tip întreg. Completaţi 
punctele de suspensie, astfel încât, în urma 
executării secvenţei,  să se afişeze doar literele 
mici şi literele mari din şirul de caractere 
memorat în variabila a.  (6p.) 

strcpy(a,”Bac 2009 iulie”); 
for(i=0;i<strlen(a);i++) 
 if(...) 
   cout<<a[i];   

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n<20) şi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, numerotate de la 1 la n, în care 
fiecare element aflat pe chenarul exterior al matricei este egal cu suma dintre indicele liniei 
şi indicele coloanei pe care se află, iar fiecare dintre celelalte elemente  este egal cu suma 
celor trei “vecini” situaţi în matrice pe linia anterioară. Două elemente din matrice se numesc 
vecine dacă se găsesc alături pe linie, coloană sau diagonală. Chenarul exterior al unei 
matrice este format din prima linie, ultima linie, prima coloană şi ultima coloană. 

5. 

Elementele matricei vor fi afişate pe ecran, câte o linie a matricei 
pe câte o linie a ecranului cu câte un spaţiu între elementele 
fiecărei linii.  

Exemplu: pentru n=5 se va obţine matricea alăturată.  (10p.) 

2   3   4   5  6 
3   9  12  15  7 
4  24  36  34  8 
5  64  94  78  9 
6   7   8   9 10 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

În secvenţa de mai jos, variabila a memorează un tablou bidimensional cu 20 de linii şi 20 de 
coloane, numerotate de la 1 la 20,  cu elementele reale. Variabila p este reală, iar i este de tip 
întreg. 

1.  

Care dintre instrucţiunile de mai jos poate înlocui punctele de 
suspensie din secvenţa de program alăturată astfel încât 
executarea acesteia să determine memorarea în variabila p a 
valorii produsului celor 40 de elemente aflate pe diagonalele 
matricei. (4p.) 

 p=1; 
 for(i=1;i<=20;i++) 
   .... 

a. p=p*a[21-i][i]*a[i][21-i]; b. p=p*a[i][i]*a[i][20-i]; 

c. p=p*a[i][i]*a[21-i][21-i]; d. p=p*a[21-i][21-i]*a[i][21-i]; 

2.  Într-un graf orientat cu 7 noduri suma gradelor interioare ale tuturor nodurilor este egală cu 
10. Care este valoarea sumei gradelor exterioare ale tuturor nodurilor? (4p.) 

a. 5 b. 20 c. 10 d. 17
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

Se consideră declarările de mai jos, în care variabila ev memorează date despre un anumit 
elev. Scrieţi instrucţiunea C/C++ prin care se iniţializează anul naşterii acestui elev cu 
valoarea 1990. (6p.) 

3. 

struct data{ 
  int zi; 
  int luna; 
  int an; 
}; 

struct elev { 
  char nume[30];  
  struct data data_nasterii; 
  float media; 
}ev; 

4. Stiva S şi coada C memorează numere întregi. În ambele se introduc, în ordine, numerele 1, 
2, 3, 4. Se notează cu S C operaţia de extragere a unui element din stiva S şi adăugarea 
acestuia în coada C, iar cu C S operaţia de eliminare a unui element din coada C şi 
introducerea acestuia în stiva S. 
Care este ultima valoare introdusă în stiva S şi care este ultima valoare care a fost adăugată 
în coada C la executarea următoarei secvenţe de operaţii: C S; C S; S C; C S; 
S C; S C; C S;  (6p.) 

Se consideră un text alcătuit din cel mult 250 de caractere, în care cuvintele sunt formate doar 
din litere mici ale alfabetului englez şi sunt separate prin unul sau mai multe caractere *. 
Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură textul şi afişează pe ecran, pe câte o 
linie, toate secvenţele formate din câte două litere identice, ca în exemplu.  

5. 

Exemplu: dacă textul citit este:  se afişează 
perechile alăturate.  
  
 (10p.) 

 ii 
 ii 
 oo  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Într-o stivă ce memorează numere întregi se introduc, în ordine, următoarele numere: 
1,2,3,4,5,6,7. Câte numere trebuie să eliminăm din stivă astfel ca în vârful stivei să se 
găsească numărul 5 (4p.) 

a. 5 b. 2 c. 3 d. 4 

2. Pentru declaraţia alăturată precizaţi care din 
instrucţiunile de atribuire este greşită: 
 (6p.) 

struct elev  
    {char nume[20]; 
     int nota1;  
     int nota2;} e1,e2; 

a. e1=e2+1; b. e1.nume[2]=’x’; 

c. e1=e2; d. e1.nota1=e2.nota2+1; 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce valoare are expresia de mai jos dacă variabila s memorează şirul de caractere 
alfabet?  
strlen(strcpy(s,s+2)) (4p.) 

4. Într-un graf neorientat cu 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, există câte o muchie între 
oricare două noduri numerotate cu numere consecutive şi câte o muchie între nodul 
numerotat cu 10 şi fiecare dintre celelalte noduri. Câte subgrafuri cu exact 3 noduri, toate 
adiacente două câte două, are graful dat? Scrieţi pentru fiecare dintre aceste subgrafuri 
nodurile din care este format. (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură numerele naturale m şi n din intervalul 
[1,24], apoi construieşte în memorie şi afişează pe ecran un tablou bidimensional cu m 
linii şi n coloane astfel încât prin parcurgerea acestuia linie cu linie de sus în jos şi fiecare 
linie de la stânga la dreapta, se obţin în ordine descrescătoare toate numerele naturale de 
la 1 la m*n, ca în exemplu.  

5. 

Fiecare linie a tabloului este afişată pe câte o linie a ecranului, elementele 
aceleiaşi linii fiind separate prin câte un spaţiu. 

Exemplu: pentru m=4 şi n=3 se va construi şi afişa tabloul alăturat. (10p.) 

12 11 10 
 9  8  7 
 6  5  4 
 3  2  1       
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care din următoarele expresii are valoarea 1 dacă şi numai dacă şirul de caractere s, 
format din exact 10 caractere, este obţinut prin concatenarea a două şiruri identice? (6p.) 

a. strcmp(s,s+5)==0 b. s==strstr(s,s+5) 

c. s==s+5 d. strcmp(s,strcat(s,s+5))==0 

2.  Care dintre următoarele arce trebuie adăugat unui graf orientat cu 5 
noduri şi cu matricea de  adiacenţă alăturată astfel încât în acest graf 
să existe cel puţin un drum între oricare două vârfuri?  (4p.) 

0 1 0 1 0 
0 0 1 0 0 
0 0 0 0 0 
0 0 0 0 1 
1 0 0 0 0 

a. (3 , 5) b. (4 , 1) c. (5 , 3) d. (3 , 2) 
 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care sunt nodurile care au exact 2 descendenţi pentru un arbore cu rădăcină, cu 7 noduri, 
numerotate de la 1 la 7, dat de vectorul de ”taţi”: (3,3,0,1,2,2,4)? (4p.) 

4. Pentru declaraţiile alăturate, care este 
numărul maxim de numere întregi ce pot fi 
memorate în variabila a? (6p.) 

struct punct3D { 
    int x; int y; int z;};    
 struct punct3D a[10][10]; 

5. Un tablou bidimensional A cu m linii şi n coloane (1≤m≤100, 1≤n≤100) conţine pe prima linie 
numerele 1,2,...,n, iar pe prima coloană numerele 1,2,...,m. Celelalte elemente ale 
tabloului sunt date de relaţia:  Ai,j=Ai-1,j+Ai,j-1. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la 
tastatură numerele m şi n şi afişează pe ecran ultima cifră a elementului de pe ultima linie şi 
ultima coloană a tabloului.   

 Exemplu: pentru m=3 şi n=4 se va afişa 5 deoarece elementele 
tabloului A sunt: 

 (10p.) 

1 2  3  4 

2 4  7 11 

3 7 14 25 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin patru elemente, fiecare element 
reţine în câmpul urm adresa elementului următor din listă sau NULL dacă nu există un 
element următor. Dacă variabilele p, q şi r memorează adresele a trei noduri din listă astfel 
încât   p -> urm  = =  q -> urm -> urm  şi  r-> urm  = = q atunci ordinea logică a nodurilor în 
listă (noduri identificate prin adrese) este: (4p.) 

a. r, q, p b. p, r, q 
c. p, q, r d. q, r, p 

2.  Care din următoarele proprietăţi este adevărată pentru un graf orientat cu n vârfuri şi n arce 
(n>3) care are un circuit de lungime n: (6p.) 

a. există un vârf cu gradul intern n-1 b. pentru orice vârf gradul intern şi gradul 
extern sunt egale 

c. graful nu are drumuri de lungime strict 
mai mare decât 2 

d. gradul intern al oricărui vârf este egal cu 
2 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Stiva S şi coada C memorează numere întregi.În ambele se introduc, în ordine, numerele 1, 
2, 3, 4. Se notează cu S C operaţia de extragere a unui element din stiva S şi adăugarea 
acestuia în coada C, iar cu C S operaţia de eliminare a unui element din coada C şi 
introducerea acestuia în stiva S. 
Care este ultima valoare introdusă în stiva S şi care este ultima valoare care a fost adăugată 
în coada C la executarea următoarei secvenţe de operaţii: S C; C S; C S; S C; 
C S ?  (4p.) 

4. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni C/C++ care să iniţializeze elementele unui tablou 
bidimensional A, cu n linii şi n coloane, 1<n≤100, cu numerele naturale 1,2,...,n, astfel 
încât pe fiecare linie sau coloană să existe toate numerele din mulţimea {1,2,...,n}.  
 (6p.) 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două şiruri de caractere formate din 
maximum 100 litere mici ale alfabetului englez şi afişează pe ecran cel mai lung sufix 
comun al celor două şiruri de caractere. Dacă cele două şiruri nu au niciun sufix comun, 
atunci programul va afişa pe ecran mesajul NU EXISTA. 

Exemplu: pentru şirurile marina şi elena se va afişa na  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Structura de date la care se aplică principiul „primul venit, primul ieşit”: (first in, first out) 
este: (4p.) 

a. lista înlănţuită b. stiva 

c. coada d. graf orientat 

2.  Un graf neorientat cu 8 noduri are gradele nodurilor egale cu 1,2,4,2,3,2,1,x. Pentru 
ce valoare a lui x graful este arbore?  (6p.) 

a. x=1 b. x<3 c. x>3 d. nicio valoare 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră graful orientat din figura alăturată. Care este numărul minim 
de arce ce trebuie adăugate grafului şi care sunt aceste arce, astfel încât 
oricare două vârfuri din graf să fie unite prin drumuri elementare?  

 (6p.) 
 

4. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni C/C++ care determină, în urma executării ei,  afişarea pe 
ecran a mesajului Corect dacă un şir de maximum 100 caractere, memorat de variabila s, 
este palindrom sau mesajul  Incorect în caz contrar. Un şir de caractere este palindrom dacă 
citit de la început la sfârşit este identic cu şirul citit de la sfârşit la început.  
Exemplu: şirul de caractere cojoc este palindrom (4p.) 

Se consideră un tablou bidimensional cu m linii şi n coloane (1≤m≤100, 1≤n≤100), ale cărui 
elemente aparţin mulţimii {0,1,2}. Scrieţi un program C/C++ citeşte de la tastatură valorile m, 
n şi elementele tabloului şi care afişează pe ecran numerele de ordine ale coloanelor pentru 
care produsul elementelor situate pe ele, este maxim. Liniile şi coloanele tabloului se 
numerotează de la 1 la m, respectiv de la 1 la n. Numerele se vor afişa separate prin câte 
un spaţiu.  

5. 

Exemplu: pentru m=4 şi n=4 şi tabloul alăturat se va afişa: 

1 2   
 (10p.) 

2 1 1 0 
1 1 1 1 
2 2 2 1 
1 2 1 1 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Pentru graful neorientat din figura alăturată, care este numărul de 
muchii ale celui mai lung lanţ, format din noduri distincte, ce are 
ca extremităţi nodurile 1 şi 3?     (4p.) 

   
a.  2 b.  3 c.  1 d.  4 

2. Care este nodul ce poate fi ales ca rădăcină a arborelui din figura 
alăturată, astfel încât fiecare nod care nu este de tip frunză să aibă 
un număr impar de descendenţi direcţi (fii) ?                             (4p.) 

 

a.  3 b.  4 c.  6 d.  1 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Care va fi şirul de caractere afişat după executarea 
secvenţei de program alăturate, în care variabila s 
memorează un şir cu cel mult 5 caractere ? (6p.) 

char s[]=”RATON”; 
s[1]=s[3]; 
cout<<s;  |  printf(“%s”,s); 

 4. Într-o stivă care memorează numere, o valoare x poate fi adăugată 
numai dacă în vârful stivei se află un element cu o valoare strict mai mare 
decât x; în caz contrar sunt eliminate toate elementele care nu 
îndeplinesc această condiţie şi apoi se adaugă valoarea x.  
Exemplu: pentru stiva din fig.1, adăugarea elementului 11 este 
precedată de eliminarea elementelor ce conţin valorile 2 şi 10. După 
adăugare, stiva va avea conţinutul din fig.2.  

 Dacă stiva este iniţial vidă, care este numărul elementelor aflate în această stivă după 
adăugarea, respectând condiţiile de mai sus, în ordine, a numerelor 20,5,16,9,3,7,5,4,8 ?  (6p.) 

 5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural 
n (2<=n<=9) şi elementele unui tablou bidimensional A cu n linii şi n 
coloane, care memorează numere naturale mai mici decât 10, şi 
afişează pe ecran (dacă există), separate prin câte un spaţiu, 
elementele din matrice care au proprietatea că sunt egale cu produsul 
celorlalte elemente aflate pe aceeaşi coloană. Dacă nu există astfel de 
elemente, programul va afişa pe ecran mesajul NU EXISTA. 
Exemplu: pentru matricea din figura alăturată se afişează, nu neapărat în 
această ordine, valorile: 4 9 (4=1*2*2;  9=3*1*3).  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Care este numărul minim de arce ce trebuie adăugate în graful orientat 
din figura alăturată astfel încât fiecare vârf să aparţină unui circuit?
                                           (4p.) 

 
a. 1 b. 2 c. 3 d. 4 

2.  Care este numărul nodurilor de tip frunză din arborele cu rădăcină, cu 8 noduri, numerotate 
de la 1 la 8, reprezentat prin  vectorul ”de taţi” (2,0,6,2,4,4,5,5)?  (6p.) 

a. 3 b. 4 c. 5 d. 2 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării reprezintă 

numărătorul, respectiv numitorul unei fracţii de forma 
y

x
. 

Scrieţi instrucţiunile prin executarea cărora se memorează în variabila 
H fracţia obţinută prin adunarea fracţiilor reţinute în F şi G.  (6p.) 

 struct fractie
{  
  int x,y; 
 } F,G,H; 

4. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, 
reţine în câmpul nr al fiecărui element câte un 
număr natural, iar în câmpul urm, adresa 
elementului următor din listă sau NULL dacă nu 
există un astfel de element. Lista memorează, în 
acestă ordine, doar numerele: 1, 2, 3, 4, 5.  

p=prim;  
while(p->urm!=NULL) 
{p->urm->nr=p->nr*p->urm->nr; 
 p=p->urm; 
}   

 Ştiind că variabila prim memorează adresa primului element al listei şi că p este o variabilă 
de acelaşi tip cu prim, care va fi valoarea reţinută în ultimul element al listei după 
executarea secvenţei de program de mai sus?  (4p.) 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural 
n (2<n<=10) şi construieşte în memorie o matrice A cu n linii şi n 
coloane în care toate elementele de pe prima linie, prima şi ultima 
coloană au valoarea 1 şi oricare alt element Aij din matrice este egal cu 
suma a 3 elemente situate pe linia i-1: primul aflat pe coloana j-1, al 
doilea pe coloana j, iar al treilea pe coloana j+1, ca în exemplu. 
Matricea va fi afişată pe ecran, linie cu linie, numerele de pe aceeaşi 
linie fiind separate prin câte un spaţiu.   
Exemplu: pentru n=5 , se afişează matricea  alăturată.   (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Care este numărul minim de muchii ce pot fi eliminate din graful  
alăturat  astfel încât în graful parţial rezultat să existe exact un vârf de 
grad 0? (6p.) 

 
a. 1 b. 3 c. 2 d. 5 

2.  Într-un arbore cu rădăcină nivelul unui nod este egal cu lungimea lanţului format din noduri 
distincte care uneşte rădăcina cu acel nod. Rădăcina se află pe nivelul 0. Dacă toate 
frunzele se află pe nivelul 3 şi oricare nod neterminal aflat pe un nivel k are exact k+1 
descendenţi direcţi (fii), care este numărul de noduri din acest arbore ?  (4p.) 

a. 8 b. 9 c. 10 d. 6 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Într-un tablou bidimensional A, cu n linii şi n coloane, notăm cu Aij elementul aflat pe linia i şi 
coloana j (1≤i≤n, 1≤j≤n). Care este valoarea expresiei j-i dacă elementul Aij este situat 
pe diagonala principală a tabloului A?      (4p.) 

 4. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în 
câmpul nr al fiecărui element câte un număr natural, iar în 
câmpul urm, adresa elementului următor din listă sau NULL 
dacă nu există un element următor. Lista memorează, în 
această ordine, începând cu primul element al listei, doar 
numerele: 1, 2, 3, 4, 5. 
Ştiind că variabila prim memorează adresa primului element al 
listei şi că p este o variabilă de acelaşi tip cu prim, care sunt, în 
ordine, numerele memorate în elementele listei după executarea 
secvenţei de program alăturate?  (6p.) 

p=prim; x=p->nr; 
while(p->urm!=NULL) 
 {p->nr = p->urm->nr; 
  p=p->urm; 
 } 
p->nr=x;  

 5. Şirul de caractere s2  este  “clona” şirului de caractere s1 dacă se poate obţine din s1 prin 
eliminarea tuturor apariţiilor unei singure vocale. Se consideră vocală orice literă din 
mulţimea {a,e,i,o,u}.  
Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 20 litere 
mici ale alfabetului englez şi afişează pe ecran (dacă există), toate “clonele” acestui cuvânt, 
fiecare pe câte o linie a ecranului.  

 Exemplu: pentru cuvântul informatica se afişează, nu neapărat în 
această ordine, “clonele” scrise alăturat.  (10p.) 

nformatca 
infrmatica 
informtic 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Care este numărul maxim de noduri de grad 3 într-un graf neorientat cu 5 noduri?     (4p.) 

a. 4 b. 5 c. 3 d. 2 

2.  Într-un arbore cu rădăcină, nivelul unui nod este egal cu lungimea lanţului 
format din noduri distincte care uneşte rădăcina cu acel nod. Care dintre 
noduri trebuie ales ca rădăcină în arborele din figura alăturată astfel încât 
pe fiecare nivel să se găsească un număr impar de noduri? (6p.) 

 

a. 2 b. 3 c. 6 d. 4 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care va fi şirul de caractere afişat pe ecran după 
executarea secvenţei de program alăturate în 
care variabila s memorează un şir cu cel mult 4 
caractere iar variabila t un caracter? (4p.) 

char s[]=”arac”; 

t=s[1]; s[1]=s[3]; 

s[3]=’t’; 
cout<<s;  |  printf(”%s”,s); 

4. O listă liniară dublu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în 
câmpul nr al fiecărui element câte un număr natural, în 
câmpul urm, adresa elementului următor din listă sau 
NULL dacă nu există un element următor, iar în câmpul 
prec, adresa elementului precedent din listă sau NULL 
dacă nu există un element precedent. Variabilele p şi q 
memorează adresa primului, respectiv ultimului element 
al listei. 
Care este numărul maxim de elemente pe care le poate 
avea lista astfel încât, după executarea secvenţei 
alăturate, valoarea variabilei n să fie 3?    (6p.) 

 

n=0; 
while(p!=q && q->urm!=p) 
{  
  p=p->urm; 
  q=q->prec; 
  n=n+1; 
} 

 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr 
natural n (1≤n≤6) şi elementele unui tablou bidimensional A cu n linii 
şi n coloane, care memorează numere naturale nenule mai mici decât 
100, şi afişează pe ecran produsul numerelor “pivot” pentru matricea 
A dacă există astfel de numere, altfel va afişa mesajul NU EXISTA.  
Un număr natural x este “pivot” pentru matricea A dacă înmulţind 
fiecare element de pe prima coloană cu numărul x, se obţin, în 
aceeaşi ordine, elementele unei alte coloane din matrice.  

5. 

Exemplu: pentru matricea din figura alăturată se afişează  8. (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Care este numărul minim de muchii ce trebuie mutate în graful din 
figura alăturată astfel încât acesta să fie conex şi fiecare nod să 
aparţină unui ciclu?  (6p.) 

 

a. 0 b. 1 c. 2 d. 3 

2.  Care este valoarea expresiei strlen(s) pentru variabila s de tip şir de caractere, 
declarată şi iniţializată astfel: char s[15]=”Proba_E”; (4p.) 

a. 7 b. 15 c. 6 d. 5 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Care sunt nodurile de tip frunză din arborele alăturat dacă se alege ca 
rădăcină nodul 6?  (6p.) 

 

 4. O listă liniară simplu înlănţuită, cu cel puţin 5 elemente, alocată 
dinamic, reţine în câmpul nr al fiecărui element câte un număr 
natural, iar în câmpul urm, adresa elementului următor din listă sau 
NULL dacă nu există un element următor. Variabila prim 
memorează adresa elementului aflat pe prima poziţie în listă, 
ultim adresa elementului aflat pe ultima poziţie în listă, iar p şi q 
sunt două variabile de acelaşi tip cu prim. Pe ce poziţie se va găsi 
în lista modificată în urma executării secvenţei alăturate, elementul 
aflat pe poziţia a doua, în lista iniţială?  (4p.) 

 p=prim; 
prim=ultim;  
while(p!=prim) 
{q=p;p=p->urm; 
 ultim->urm=q; 
 ultim=q; 
}  
ultim->urm=NULL; 

 5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr 
natural n (2<n<=15) şi construieşte în memorie o matrice A cu n linii 
şi n coloane în care orice element aflat pe prima linie sau pe prima 
coloană are valoarea 1 şi oricare alt element Aij din matrice este 
egal cu suma a două elemente din matrice, primul aflat pe linia i şi pe 
coloana j-1, iar cel de-al doilea pe coloana j şi pe linia i-1. 
Matricea va fi afişată pe ecran, linie cu linie, numerele de pe 
aceeaşi linie fiind separate prin câte un spaţiu.  
Exemplu: pentru n=4 , se obţine matricea  alăturată. (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră graful neorientat cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, şi muchiile[1,3],
[2,3], [3,4], [3,5], [5,4], [1,2], [2,5], [2,4], [6,7], [3,6]. Care dintre 
următoarele succesiuni  de noduri reprezintă un lanţ care trece o singură dată prin toate 
nodurile grafului? (4p.) 

a. (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7) b.  (4, 5, 3, 6, 7) 

c. (7, 6, 3, 5, 4, 2, 1)   d.  (1, 3, 5, 4, 2, 3, 6) 

2.  Un arbore cu 11 noduri, numerotate de la 1 la 11, este memorat cu ajutorul vectorului de 
„taţi” t=(2,5,5,3,0,2,4,6,6,2,3). Mulţimea tuturor ascendenţilor nodului 8 este: (4p.) 

a. {1, 2, 5, 6, 10} b.  {6, 2, 5} c. {6} d. {5, 2} 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare: 

3. Scrieţi definiţia corectă a unui tip de date necesar pentru a memora simultan, într-o singură 
variabilă de acest tip, următoarele caracteristici ale unui autoturism: marca (cuvânt de 
maximum 20 caractere) şi anul fabricaţiei (număr natural format din exact 4 cifre), astfel 
încât expresia C/C++ de mai jos să aibă ca valoare  vechimea maşinii ale cărei caracteristici 
sunt memorate în variabila x. 

2008-x.anul_fabricatiei (6p.) 

4.  În secvenţa alăturată, variabilele i şi j  sunt de tip întreg, iar 
variabila a memorează o matrice în care prima linie şi prima 
coloană sunt numerotate cu 1. Toate elementele matricei 
primesc valori în urma executării secvenţei.  
Scrieţi în ordine, începând cu prima linie, doar elementele situate 
pe cea de-a treia coloană a matricei. (6p.) 

for(j=1;j<=6;j++)  
 for(i=1;i<=4;i++) 
   a[i][j]=2*i+j; 

5. Se consideră o listă liniară simplu înlănţuită alocată dinamic în care fiecare nod memorează 
în câmpul info un cuvânt format din cel mult 20 de caractere, doar litere mari ale 
alfabetului englez, iar în câmpul urm, adresa următorului nod al listei sau NULL dacă nu 
există un element următor. 
Scrieţi un program C/C++ care citeşte  de la tastatură un număr natural n (n≤100) şi apoi n 
cuvinte distincte, fiecare cuvânt fiind format din cel mult 20 de caractere, doar litere mari ale 
alfabetului englez,  şi construieşte o listă simplu înlănţuită, cu acele cuvinte citite, care încep 
şi se termină cu aceeaşi literă. Cuvintele se vor memora în listă în ordine inversă citirii lor. 
Programul va afişa pe ecran cuvintele din listă, în linie, separate prin câte un spaţiu.  

Exemplu: pentru  n=9 şi cuvintele citite: 

 URSUZU IRI E SUPARAT POP DORIS SI ANA  CITESC 

lista  va fi:  

 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Un graf orientat este reprezentat cu ajutorul listelor de 
adiacenţă scrise alăturat. Nodurile grafului care au gradul 
exterior egal cu 2 sunt: (4p.) 

1:(5,6) 
2:(1,5,4) 
3:(1,5)  

4:(1,2) 
5:(2) 
6:(2,4,5) 

a. 2 şi 5 b. 1,3 şi 4 c. 6 d. 2 şi 3 

2.  Graful neorientat cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, este 
reprezentat cu ajutorul matricei de adiacenţă alăturate. Pentru acest 
graf este adevărată afirmaţia: (4p.) 
 
  

 
a. Graful este hamiltonian b. Graful nu are noduri de grad 0 
c. Gradul maxim al unui nod este 3 d. Graful are trei componente conexe 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre întrebările următoare: 

3. Într-o structură de date de tip coadă au fost adăugate, în această ordine, următoarele valori: 
3, 10, 2, 8 şi 6. Care este ultima valoare care s-a extras din coadă dacă s-au efectuat, în 
această ordine, următoarele operaţii: extragerea unui element, adăugarea valorii 100, 
extragerea a trei elemente. (6p.)  

4. În secvenţa alăturată, variabilele i şi j  sunt de tip întreg, iar 
variabila A memorează o matrice în care prima linie şi prima 
coloană sunt numerotate cu 1. Toate elementele matricei 
primesc valori în urma executării secvenţei.  
Scrieţi în ordine, începând cu prima coloană, doar elementele 
situate pe a doua linie  a matricei. (6p.)

for(j=1;j<=6;j++) 
for(i=3;i>=1;i--) 
  a[i][j]=i+j 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două caractere c1 şi c2 (litere 
distincte ale alfabetului englez), şi un text având cel mult 250 caractere (doar spaţii şi litere 
ale alfabetului englez), pe care îl modifică înlocuind toate apariţiile caracterului memorat în 
c1 cu cel memorat în c2 şi toate apariţiile caracterului memorat în c2 cu cel memorat în c1. 
Programul afişează pe linii separate ale ecranului atât textul iniţial cât şi textul obţinut după 
efectuarea înlocuirilor.  (10p.)

 Exemplu: dacă pentru c1 se citeşte a, pentru  c2 se citeşte o iar textul citit este:  

hocus pocus preparatus  

se va afişa :  
hocus pocus preparatus 

hacus pacus preporotus 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră graful neorientat cu 6 noduri, definit cu ajutorul 
listelor de adiacenţă alăturate. Care dintre mulţimile următoare 
de noduri are toate elementele extremităţi ale unor lanţuri 
elementare de lungime 2 cu cealaltă extremitate în nodul 5?
 (4p.) 

1: 4,5,6 
2: 5  
3: 4  
 

4: 1,3 
5: 1,2,6  
6: 1,5 
 

a. {1,4,6} b. {2} c. {3} d. {2,6} 

2.  Un arbore cu rădăcină are nodurile numerotate de la 1 la 18 şi este reprezentat prin 
vectorul de „taţi” t=(8,8,0,3,4,3,4,7,1,2,3,3,7,8,3,5,6,8). Numărul tuturor 
descendenţilor nodului 3 este egal cu: (4p.) 

a. 3 b. 6 c. 17 d. 18 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare 

3. Scrieţi definiţia corectă a unui tip de date necesar pentru a memora simultan într-o singură 
variabilă de acest tip, următoarele caracteristici ale unui cerc: abscisa şi ordonata centrului 
cercului (numere întregi cu cel mult 4 cifre) şi raza acestuia (număr real), astfel încât 
expresia de mai jos să calculeze diametrul cercului ale cărui caracteristici sunt memorate în 
variabila x. 
2*x.raza (6p.)  

4.  În secvenţa alăturată, variabilele i, j şi x  sunt de tip întreg, iar 
variabila a memorează o matrice în care prima linie şi prima 
coloană sunt numerotate cu 1. Toate elementele matricei 
primesc valori în urma executării secvenţei.  
Scrieţi în ordine, începând cu prima coloană, elementele 
situate pe fiecare linie  a matricei care se va construi în urma 
executării secvenţei alăturate.  (6p.) 

x=2; 
for(j=1;j<=5;j++) 
  for(i=1;i<=3;i++)
  { a[j][i]=x; 
    x=x+1; 
  } 

5. O listă dublu înlănţuită, alocată dinamic, memorează în câmpul info al fiecărui nod un 
număr real, iar în câmpurile urm şi prec adresa nodului următor, respectiv precedent din 
listă sau NULL dacă nu există un element următor, respectiv precedent. Adresa primului nod 
este memorată în variabila prim.  
Considerându-se creată lista dublu înlănţuită, scrieţi declarările de date necesare definirii 
listei precum şi secvenţa de program C/C++ care modifică lista, inserând în listă după 
fiecare nod ce memorează în câmpul info o valoare negativă, un nou nod ce va memora 
în câmpul info valoarea 0, şi afişează toate informaţiile din nodurile listei după efectuarea 
acestei operaţii. (10p.)
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Graful neorientat cu 60 de noduri, numerotate de la 1 la 60, are numai muchiile:  [1,60], 
[60,20], [2,30] şi [4,30]. Numărul componentelor conexe ale grafului este egal cu:  
 (4p.)

a. 3 b. 56 c. 54 d. 0 

2.  Într-un arbore cu rădăcină, cu 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, nodul 10 este rădăcină, 
iar între celelate noduri există relaţia:  nodul cu numărul i+1 este tatăl celui cu numărul i, 
pentru i∈ {1,2,3,4,5,6,7,8,9}. Vectorul de „taţi” al arborelui astfel definit, este: (4p.) 

a. (0,1,2,3,4,5,6,7,8,9) b. (1,2,3,4,5,6,7,8,9,0) 

c. (2,3,4,5,6,7,8,9,10,0) d. (9,8,7,6,5,4,3,2,1,0) 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Într-o listă simplu înlănţuită alocată dinamic sunt memorate 
în ordine, următoarele valori: 

        2 ->3 ->4 ->7 ->5 ->9 ->14    

Dacă p este este o variabilă care reţine adresa primului 
element al listei şi fiecare element reţine în câmpul urm 
adresa elementului următor din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor, care este informaţia din 
elementul a cărui adresă o va reţine p în urma executării 
secvenţei alăturate?  (6p.) 

p=p->urm; 
while(p->urm->urm!=0) 
   p=p->urm->urm; 

 

4.  Ce se va afişa în urma executării secvenţei 
alăturate, în care variabila c memorează un şir cu 
cel mult 20 de caractere, iar i este o variabilă de 
tip întreg? (6p.) 

char c[21]="tamara",*p; 
for(i=0;i<strlen(c);i=i+1) 
{ p=strchr(c,'a'); 
 cout<<p-c; | printf(“%d”,p-c);} 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (n≤20), 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran,  matricea cu n linii şi n coloane, în care se vor 
memora în ordinea crescătoare a valorii, pe linii şi coloane, primele n2 numere naturale 
nenule,  pare, care nu sunt divizibile cu  3.  

 Fiecare linie a matricei se va afişa pe câte o linie a ecranului, cu 
elementele de pe aceeaşi linie separate prin câte un spaţiu. 

Exemplu:  pentru n=4 se va construi şi afişa matricea alăturată.
 (10p.) 

2 4 8 10 
14 16 20 22 
26 28 32 34 
38 40 44 46 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră graful neorientat cu mulţimea nodurilor {1,2,3,4,5,6,7,8} şi mulţimea 
muchiilor {[1,2], [2,3], [2,4], [4,7], [2,6], [1,5], [5,6], [6,8], [7,8]}. 
Pentru a trasforma graful într-un arbore, putem elimina:  (4p.) 

a. muchiile [1,5] şi [1,2] b. muchia [5,6] 

c. nodul 3 d. muchiile [2,6] şi [4,7] 
2.  Se consideră o listă alocată dinamic care are cel puţin 10 elemente şi fiecare element al 

listei memorează în câmpul info un număr întreg, iar în câmpul next adresa elementului 
următor în listă sau NULL dacă nu există un element următor.   

 Variabila p memorează adresa  de început a 
listei, iar variabila aux este de acelaşi tip cu p. 
Dacă în urma executării secvenţei alăturate de 
program, variabila p are valoarea  NULL, 
atunci: (4p.) 

while (p!=NULL && p->info%5!=0) 
{ aux=p; 
  p=aux->next; 
  delete aux;  |  free(aux); 

} 

a. toate numerele din listă sunt divizibile  cu 
5 

b. doar primul element din listă este divizibil 
cu 5 

c. în listă nu s-a memorat niciun număr 
divizibil cu 5   

d. doar ultimul element memorat în listă este 
divizibil cu 5 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ce se va afişa în urma executării secvenţei 
alăturate, în care variabila c memorează un şir cu 
cel mult 20 de caractere, iar variabila i este de tip 
întreg?  (6p.) 

char c[]="tamara"; 
for(i=0;i<3;i++) 
  c[i]=c[i+1]; 
cout<<c; | printf("%s",c) 

4.  Un graf neorientat cu 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, 
este reprezentat cu ajutorul listelor de adiacenţă alăturate. 
Câte componente conexe are graful şi care este numărul 
minim de muchii ce trebuie adăugate pentru ca graful să fie 
conex? (6p.) 

1:3,5  
2:4 
3:1,5 
4:2,8 
5:1,3 
  

6: 
7:10 
8:4  
9: 
10:7 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (n≤50) şi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, ale cărei elemente sunt 
numere întregi citite de la tastatură. Pentru fiecare coloană a matricei, în ordine, programul 
afişează pe ecran cel mai mic număr de pe respectiva coloană. Numerele afişate vor fi 
separate prin câte un spaţiu. (10p.) 

 Exemplu:  pentru n=4 şi  matricea alăturată, se vor afişa 
pe ecran valorile: -7 18 -10 2. 

122 103   5 10 
 -7  18 -10  2 
107 999  59  4 
 1  200 100  7 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Ştiind că în urma executării secvenţei 
alăturate s-a afişat succesiunea de 
caractere EXAMEN, care este şirul de 
caractere memorat de variabila s?  (6p.)  

x=strlen(s); 
for (i=0;i<x/2;i++) 
  cout<<s[i]<<s[x-i-1]; 
   |  printf(“%c%c”,s[i],s[x-i-1]); 

a. ENXAME b. EAENMX c. NEEXMA d. NEMAXE 

2.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul adr 
adresa următorului element din listă sau NULL dacă nu există un element următor, iar în 
câmpul info un număr întreg. Adresa primului element al listei este memorată în variabila 
p. Ştiind că lista conţine exact 4 elemente, atunci expresia p->adr->info  reprezintă:
 (4p.) 

a. adresa celui de al doilea element b. adresa celui de al treilea element 
c. valoarea memorată în al doilea element d. valoarea memorată în al treilea element 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3.  Se consideră un graf neorientat cu 7 noduri numerotate de la 1 la 7 şi muchiile 
[1,2],[1,3],[2,3],[2,4],[2,5],[2,6],[4,6],[5,7],[6,7]. Care este numărul 
minim de muchii ce trebuie adăugate astfel încât graful să devină eulerian şi care sunt 
aceste muchii? (6p.)  

4. Câte muchii trebuie eliminate dintr-un graf neorientat complet cu 20 de noduri, pentru ca 
graful parţial obţinut să fie arbore? (4p.) 

5. Se consideră o matrice cu n linii şi m coloane (1≤n≤30, 1≤m≤30), 
ce memorează numere întregi de cel mult 4 cifre fiecare. Scrieţi un  
program C/C++ care citeşte de la tastatură valorile n, m şi 
elementele matricei şi care afişează pe ecran, separate prin câte 
un spaţiu, valorile minime de pe fiecare coloană, în ordine de la 
ultima la prima coloană.  
Exemplu: pentru n=4, m=4 şi matricea alăturată se vor afişa pe 
ecran valorile 3 7 2 3. (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Fie declarările alăturate. Dacă variabila x 
reţine informaţii despre un elev, precizaţi 
care este varianta corectă ce afişează prima 
literă din numele acestuia?  (4p.)     

struct elev{ 
            char nume[30]; 
            float nota;}; 
elev x; 

a. cout<<nume; | printf(“%c“,nume); 

b. cout<<x; | printf(“%c“,x); 

c. cout<<x.nume; | printf(“%c“,x.nume); 

d. cout<<x.nume[0]; | printf(“%c“,x.nume[0]); 

2.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare nod reţine în câmpul adr 
adresa următorului nod din listă sau NULL dacă nu există un nod următor, iar în câmpul 
info un număr întreg. Variabilele d şi q reţin adresele câte unui nod (nodul referit de d 
este inclus în listă, iar cel referit de q nu aparţine listei). Să se identifice secvenţa de 
instrucţiuni care realizează inserarea corectă, în listă, a nodului referit de variabila q, ca 
succesor al nodului referit de variabila d.  (4p.)     

a. d->adr=q; q->adr=d; b. q->adr=d->adr; d->adr=q; 

c. d->adr=q; q->adr=d->adr; d. d=q; q->adr=d->adr; 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră un graf orientat cu 5 vârfuri reprezentat în 
figura alăturată.  

a) Care este matricea de adiacenţă corespunzătoare 
grafului?  (6p.) 

b) Scrieţi vârfurile care au gradul intern maxim.  (6p.) 

 

 

4. Un şir cu maximum 255 de caractere conţine cuvinte separate prin unul sau mai multe spaţii. 
Cuvintele sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieţi un program C/C++  
care citeşte un astfel de şir şi îl afişează modificat, prima şi  ultima literă a fiecărui cuvânt fiind 
afişată ca literă mare. 
Exemplu: pentru şirul:   maine este   proba   la informatica se va afişa: 

MainE EstE   ProbA   LA InformaticA           (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare nod reţine în câmpul adr 
adresa următorului nod din listă sau NULL dacă nu există un nod următor, iar în câmpul 
info un număr întreg. Considerăm că o astfel de listă memorează, în ordine, doar valorile 
7, 5, 4, 9, 3. Variabila d reţine adresa nodului la care este memorată valoarea 4. Care 
este secvenţa de instrucţiuni care trebuie executată pentru ca lista să conţină, în ordine, 
doar valorile 7, 5, 9, 3?  (4p.) 

a. d->adr=d->adr; d->info=d->adr->info; 

b. d->adr=d->adr->adr; 

c. d->info=d->adr->info; d->adr=d->adr->adr; 

d. d->adr->adr=d->adr; d->adr->info=d->info; 

2. Considerăm că variabila s memorează şirul de caractere 
examen. Care va fi valoarea lui s după executarea 
instrucţiunilor scrise alăturat? (4p.) 

s[0]= ‘E’; 
s[strlen(s)-1]= ‘A’; 
s[strlen(s)/2-1]= ‘N’; 
s[strlen(s)/2]= ‘M’; 

a. ExameN  b. exAMen c. ExNMeA d. ExAMeN  
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. 

 

Se consideră un graf neorientat cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7 şi muchiile [1,5],
[2,3], [2,4], [2,5], [3,4], [4,5], [4,7], [5,6], [5,7]. 

a) Câte cicluri elementare distincte există în graf? Două cicluri sunt distincte dacă diferă prin 
cel puţin o muchie. (3p.) 

b) Care este lungimea maximă a unui ciclu elementar din acest graf?  (3p.)  

c) Care este numărul minim de muchii care trebuie eliminate astfel încât graful parţial obţinut 
să aibă 3 componente conexe? (6p.)  

4. Se consideră o matrice pătratică cu n linii şi n coloane (1≤n≤30), ce 
memorează numere întregi nenule de cel mult două cifre fiecare. 
Scrieţi un  program C/C++  care citeşte de la tastatură valoarea n şi 
elementele matricei şi care afişează pe ecran, ultima cifră a produsului 
acelor elemente de pe diagonala secundară ce au proprietatea că sunt 
valori minime pe coloanele lor. Dacă nu există astfel de elemente în 
matrice, se va afişa mesajul NU EXISTA. 
Exemplu: pentru n=4 şi matricea alăturată se va afişa pe ecran 
valoarea 1 (3*7=21). (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Stabiliţi care dintre următorii vectori este vector de ”taţi” pentru 
arborele cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, cu rădăcina 1, 
reprezentat prin matricea de adiacenţă alăturată:  (4p.)
 
  

0 1 0 0 1 0 0  
1 0 1 1 0 0 0  
0 1 0 0 0 0 0  
0 1 0 0 0 0 0  
1 0 0 0 0 1 1  
0 0 0 0 1 0 0  
0 0 0 0 1 0 0 

a. (1, 0, 2, 2, 1, 5, 5)  b. (0, 1, 2, 2, 1, 5, 5)  

c. (3, 1, 0, 2, 1, 5, 6) d. (2, 1, 0, 2, 1, 5, 2) 

2.  Un graf neorientat cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7 are muchiile [1,5], [2,3],
[2,4], [2,5], [3,4], [4,5], [4,7], [5,6], [5,7]. Câte cicluri elementare 
distincte există în graf? Două cicluri sunt distincte dacă diferă prin cel puţin o muchie. (4p.) 

a. 7 b. 4 c. 5 d. 6 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3.   Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, 
fiecare element reţine în câmpul info un număr întreg, 
iar în câmpul leg adresa următorului nod din listă sau 
NULL dacă nu există un nod următor. Adresa primului 
element al listei este memorată în variabila p. Ce 
valoare se va afişa, în urma executării secvenţei 
alăturate, dacă lista memorează, în ordine, doar valorile 
5, 4, 3, 2, 6 ? (6p.)  

x=1; 
while (p->leg!=NULL)  
 {    
  x=x * p->leg->info; 
  p=p->leg;  
 } 
cout<<x;|printf(“%d“,x);

4. Considerăm declaraţiile:   
int i,j,a[10][10]; 
Ce se va afişa după 
executarea secvenţei de 
instrucţiuni alăturate? 
 (6p.) 

for(i=1;i<=3;i++) 
  for(j=1;j<=3;j++) a[i][j]=i+j; 
for(i=1;i<=3;i++){ 
  for(j=1;j<=3;j++) 
    cout<<a[i][j]; | printf(“%d“,a[i][j]); 
  cout<<endl;  |  printf(“\n“); 
  }    

5. Un şir cu maximum 255 de caractere conţine cuvinte separate prin câte un spaţiu. Cuvintele 
sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Scrieţi un program C/C++ care 
citeşte de la tastatură un astfel de şir şi îl afişează pe ecran modificat, inversând prin 
oglindire doar cuvintele care încep cu vocală, ca în exemplu. Se consideră ca fiind vocale 
următoarele litere: a, e, i, o, u. 

Exemplu: pentru şirul:   maine este proba la informatica se va afişa: 
maine etse proba la acitamrofni  (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră vectorul de ”taţi" al unui arbore cu rădăcină t=(3,4,0,3,3,5) ale cărui 
noduri sunt numerotate de la 1 la 6. Alegeţi afirmatia corectă: (4p.) 

a. nodurile 4 şi 6 sunt noduri de tip frunză b. nodul 3 are un singur descendent direct 
(fiu)  

c. nodul 6 este tatăl nodului 5 d. nodurile 1, 2, 6 sunt noduri de tip frunză 

2.  Se consideră o coadă, în care au fost introduse iniţial, în această ordine, 
două numere: 2 şi 1. Conţinutul cozii este reprezentat în figura alăturată. 
Notăm cu AD X operaţia prin care se adaugă informaţia X în coadă şi cu EL 
operaţia prin care se elimină un element din coadă. Asupra cozii se 
efectuează, exact în această ordine, operaţiile AD 10; AD 15; EL; AD 4; 
EL; AD 20; EL. Care este conţinutul cozii după executarea operaţiilor de 
mai sus? (4p.) 

a. 15 4 b. 15 4 20 c. 4 20 d. 20 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră un graf neorientat cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, şi muchiile [1,5], 
[1,6], [2,6], [3,4], [3,6], [3,7], [4,6], [6,8], [7,8]. Dacă se elimină nodul 6 şi 
toate muchiile incidente cu acesta câte componente conexe va avea subgraful rezultat?(6p.) 

4.  Considerăm declaraţiile:   
int i,j,a[10][10]; 
Ce se va afişa după executarea 
secvenţei de instrucţiuni alăturate? 
 (6p.) 

for(i=1;i<=3;i++) 
  for(j=1;j<=3;j++)  
   if(i<j)a[i][j]=i; 
   else a[i][j]=j; 
for(i=1;i<=3;i++){ 
  for(j=1;j<=3;j++) 
    cout<<a[i][j]; | printf(“%d“,a[i][j]);
  cout<<endl; | printf(“\n“); 
  }     

5. Un şir cu maximum 255 de caractere conţine cuvinte cuvinte formate numai din litere mici 
ale alfabetului englez. Fiecare cuvânt este urmat de un caracter *. Scrieţi un program 
C/C++  care citeşte un astfel de şir şi afişează pe ecran şirul obţinut prin eliminarea tuturor 
apariţiilor primului cuvânt, ca în exemplu. 

Exemplu: pentru şirul:  bine*albine*foarte*bine* se va afişa: 

*albine*foarte**           (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Câte dintre vârfurile grafului neorientat G, reprezentat prin matricea de 
adiacenţă alăturată, au gradul un număr par? (4p.) 

0 1 0 0 1 
1 0 1 1 0 
0 1 0 1 1 
0 1 1 0 1 
1 0 1 1 0 

a. 3 b. 1 c. 2 d. 5 

2.  Fiecare nod al unei liste simplu înlănţuite, alocată dinamic, cu cel puţin 4 noduri, reţine in 
câmpul urm adresa nodului următor din listă sau NULL dacă nu are un nod următor. Ştiind 
că variabila p reţine adresa primului nod din listă, variabila q reţine adresa celui de-al doilea 
nod din listă, iar variabila r reţine adresa celui de-al treilea nod din listă, care este secvenţa 
prin care se interschimbă al doilea cu al treilea element din lista iniţială?   (4p.) 

a. p->urm=r;  
q->urm=r->urm; 

r->urm=q; 

b. p->urm=r; 
r->urm=q->urm; 

q->urm=r->urm; 

c. r->urm=q->urm; 
q->urm=r->urm; 

p->urm=r; 

d. q->urm=r->urm; 
p->urm=r; 

r->urm=q->urm; 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Pentru reprezentarea unui arbore cu rădăcină, cu 10 noduri, etichetate cu numerele 
naturale de la 1 la 10, se utilizează vectorul de “taţi”: TATA=(4, 8, 8, 0, 10, 4, 8, 
6, 2, 6). Care sunt frunzele arborelui? (6p.)  

4. Ce se afişează pe ecran în urma executării 
secvenţei de program scrisă alăturat, în 
care i este o variabilă de tip char?  (6p.) 

for (i='a';i<='z';i++) 
  if (strchr("info",i))  
    cout<<i;  |  printf("%c",i);        

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n 
(1≤n≤23) şi apoi construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, 
numerotate de la 1 la n, astfel încât fiecare element situat pe o linie i 
(1≤i≤n) şi pe o coloană j (1≤j≤n) va fi egal cu suma dintre i şi j. 
Programul va afişa matricea pe ecran, câte o linie a matricei pe o linie a 
ecranului, elementele de pe aceeaşi linie fiind separate prin câte un spaţiu. 
Exemplu: dacă n=4, se va afişa matricea alăturată.  (10p.) 

2  3  4  5
3  4  5  6
4  5  6  7
5  6  7  8
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Câte dintre vârfurile grafului neorientat G, reprezentat prin matricea de 
adiacenţă alăturată, au gradul 0? (4p.) 

0 0 0 1 1 
0 0 0 0 0 
0 0 0 0 0 
1 0 0 0 0 
1 0 0 0 0 

a. 2 b. 1 c. 3 d. 0 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită alocată dinamic, cu cel puţin două noduri, fiecare nod reţine în 
câmpul urm adresa nodului următor din listă sau NULL dacă nu are un nod următor. Ştiind 
că variabila p reţine adresa primului nod din listă, iar variabila q este de acelaşi tip cu p, 
care este secvenţa ce realizează eliminarea celui de-al doilea nod din listă?    (4p.) 

a. q=p->urm;  
q->urm=p->urm->urm;  
delete q;  |  free(q); 

b. p->urm=p->urm->urm; 
delete p;  |  free(p); 

c. q=p->urm;  
p->urm=p->urm->urm; 
delete q;  |  free(q); 

d. p=q->urm;  
q->urm=p->urm->urm; 
delete q;  |  free(q); 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Pentru reprezentarea unui arbore cu rădăcină, cu 9 noduri, etichetate cu numerele naturale 
de la 1 la 9, se utilizează vectorul de “taţi”: T=(5,0,2,7,3,3,2,4,7). Din câte muchii 
este format un lanţ elementar de lungime maximă, în arborele dat? (6p.)  

4. Variabila a memorează un tablou bidimensional cu 5 linii 
si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5, ale cărui elemente 
sunt numere întregi. Care este cea mai mare valoare, 
memorată în tablou, deasupra diagonalei principale a 
tabloului construit în urma executării secvenţei de program 
alăturate ?  (6p.) 

for(i=1;i<=5;i++) 
  for(j=1;j<=5;j++) 
      a[i][j]=j%i+i%j; 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 40 de caractere, 
format doar din litere mici ale alfabetului englez, şi care afişează pe ecran, pe o singură 
linie, toate vocalele ce apar în şirul citit. Vocalele vor fi afişate în ordinea apariţiei lor în şir, 
separate prin câte un spaţiu, ca în exemplu. Se consideră ca fiind vocale următoarele litere: 
a, e, i, o, u. Dacă şirul citit nu conţine nicio vocală, se va afişa pe ecran mesajul fara 
vocale. 
Exemplu: dacă se citeşte şirul calculator atunci pe ecran se va afişa: a u a o (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Un graf neorientat este reprezentat prin matricea de adiacenţă 
alăturată. Câte grafuri parţiale distincte, formate doar din noduri cu 
gradul egal cu 2, se pot obţine din graful dat? Două grafuri sunt 
distincte dacă matricele lor de adiacenţă diferă. (4p.) 

0 1 0 0 1 
1 0 1 1 0 
0 1 0 1 1 
0 1 1 0 1 
1 0 1 1 0 

a. 3 b. 1 c. 2 d. 0 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul urm adresa 
elementului următor din listă sau NULL dacă nu are un element următor. Lista are cel puţin 
două elemente, variabila p reţine adresa primului element, iar q reţine adresa ultimului 
element din listă. Care este numărul de elemente din listă dacă expresia de mai jos are 
valoarea 1? 
 p->urm->urm==q  (4p.) 

a. 2 b. 3 c. 4 d. 5 
  
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Pentru reprezentarea unui arbore cu rădăcină, cu 10 noduri, etichetate cu numerele 
naturale de la 1 la 10, se utilizează vectorul de “taţi”: TATA=(4, 8, 8, 0, 10, 4, 8, 
6, 2, 6). Care este rădăcina arborelui şi câte frunze are acesta? (6p.) 

4. Ce se afişează pe ecran în urma executării 
secvenţei de program alăturate, unde a este o 
variabilă de tip şir de caractere?  (6p.) 

strcpy(a,"informatica"); 
strcpy(a+2,a+5); 
cout<<a;  |  printf("%s",a);

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (0<n≤23) şi apoi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane astfel încât elementele situate pe 
diagonala principală să fie egale cu 2, cele situate deasupra diagonalei principale să fie 
egale cu 1, iar cele situate sub diagonala principală să fie egale 3.  

5. 

Programul va afişa matricea pe ecran, câte o linie a matricei pe o linie a 
ecranului, cu câte un spaţiu între elementele fiecărei linii. 
Exemplu: dacă n este 4 atunci programul va construi şi va afişa 
matricea alăturată. (10p.) 

2  1  1  1 
3  2  1  1 
3  3  2  1 
3  3  3  2 

 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009 - INFORMATICĂ, limbajul C/C++  Subiectul II 
Specializarea Matematică-informatică intensiv informatică 

Subiectul II (30 de puncte) - Varianta 044  
 
Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Graful orientat G este reprezentat prin matricea de adiacenţă alăturată. 
Câte vârfuri din graful dat au gradul interior egal cu gradul exterior?  

 (4p.) 

0 1 0 0 1 
1 0 1 0 0 
0 0 0 1 1 
0 1 0 0 1 
1 0 0 0 0 

a. 0 b. 1 c. 3 d. 2 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 4 elemente, fiecare nod reţine in 
câmpul urm adresa nodului următor din listă sau NULL dacă nu are un nod următor. Ştiind 
că iniţial variabila p reţine adresa primului nod din listă, care dintre secvenţele de program 
următoare determină, în urma executării, memorarea în variabila p a adresei ultimului nod 
din listă?   (4p.) 

a. while(p->urm!=NULL) p=p->urm; b. while(p!=NULL) p=p->urm; 

c. p=p->urm; d. p=p->p->urm; 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Pentru reprezentarea unui arbore cu rădăcină, cu 9 noduri, etichetate cu numerele naturale 
de la 1 la 9, se utilizează vectorul de „taţi”: T=(7,0,2,7,6,2,3,6,5). Care sunt nodurile 
arborelui ce au exact 2 descendenţi direcţi (fii)? (6p.) 

4. Ce valoare se va afişa pe ecran în urma executării 
secvenţei de program alăturate, ştiind că variabila 
a este de tip şir de caractere, iar i este o variabilă 
de tip întreg?  (6p.) 

strcpy(a,"info"); 
for(i=0;i<strlen(a);i++) 
  a[i]=a[i]+1; 
cout<<a;  |  printf("%s",a); 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (0<n≤23) şi apoi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, formată din numere naturale 
nenule, mai mici sau egale cu n, astfel încât să nu existe două linii cu aceeaşi sumă a 
elementelor şi nici două coloane cu aceeaşi sumă a elementelor. 
Programul va afişa matricea pe ecran, câte o linie a matricei pe o linie a ecranului, cu un 
spaţiu între elementele fiecărei linii. 
Exemplu: dacă n=3 atunci o soluţie posibilă este următoarea matrice: 

1  1  1 
1  1  2 
1  2  3 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Graful neorientat G este dat prin matricea de adiacenţă alăturată. 
Câte vârfuri ale grafului G au gradul 1?  (4p.) 

0 0 0 0 1 
0 0 1 1 0 
0 1 0 1 1 
0 1 1 0 1 
1 0 1 1 0 

a. 1 b. 2 c. 3 d. 0 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită nevidă, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul urm 
adresa elementului următor din listă sau NULL dacă nu are un nod următor. Ştiind că 
variabila p reţine adresa primului element din listă, variabila q reţine adresa ultimului 
element din listă,  iar lista este formată din exact 3 elemente, care dintre următoarele 
secvenţe de instrucţiuni determină, în urma executării, eliminarea celui de-al doilea element 
din listă? (4p.) 

a.  p->urm=q;  
delete q;  |  free(q); 

b. p->urm=q; 
delete p->urm;  |  free(p->urm); 

c. p=q;  
delete p->urm;  |  free(p->urm); 

d. delete p->urm;  |  free(p->urm);  
p->urm=q;   

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Pentru reprezentarea unui arbore cu rădăcină, cu 9 noduri, etichetate cu numerele naturale 
de la 1 la 9, se utilizează vectorul de „taţi”: T=(2,0,1,7,3,1,2,4,1). Care sunt 
descendenţii direcţi ai rădăcinii şi câte frunze are arborele dat? (6p.) 

4. Variabila a memorează elementele unui tablou bidimensional 
cu 5 linii şi 5 coloane (numerotate de la 1 la 5), numere întregi. 
Care este suma elementelor aflate pe diagonala secundară a 
tabloului construit în urma executării secvenţei de program 
alăturate?  (6p.) 

for(i=1;i<=5;i++) 
  for(j=1;j<=5;j++) 
      a[i][j]=i-j; 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 40 de caractere, 
format doar din litere ale alfabetului englez, şi care afişează pe ecran toate şirurile obţinute 
prin eliminarea succesivă a câte unei singure litere din şirul citit, ca în exemplu. Şirurile se 
vor afişa câte unul pe câte o linie a ecranului.  
Exemplu: dacă se citeşte şirul abbc atunci pe ecran se va afişa: 
bbc 
abc 
abc 
abb (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care dintre următoarele propoziţii este falsă pentru graful orientat G, 
dat prin matricea de adiacenţă alăturată? (4p.) 

0 1 1 0 0  
0 0 1 1 0  
0 0 0 1 1  
1 1 0 0 0  
0 0 0 1 0 

a. există cel puţin un nod în graful G care 
are gradul intern egal cu cel extern 

b. graful G nu are circuite 

c. există cel puţin un drum între oricare 
două noduri ale grafului G 

d. graful G are 9 arce 

2.  În secvenţa alăturată, variabila v memorează 
elementele unei matrice cu n linii, numerotate 
de la 1 la n, si m coloane, numerotate de la 1 
la m, iar toate celelalte variabile sunt întregi. 
Dacă 1≤k<n, atunci executarea secvenţei 
determină: (4p.) 

for ( i=k+1; i<=n; i++) 
   for (j=1; j<=m; j++) 
      v[i-1][j] = v[i][j]; 
n=n-1; 

a. eliminarea liniei k din matrice  b. adăugarea liniei k în matrice 
c. eliminarea coloanei k din matrice d. adăugarea coloanei k în matrice 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care sunt nodurile de tip frunză ale arborelui cu rădăcină cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 
9, al cărui vector „de taţi” este (6, 6, 8, 8, 7, 7, 0, 7, 7)?  (6p.) 

4. Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 3 elemente, fiecare element reţine 
în câmpul inf un număr natural, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă 
sau NULL dacă nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element 
din listă. Dacă se prelucrează lista de mai jos, care este valoarea memorată de variabila 
întreagă k, la finalul executării următoarei secvenţe de instrucţiuni? 

  

 

k=0; 
while(p->urm->urm && p->inf > p->urm->inf) 
 { p = p->urm; k = k + p->urm->inf; } (6p.) 

5. Se consideră un text format doar din spaţii şi litere mici ale alfabetului englez, care începe 
cu o literă şi care conţine cel puţin o vocală din multimea {a,e,i,o,u}. Scrieţi programul 
C/C++ care citeşte de la tastatură un şir cu cel mult 100 de caractere, ca cel descris mai 
sus şi care determină transformarea acestuia prin înlocuirea fiecărei vocale din text cu litera 
imediat următoare din alfabet (a se înlocuieşte cu b, e se înlocuieşte cu f ş.a.m.d.). 
Programul va afişa pe ecran şirul obţinut. 
Exemplu: dacă şirul citit este examen de bacalaureat, după modificare se afişează: 
fxbmfn df bbcblbvrfbt  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care dintre următorii vectori NU poate reprezenta vectorul „de taţi”  al unui arbore cu 
rădăcină, cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5? (4p.) 

a. 3 1 0 1 2 b. 2 0 1 1 2 c. 3 4 0 2 3 d. 4 1 1 0 2 

2.  Variabila s reţine şirul de caractere bacalaureat. Ce se afişează la executarea 
instrucţiunii de mai jos? 

cout<<strchr(s,’a’);  |  printf(“%s”,strchr(s,’a’)); (4p.) 

a. 2 b. acalaureat c. 4 d. bcluret 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 2 elemente, fiecare element reţine 
în câmpul inf un număr natural, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă sau 
NULL dacă nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element din listă. 
Dacă se prelucrează lista de mai jos, care este valoarea memorată de variabila întreagă k, 
la finalul executării următoarei secvenţe de instrucţiuni?  

k=0; 
while((p->urm!=NULL) && (p->inf*p->urm->inf%10!=0)) 
 { p = p->urm; k ++; } 

                                      (6p.) 

4. În declararea alăturată, câmpurile a şi b ale înregistrării 
reprezintă numărătorul, respectiv numitorul unei fracţii. Care este 
expresia cu care se pot înlocui punctele de suspensie în secvenţa 
de mai jos astfel încât dacă fracţia memorată în variabila f se 
simplifică prin numărul natural nenul k se afişează mesajul DA? 

 if ( … ) cout<<” DA”; | printf(”DA”); (6p.) 

struct rap 
{ int a, b; } f; 
int k; 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale m şi n 
(0<m≤10, 0<n≤10) şi elementele unui tablou bidimensional cu m linii şi n coloane care 
reţine numere naturale mai mici decât 100; programul va construi şi va afişa pe ecran un 
nou tablou bidimensional cu n linii şi m coloane, obţinut din primul prin rotirea acestuia în 
sens trigonometric cu 90o, ca în exemplu. (10p.) 

 Exemplu: pentru m=4, 
n=5 şi tabloul: 
 

21 22 23 24 25 
26 27 28 29 30 
31 32 33 34 35 
36 37 38 39 40 

se va afişa:  
 

25 30 35 40 
24 29 34 39 
23 28 33 38 
22 27 32 37 
21 26 31 36   
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 3 elemente, fiecare element reţine 
în câmpul inf un număr natural, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă 
sau NULL dacă nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element 
din listă, iar variabilele q şi aux sunt de acelaşi tip cu p. Dacă se prelucrează lista de mai 
jos, care va fi conţinutul listei după executarea  următoarei secvenţe de instrucţiuni?  
 q=p; 
 while(q->urm->urm !=NULL && q->inf >= p->inf)   q = q->urm; 
 aux=q->urm; 
 q->urm=aux->urm; 
 delete aux; 

 

a. 8 5 8 9 3 b. 7 8 8 9 3 c. 7 8 5 8 9 3 d. 7 8 5 9 3 

2.  In secvenţa alăturată, variabilele s1, 
s2 şi s3 reţin şiruri de caractere. 
După executarea acesteia, variabila 
întreagă val primeşte valoarea 1 
dacă:   (4p.) 

if(!(strcmp(s1,s2) || strcmp(s1,s3)))  
  val=1; 
else val=2; 

a. s1, s2, s3 reţin şiruri identice de 
caractere 

b. s1, s2, s3 reţin şiruri de caractere 
ordonate lexicografic 

c. s1, s2, s3 reţin şiruri de caractere de 
lungimi diferite 

d. s1 este obţinut prin concatenarea şirurilor 
reţinute în s2 şi s3 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care sunt arcele care alcătuiesc un drum elementar de lungime 
maximă de la nodul 1 la nodul 5 pentru graful  orientat cu şase noduri 
numerotate de la 1 la 6, reprezentat prin matricea de adiacenţă 
alăturată?  (6p.) 

0 1 1 1 0 0 
0 0 0 0 0 1 
0 1 0 1 0 0 
0 0 1 0 0 1 
0 1 0 0 0 0 
0 0 0 0 1 0 

4. În declararea alăturată variabila a reţine în câmpurile x şi y 
coordonatele unui punct în planul xOy. Care este expresia a cărei 
valoare reprezintă distanţa punctului respectiv faţă de originea 
axelor de coordonate?  (6p.) 

struct punct 
{  float x,y;  
}a; 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr 
natural n (2<n<10) şi care construieşte în memorie şi afişează pe 
ecran un tablou bidimensional cu n linii şi n coloane astfel încât, 
parcurgându-l linie cu linie de sus în jos şi fiecare linie de la stânga 
la dreapta, se obţin primele n2 numere pare nenule, în ordine strict 
crescătoare, ca în exemplu.  
Exemplu: pentru n=4, se construieşte şi se afişează tabloul 
alăturat.  (10p.) 

 2  4  6  8 

10 12 14 16 

18 20 22 24 

26 28 30 32 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care dintre următoarele propoziţii NU este adevărată pentru graful orientat cu 6 vârfuri, 
numerotate de la 1 la 6 şi ale cărui arce sunt: (2,1), (3,6),  (4,1),  (4,3),  (4,5), 
(5,2),  (6,4)? (4p.) 

a. vârful numerotat cu 6 aparţine unui circuit b. vârful numerotat cu 1 are gradul extern 0 

c. gradul intern al vârfului numerotat cu 4 este 1 d. graful nu are circuite 

2.  Fiind dat un tablou bidimensional cu 20 linii şi 20 coloane, câte elemente se găsesc strict 
deasupra diagonalei secundare a tabloului?  (4p.) 

a. 180 b. 200 c. 190 d. 210 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Variabila x, declarată alăturat, memorează în câmpurile med1 şi 
med2 mediile semestriale ale unui elev. Scrieţi o expresie a cărei 
valoare va fi media anuală a acestui elev. (6p.) 

struct elev { 
  int matricol; 
  float med1,med2; 
}x; 

4. Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 2 elemente, fiecare element reţine în 
câmpul inf un număr natural, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă sau 
NULL dacă nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element din listă, 
iar variabila q este de acelaşi tip cu p. Dacă se prelucrează lista de mai jos, care va fi 
conţinutul listei după executarea  următoarei secvenţe de instrucţiuni? 
q=p; 
while(q->urm!=NULL && q->inf<=q->urm->inf) q=q->urm; 
q->inf=q->urm->inf+1; 

 (6p.)

5. Un cuvânt s, de cel mult 20 caractere, format doar din litere mici ale alfabetului englez, 
conţine cel puţin o consoană şi cel puţin o vocală. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la 
tastatură cuvântul s, construieşte în memorie şi afişează pe ecran cuvântul obţinut prin 
eliminarea tuturor consoanelor din cuvântul s. Se consideră consoană oricare literă care nu 
se află în mulţimea  {a, e, i, o, u}.  

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul  bacalaureat, pe ecran se afişează: aaauea  (10p.)
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care este numărul de circuite distincte ale grafului orientat dat prin 
matricea de adiacenţă alăturată? Două circuite sunt distincte dacă 
diferă prin cel puţin un arc. (4p.) 

0 0 1 0 0 0 
1 0 1 0 1 1 
0 0 0 0 0 0 
0 0 1 0 0 0 
0 0 0 0 0 0 
0 0 0 1 1 0 

a. 0 b. 1 c. 2 d. 3 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 2 elemente, fiecare element reţine 
în câmpul inf un număr natural, iar în câmpul urm adresa elementului următor din listă 
sau NULL dacă nu există un element următor. Variabila p reţine adresa primului element 
din listă. Dacă se prelucrează lista de mai jos, care este valoarea memorată de variabila 
întreagă k, la finalul executării următoarei secvenţe de instrucţiuni? 

 
k=3; 
while(p->urm!=NULL && p->inf > p->urm->inf)   p = p->urm; 
k = k + p->urm->inf;  (4p.) 

a. 8 b. 10 c. 12 d. 13 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care dintre nodurile  arborelui din figura alăturată pot fi 
considerate ca fiind rădăcină astfel încât în arborele cu 
rădăcină rezultat fiecare nod să aibă cel mult doi 
descendenţi direcţi? (6p.)  

 

4. Elementele tabloului bidimensional din figura alăturată, cu 5 linii şi 
5 coloane, sunt toate numerele naturale cuprinse între 1 şi 25 
aşezate în spirală, începând cu primul element al primei linii şi 
continuând în sens invers trigonometric ca în figura alăturată. 
Care este ultima cifră a produsului numerelor impare aflate sub 
diagonala secundară (exclusiv diagonala secundară), în cazul 
unui tablou bidimensional cu 4 linii şi 4 coloane generat după 
aceeaşi regulă? (6p.) 

 1  2   3  4  5 
16 17  18 19  6 
15 24  25 20  7 
14 23  22 21  8 
13 12  11 10  9 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt s de cel mult 20 litere mici ale 
alfabetului englez, construieşte în memorie şi afişează pe ecran cuvântul s după eliminarea 
primei şi a ultimei vocale. Cuvântul s conţine cel puţin două vocale şi cel puţin o consoană. Se 
consideră vocale literele: a, e, i, o, u.  
Exemplu: dacă se citeşte cuvântul bacalaureat, pe ecran se afişează: bcalauret  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Considerăm declararea alăturată 
folosită pentru a memora numele, 
prenumele şi media unui elev.  
Care dintre expresiile de mai jos are ca 
valoare prima literă a numelui unui 
elev ale cărui informaţii sunt memorate 
în variabila p? (4p.) 

struct elev{ 
            char nume[10],prenume[20];  
            float medie; 

            }p;                                 

a. p.nume[1] b. p.nume[0] 

c. p.nume d. nume[1] 

2.  Se consideră un graf neorientat cu 5 noduri şi 9 muchii. Care dintre următoarele şiruri de 
numere poate fi şirul gradelor nodurilor grafului? (4p.) 

a. 4, 2, 6, 4, 2 b. 2, 2, 1, 2, 2 

c. 1, 1, 1, 1, 1 d. 4, 3, 3, 4, 4 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În secvenţa alăturată, variabila a memorează elementele 
unui tablou bidimensional  cu 4 linii (numerotate de la 0 la 
3) şi 4 coloane (numerotate de la 0 la 3), iar toate 
celelalte variabile sunt de tip întreg.  
După executarea secvenţei de instrucţiuni scrisă alăturat 
a) ce valoare va avea elementul a[1][3]?  (3p.) 
b) care este suma elementelor de pe diagonala principală 
a acestui tablou?  (3p.) 

x=1; 
for (i=0;i<=3;i++) 
 for (j=0;j<=3;j++)  
 { 
    if (i==j) 
      a[i][j]=2*x; 
    else a[i][j]=x; 
    x=x+1; 
 } 
 

4. Care este numărul maxim de muchii pe care îl poate avea un graf neorientat cu 6 noduri şi 
3 componente conexe? (6p.)  

5. Se consideră un şir s având maximum 52 de caractere, şir ce conţine numai litere mici ale 
alfabetului englez şi cifre. Primul caracter al şirului este o literă mică, ultimul caracter al 
şirului este o cifră şi fiecare literă mică din şir este urmată de o cifră nenulă. Scrieţi un 
program C/C++ care citeşte de la tastatură şirul s, apoi construieşte şi afişează pe ecran un 
nou şir de caractere, format numai din litere mici ale alfabetului englez, şir construit după 
următoarea regulă: fiecare literă mică se va repeta de atâtea ori de câte ori o indică cifra 
situată pe poziţia imediat următoare  în şirul iniţial, ca în exemplu. 
Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură şirul a2b1f2 atunci şirul cerut este aabff  
  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Considerăm declararea alăturată folosită 
pentru a memora numele, prenumele şi cele 
2 note ale unui elev.  
Care dintre instrucţiunile de mai jos 
calculează în variabila reală m media 
aritmetică a notelor elevului ale cărui 
informaţii sunt memorate în variabila x? (4p.)   

struct elev{ 
      char nume[10],prenume[20]; 
       float nota1,nota2; 
       } x; 

 

a. m=(x.nota1+x.nota2)/2;  b. m=(nota1+nota2)/2; 

c. x.m=(x.nota1+x.nota2)/2; d. m=(x,nota1+x,nota2)/2; 

2. Se consideră graful neorientat din figura alăturată. Care 
este numărul minim de muchii ce se pot elimina astfel 
încât graful parţial obţinut să aibă exact 3 componente 
conexe? (4p.)  

a. 2 b. 4 c. 1 d. 3 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În secvenţa alăturată, variabila a memorează elementele 
unui tablou bidimensional cu 4 linii (numerotate de la 0 la 
3) şi 4 coloane (numerotate de la 0 la 3), iar toate 
celelalte variabile sunt de tip întreg.  
Ce valoare va avea elementul a[3][3] şi care este 
suma elementelor de pe prima linie a tabloului după 
executarea secvenţei de instrucţiuni scrisă alăturat? (6p.)

x=5; 
for (i=0;i<=3;i++)  
  for (j=0;j<=3;j++)  
   {if(i==j)  
      a[i][j]=x; 
    else 
      a[i][j]=i; 
     x=x+1; 
   }                                      

4. Se consideră o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic,  cu cel puţin 5 noduri, în care 
fiecare nod al listei conţine în câmpul urm adresa nodului următor din listă sau NULL dacă 
nu există un nod următor. Adresa primului nod este memorată în variabila prim, iar variabila 
p este de acelaşi tip cu prim.  
Ce modificare se produce asupra listei prin executarea 
secvenţei de instrucţiuni alăturate?  (6p.) 

p=prim; 
prim=p->urm; 
delete(p);   |  free(p);    

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural nenul n (n≤100),  
apoi n şiruri de caractere, fiecare şir având maximum 30 de caractere, doar litere mici ale 
alfabetului englez, şi afişează pe ecran câte dintre cele n şiruri de caractere sunt formate 
numai din vocale. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u. 

 Exemplu: dacă n=3, iar şirurile citite sunt date alăturat, atunci 
programul va afişa  pe ecran  1 deoarece şirul ae este format 
numai din vocale. (10p.) 

arc 
ae 
creion  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. În secvenţa alăturată, variabila x 
memorează un şir cu cel mult 100 de 
caractere, iar variabila i este de tip întreg.  
Care este numărul maxim de caractere pe 
care îl poate avea şirul x astfel încât 
secvenţa alăturată să afişeze exact 3 
caractere ale acestuia?   (4p.)   

for(i=0;i<=strlen(x)-1;i=i+3) 
 cout<<x[i]; | printf(“%c”,x[i]);

 

 

 

 

a. 7 b. 3 c. 9 d. 8 

2.  Se consideră un graf orientat cu 5 vârfuri şi 8 arce. Care dintre următoarele şiruri de 
numere poate fi şirul gradelor exterioare ale vârfurilor acestui graf?  (4p.) 

a. 2, 3, 1, 1, 1 b. 2, 2, 6, 5, 1 

c. 1, 0, 1, 1, 1, 1 d. 1, 1, 0, 2, 1 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În secvenţa de program următoare, variabila a memorează elementele unui  tablou 
bidimensional cu 5 linii (numerotate de la 1 la 5) şi 5 coloane (numerotate de la 1 la 5), iar 
celelalte variabile sunt de tip întreg.  
Ce valoare se va afişa în urma executării secvenţei dacă se prelucrează tabloul bidimensional 
alăturat?  (6p.) 

x=0; 
for (i=1;i<=5;i++)  
  if(a[i][i]%2!=0) 
          x=x+a[i][6-i];                     
cout<<x;      |   printf(“%d”,x);  

1 2 3 4 2 
6 7 8 9 4 
1 2 0 4 3 
7 2 1 4 5 
1 2 3 4 5 

4. În secvenţa de program următoare, variabila s memorează un şir de caractere, iar variabila 
i este de tip întreg. Ce valoare se va afişa în urma executării secvenţei? 

 strcpy(s,”bacalaureat”); 
i=strchr(s,’a’)-s; 
cout<<i+1; | printf(“%d”,i+1); (6p.) 

Se consideră o listă simplu înlănţuită alocată dinamic, în care fiecare nod memorează în 
câmpul info un număr întreg, iar în câmpul urm adresa elementului următor sau NULL 
dacă nu există un nod următor. 
Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură 3 numere naturale nenule n, a şi r 
(n≤20, a≤10, r≤10), construieşte în memorie o listă simplu înlănţuită şi o afişează pe 
ecran, astfel încât parcurgând lista de la primul nod până la ultimul nod, se vor afişa, 
separate prin câte un spaţiu, numerele memorate în  câmpul info al fiecărui nod, 
obţinându-se în ordine strict crescătoare toate elementele mulţimii M={a, a+r, 
a+2⋅r,...,a+(n-1)⋅r}. 

5. 

Exemplu: dacă n=4, a=10, r=2 atunci se vor afişa elementele alăturate. 
          (10p.) 

10 12 14 16 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Se consideră un graf neorientat complet cu 10 vârfuri. Câte lanţuri elementare distincte de 
lungime 3 există între vârful 2 şi vârful 4? Două lanţuri sunt distincte dacă diferă prin cel 
puţin o muchie. (4p.) 

a. 90 b. 28 c. 45 d. 56 

2. Se consideră graful orientat din figura 
alăturată. Câte dintre vârfurile grafului au 
gradul intern egal cu gradul extern? 

     (4p.) 

  

a. 3 b. 2 c. 1 d. 4 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. În secvenţa alăturată, variabila x 
memorează un şir de caractere, iar toate 
celelalte variabile sunt de tip întreg. 
Ce valori au variabilele k1 şi k2 după 
executarea secvenţei de instrucţiuni 
alăturate? (6p.)

strcpy(x,”bac2009”); 
k1=strlen(x); 
k2=0; 
for (i=0;i<strlen(x);i++) 
   if( x[i]>=’0’ && x[i]<=’9’) 
     k2=k2+1;                                                           

4. Se consideră lista liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu 6 noduri, reprezentată mai 
jos, în care fiecare nod conţine în câmpul info un număr natural, iar în câmpul urm adresa 
nodului următor din listă sau NULL dacă nu există un nod următor. 

 

 

Dacă adresa primului nod este memorată în variabila prim, iar variabila p este de  acelaşi 
tip cu prim, ce se afişează la executarea secvenţei de mai jos? 
for(p=prim->urm;p->urm!=NULL;p=p->urm->urm)          
  cout<<p->info<<”  ”; | printf(”%d ”,p->info); (6p.)    

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural par, n (4≤n≤10), şi 
un număr natural x, cu exact 3 cifre, şi care  construieşte în memorie un tablou 
bidimensional cu n linii şi n coloane, ce are elementele de pe diagonala principală egale cu 
prima cifră a numărului x, elementele de pe diagonala secundară egale cu ultima cifră a 
numărului x, iar restul elementelor egale cu cifra din mijloc a numărului x.  

5. 

Tabloul bidimensional se va afişa pe ecran, câte o linie a tabloului pe câte o 
linie a ecranului, elementele fiecărei linii fiind separate  prin câte un spaţiu.  
Exemplu: dacă se citesc de la tastatură n=4 şi x=123 atunci se afişează 
tabloul alăturat. (10p.) 

1 2 2 3 
2 1 3 2 
2 3 1 2 
3 2 2 1 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Considerăm declararea alăturată. Care dintre următoarele 
instrucţiuni este corectă din punct de vedere sintactic? 
 (4p.)   

struct punct{ 
              int x,y; 

             } p; 

a. p->y=p->y+1; b. p=9; c. p.x=7; d. p=p+1; 

2. Variabila n memorează un număr natural nenul. Care este numărul total de grafuri orientate 
distincte cu n noduri? Două grafuri orientate sunt distincte dacă matricele lor de adiacenţă 
sunt diferite. (4p.) 

a. 4n*(n-1)/2 b. 3n*(n-1)/2 c. 4n*(n-1) d. 2n*(n-1)/2 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Considerăm următoarele declarări: 

int i,aux,a[10][10];  

Ce valori se afişează în urma executării 
secvenţei alăturate dacă liniile şi 
coloanele tabloului bidimensional sunt 
numerotate de la 0 la 9 şi iniţial fiecare 
linie a tabloului conţine, de la stânga la 
dreapta, în ordine descrescătoare, toate 
numerele naturale, de la 10 la 1? (6p.) 

for (i=0;i<=8;i++)  
  if( a[i][9-i]<a[i+1][8-i])       
       {aux=a[i][9-i]; 
        a[i][9-i]=a[i+1][8-i]; 
        a[i+1][8-i]=aux;} 
cout<<a[0][9]<<” ”<<a[9][0];   
| printf(”%d %d”,a[0][9],a[9][0]);
                                                                     
  

Se consideră o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 5 noduri, în care 
fiecare nod al listei conţine în câmpul urm adresa nodului următor din listă sau NULL dacă 
nu există un nod următor. 

4. 

Dacă adresa primului nod este memorată în variabila prim, 
iar variabila p este de acelaşi tip cu prim, ce prelucrare 
realizează următoarea secvenţă de instrucţiuni? (6p.) 

p=prim->urm; 
prim->urm=p->urm; 
delete(p); | free(p);  

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de caractere format din  
maximum 10 caractere, reprezentând un număr real în care partea întreagă este separată 
de partea zecimală prin caracterul punct. Programul afişează pe ecran valoarea obţinută 
prin adunarea numărului corespunzător părţii întregi şi a numărului corespunzător părţii 
zecimale ale datei citite. 
Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură şirul de caractere 120.456 atunci se va afişa 
576, iar dacă se citeşte de la tastatură şirul de caractere 121.090 atunci se va afişa 130.
 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Variabila x este utilizată pentru a memora numele, prenumele şi salariul unei persoane. 
Numele şi prenumele pot avea cel mult 20 de litere fiecare, iar salariul este un număr 
natural nenul mai mic decât 30000 . Care dintre următoarele declarări este corectă? (4p.) 

a. float x[3][21]; b. int x[3][21]; 

c. struct persoana{ 
 char nume[21],prenume[21]; 
 int sal;} x; 

d. struct x[ 
  char nume[21],prenume[21]; 
int sal;] x; 

2.  Care este numărul maxim de muchii pe care-l poate avea un graf neorientat cu 6 noduri, 
care nu este conex? (4p.) 

a. 4 b. 15 c. 12 d. 10 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Fie T un arbore cu rădăcină. Arborele are 8 noduri numerotate de la 1 la 8 şi este descris 
prin următorul vector „de taţi”: (4,1,6,0,1,1,4,7). Care sunt frunzele arborelui? (6p.)  

4. Scrieţi o expresie C/C++ care să fie nenulă dacă şi numai dacă variabila c de tip char este 
o literă mică a alfabetului englez. (6p.)  

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale n şi k
(2<n<25, 0<k<n) şi construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane formată 
numai din valori 1,2,3 şi 4 astfel încât: elementele aflate la intersecţia primelor k linii cu 
primele k coloane sunt egale cu 1, elementele aflate la intersecţia primelor k linii cu ultimele 
n-k coloane sunt egale cu 2, elementele aflate la intersecţia ultimelor n-k linii cu primele k 
coloane sunt egale cu 3, elementele aflate la intersecţia ultimelor n-k linii cu ultimele n-k 
coloane sunt egale cu 4 ca în exemplul de mai jos.   

5. 

Programul afişează pe ecran matricea construită, fiecare linie a 
matricei pe o linie a ecranului şi elementele de pe aceeaşi linie 
separate prin câte un singur spaţiu. 
Exemplu: pentru n=5, k=3  se construieşte în memorie şi se afişează 
matricea alăturată.  (10p.) 

1 1 1 2 2 
1 1 1 2 2 
1 1 1 2 2 
3 3 3 4 4 
3 3 3 4 4 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Variabila t este utilizată pentru a memora valoarea şi numele autorului unei cărţi. Valoarea 
cărţii este un număr natural de cel mult 3 cifre, iar numele autorului nu poate avea mai mult 
de 20 de litere. Care dintre următoarele declarări este corectă? (4p.) 

a. struct carte{ int val;char nume;} t; 
b. struct carte{int val,nume;} t; 
c. struct carte{ int val;char nume[21];} t; 
d. struct carte{ int val[21][21];char nume;} t; 

2.  Care dintre următoarele afirmaţii este adevărată pentru orice graf neorientat G cu 5 noduri 
şi 6 muchii? (4p.) 

a. G  are cel puţin un ciclu b. G  este conex 
c. G  are gradele tuturor nodurilor numere 

pare 
d. G  nu poate avea noduri cu gradul 0 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Fie T un arbore cu rădăcină. Arborele are 8 noduri numerotate de la 1 la 8 şi este descris 
prin următorul vector „de taţi”:(3,5,0,3,3,5,5,5).  

a) Care este nodul cu cei mai mulţi descendenţi direcţi (fii)? (3p.) 

b) Care sunt nodurile frunză ale acestui graf?  (3p.) 

4. Se consideră mulţimea vocalelor {a,e,i,o,u}. Scrieţi o expresie C/C++ care să fie 
nenulă dacă şi numai dacă variabila c de tip char este o vocală. (6p.)  

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură trei numere naturale n, a şi b
(2<n<25, 0<a<n, 0<b<n) şi construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane 
numerotate de la 1 la n, formată numai din valori 0,1,2,3 şi 4 astfel încât: elementele 
aflate pe linia a sau coloana b sunt egale cu 0, cele aflate deasupra liniei a şi la stânga 
coloanei b sunt egale cu 1, cele aflate deasupra liniei a şi la dreapta coloanei b sunt egale 
cu 2, cele aflate sub linia a şi la stânga coloanei b sunt egale cu 3, iar elementele aflate 
sub linia a şi la dreapta coloanei b sunt egale cu 4 ca în exemplul de mai jos. 

 Programul afişează pe ecran matricea construită, fiecare linie a 
matricei pe o linie a ecranului şi elementele de pe aceeaşi linie 
separate prin câte un singur spaţiu. 
Exemplu: pentru n=5, a=4, b=3  se construieşte în memorie şi se 
afişează matricea alăturată: (10p.) 

1 1 0 2 2 
1 1 0 2 2 
1 1 0 2 2 
0 0 0 0 0 
3 3 0 4 4 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Variabila t este utilizată pentru a memora numărul de exemplare disponibile într-o 
bibliotecă şi titlul unei cărţi. Numărul de exemplare este un număr natural de cel mult 2 
cifre, iar titlul nu poate avea mai mult de 20 de litere. Care dintre următoarele declarări este 
corectă? (4p.) 

a. struct carte{float nr,titlu;} t; 

b. struct carte{int nr; char titlu[21];} t; 

c. struct carte{char nr; int titlu ;} t; 

d. struct carte{long nr,titlu;} t; 

2.  Dacă G este un graf neorientat cu 11 noduri şi 13 muchii, fără noduri cu gradul 0, atunci 
numărul maxim de componente conexe pe care le poate avea graful este: (4p.) 

a. 2 b. 4 c. 3 d. 5 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră o stivă iniţial vidă în care se introduc, în această ordine, numerele 
1,2,3,4,5, apoi se fac două extrageri, se introduc, în această ordine, numerele 6,7 şi 8 şi 
apoi se mai fac 4 extrageri.  

a) Ce număr se va afla în vârful stivei după efectuarea acestor operaţii? (3p.) 

b) Care este suma elementelor aflate în stivă după efectuarea acestor operaţii?  (3p.)   

4. Variabila a memorează o matrice cu 10 linii şi 10 coloane, numerotate de la 1 la 10, iar i şi 
j sunt variabile întregi cu valori cuprinse între 1 şi 10. Scrieţi o expresie C/C++ care să fie 
nenulă dacă şi numai dacă elementul a[i][j] nu se află pe niciuna dintre diagonalele 
acestei matrice. (6p.)  

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 50 de caractere 
(cifre, litere ale alfabetului englez şi spaţii; şirul conţine cel puţin o literă), apoi construieşte 
în memorie şi afişează pe ecran şirul de caractere obţinut din şirul citit prin eliminarea tuturor 
caracterelor care nu sunt litere. 
Exemplu: dacă se citeşte şirul: Voi lua 10 la informatica atunci se va afişa: 
Voilualainformatica (10p.) 

 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009 - INFORMATICĂ, limbajul C/C++  Subiectul II 
Specializarea Matematică-informatică intensiv informatică 

Subiectul II (30 de puncte) - Varianta 059  
 
Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Variabila s memorează un şir de caractere. Care dintre următoarele expresii C/C++ este 
nenulă dacă şi numai dacă lungimea efectivă a şirului este strict mai mică decât 10? (4p.) 

a. strlen(s)<10 b. strlen(s,10)<0 

c. leng(s)<10 d. s-’0’<10 

2.  Fie n un număr natural, n>4. Orice graf neorientat cu n noduri şi n muchii : (4p.) 

a. are gradele tuturor nodurilor numere pare b. este conex 

c. are cel puţin un ciclu d. este arbore 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Fie T un arbore cu rădăcină. Arborele are 8 noduri numerotate de la 1 la 8 şi este descris 
prin următorul vector „de taţi”: (4,5,0,3,4,5,4,5). Care sunt frunzele arborelui? (6p.)  

4. Variabila a memorează o matrice cu 10 linii şi 10 coloane, numerotate de la 1 la 10, iar i şi 
j sunt variabile întregi cu valori cuprinse între 1 şi 10. Scrieţi o expresie C/C++ care să fie 
nenulă dacă şi numai dacă elementul a[i][j] se află pe penultima linie şi sub diagonala 
secundară a matricei. (6p.)  

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 50 de caractere 
(litere mici şi mari ale alfabetului englez, cifre, puncte, virgule şi spaţii) şi afişează pe ecran 
cifra care apare de cele mai multe ori în şirul citit. Dacă şirul conţine mai multe cifre cu 
număr maxim de apariţii, atunci se va afişa cea mai mică dintre acestea. Dacă şirul nu 
conţine cifre, se va afişa pe ecran mesajul NU.  
Exemplu: dacă se citeşte şirul:  
Voi lua 9,5 la matematica 10 la informatica si 10 la romana 
atunci se va afişa cifra 0 (pentru că cifrele 0 şi 1 apar de cele mai multe ori în şir, iar 0 este 
cea mai mică dintre ele) (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Variabila s memorează un şir de caractere. Care dintre următoarele expresii C/C++ este 
nenulă dacă şi numai dacă lungimea efectivă a şirului este un număr par? (4p.) 

a. s-2==0 b. strlen(s,2)=0 

c. leng(s)%2 d. strlen(s)%2==0; 

2.  Dacă G este un graf neorientat cu 8 noduri şi 2 componente conexe, atunci graful  are cel 
mult: (4p.) 

a. 28 de muchii b. 12 muchii c. 21 de muchii d. 16 muchii 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Dacă T este un arbore cu rădăcină, cu 100 de noduri, care este numărul minim de frunze pe 
care le poate avea T? (6p.)  

4. Fie a o matrice cu 5 linii şi 5 coloane numerotate de la 1 la 5. Pentru fiecare element 
a[i][j] (1≤i≤5, 1≤j≤5) expresia a[i][j]==(i-1)*5+j este nenulă. Care este 
valoarea sumei elementelor de pe diagonala secundară a matricei? (6p.)  

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un şir de cel mult 50 de caractere 
(litere mici şi mari ale alfabetului englez, cifre şi spaţii) şi afişează pe ecran litera mică cel 
mai des întâlnită în şirul citit. Dacă există mai multe litere mici cu număr maxim de apariţii, 
programul o va afişa pe prima dintre ele în ordine alfabetică. Dacă şirul nu conţine litere 
mici, atunci pe ecran se va afişa mesajul nu.  
Exemplu: dacă se citeşte şirul:  
mergem la munte  

atunci se va afişa: e (pentru că literele e şi m apar de cele mai multe ori în şir, iar e este 
prima dintre ele în ordine alfabetică). (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care este numărul minim de 
muchii pe care le poate avea graful 
neorientat G, dacă graful din figura 
1 reprezintă un subgraf al lui G, 
iar graful  reprezentat în figura 2 
este graf parţial al lui G?   
 (4p.)   

 
(Figura 1)  

(Figura 2) 
a. 8 b. 7 c. 5 d. 6 

2.  Care vor fi valorile afişate după 
executarea secvenţei de program 
alăturate?                   (4p.)   

char s1[20]=”algoritm”, 
s2[20]=”bioritm”,s3[20]=”ritm”; 
if (strlen(s1)< strlen(s2))  
     strcat(s3,s1);                
else  
     strcat(s3,s2); 
printf(”%s %s %s”,s1,s2,s3);  | 
cout<<s1<<’ ’<<s2<<’ ’<<s3;            

a. algoritmritm bioritm ritm b. algoritm bioritm ritmalgoritm 

c. algoritm bioritm ritmbioritm  d. algoritm bioritmritm ritm 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră un arbore cu rădăcină, cu 100 noduri, numerotate de la 1 la 100.  Dacă nodul 
13 are exact 14 fraţi şi nodul 100 este tatăl nodului 13, care este numărul total de 
descendenţi direcţi (fii) ai nodului 100?  (6p.) 

4. Se consideră o stivă, iniţial vidă,  în care s-au introdus în ordine valorile 1, 2, 3 şi o 
coadă, iniţial vidă, în care au fost introduse, în ordine, valorile 6, 5, 4. Care va fi valoarea 
elementului din vârful stivei dacă se extrag toate elementele din coadă şi se adaugă, în 
ordinea extragerii, în stiva dată?  (6p.)

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (2<n≤15) şi 
construieşte în memorie o matrice pătrată cu n linii şi n coloane în care ultima linie conţine, 
în ordine, numerele  1,2,3,..,n, elementele situate deasupra diagonalei principale sunt 
nule şi oricare alt element  este obţinut prin însumarea elementelor vecine cu el, aflate pe 
linia imediat următoare, pe aceeaşi coloană cu el sau pe una din coloanele alăturate. 
Programul va afişa pe ecran matricea obţinută pe n linii, elementele fiecărei linii fiind 
separate prin câte un spaţiu.                                            

 Exemplu: pentru n=4 pe ecran se va afişa: 
 (10p.) 

27  0   0   0 
9   18  0   0 
3   6   9   0 
1   2   3   4 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Care dintre următoarele afirmaţii referitoare la graful 
neorientat G, reprezentat în figura alăturată, este 
adevărată?                                                            (4p.) 

 

a. Graful parţial al lui G obţinut prin eliminarea muchiilor: [5,6], [2,5], [2,3], [2,10],
[10,8], [1,3],  este un arbore. 

b. Graful conţine un singur ciclu. 

c. Cel mai lung lanţ elementar are lungimea 8. 

d. Numărul nodurilor de grad par este egal cu numărul nodurilor de grad impar. 

2.  Considerând declarările alăturate, care dintre 
următoarele referiri este corectă din punct de vedere 
sintactic ?  (4p.) 

struct complex 
      {float re,im;}; 
complex x,y; 

a. complex.re b. x.re  c. complex.x d. re.x 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare  dintre cerinţele următoare: 

3. Se consideră graful orientat G, cu 6 vârfuri numerotate cu numerele 
de la 1 la 6, definit cu ajutorul listelor de adiacenţă alăturate. 
Construiţi matricea de adiacenţă corespunzătoare grafului orientat 
G1, cu 6 vârfuri, în care există arc între vârfurile distincte i şi  j 
dacă şi numai dacă în graful G există  cel puţin un drum de la i la j. 
 (6p.)  

   1: 2 6  
   2: 3  
   3:  
   4: 3  
   5: 4 6  
   6: 3 

4. Se consideră o stivă S1, iniţial vidă,  în care s-au introdus, în această ordine, valorile 10, 
12, 3 şi o altă stivă, S2, iniţial vidă,  în care au fost introduse, în această ordine, valorile 6, 
5, 4, 3. Care va fi valoarea elementului din vârful stivei S1 şi care va fi valoarea elementului 
din vârful stivei S2 dacă se extrag jumătate dintre elementele din stiva S2 şi se adaugă, în 
ordinea extragerii, în stiva S1? (6p.)

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un text de cel mult 255 de caractere, 
dintre care cel puţin unul este o literă mică a alfabetului englez,  şi afişează pe ecran, pe o 
singură linie, despărţite prin câte un spaţiu, toate literele mici ale alfabetului englez care 
apar în text. Fiecare literă va fi afişată o singură dată, în ordinea primei ei apariţii în text. 

 Exemplu: pentru textul: 
Calculati valoarea expresiei  

  (10p.) 

Pe ecran se va afişa:  
a l c u t i v o r e x p s 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră un arbore G, cu rădăcină, memorat cu ajutorul vectorului de „taţi” următor: 
T=(2,0,4,2,4,7,2). Care dintre următoarele afirmaţii este adevărată?  (4p.) 

a. Nodurile 1,4  şi 6 sunt fraţi. 

b. G este conex şi prin eliminarea unei muchii oarecare din G, graful obţinut nu este  conex. 

c. Prin eliminarea muchiei [6,7] se obţine un graf parţial, conex. 

d. Arborele G are 5 frunze. 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită circulară, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul  
adr adresa elementului următor din listă.  

Dacă variabilele p şi q memorează adresele a  două elemente distincte  din listă astfel încât 
să fie îndeplinite condiţiile  p==q->adr şi q == p->adr , atunci lista are: (4p.)

a. un numar impar de elemente b. exact 2 elemente  

c. cel putin 3 elemente d. exact 1 element 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele  următoare: 

3. Câte vârfuri ale grafului din figura alăturată, 
au  gradul interior mai mare decât gradul 
exterior?                                (6p.) 

 

4. Se consideră variabilele s1 şi s2 de tip şir de caractere. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni 
care, în urma executării, afişează pe ecran cele 2 şiruri în ordine lexicografică crescătoare, 
separate printr-un spaţiu. 
Exemplu: dacă s1 reţine şirul mama şi s2 reţine şirul macara, pe ecran se va afişa  

macara mama        (6p.) 

5. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură două valori naturale n şi  m
(1≤n≤24, 1≤m≤24) şi construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi m coloane 
format din toate numerele naturale de la 1 la n*m, ca în exemplu. Programul va afişa pe 
ecran, pe n linii, tabloul obţinut, elementele fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu.        

Exemplu:  pentru n=5 şi m=4 se va afişa:                     

2015105

191494

181383

171272

161161

   

 (10p.)   
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Considerând declarările alăturate, care 
dintre următoarele referiri este corectă din 
punct de vedere sintactic ?       (4p.) 

struct datan{int zi,ln,an;}; 
struct elev {char nume[30];  
             datan dn,da;} e; 

a. e.datan.ln b. nume.e c. e.dn.an[2] d. e.dn.zi  

2.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 1000 de elemente identificate prin 
adrese, fiecare element reţine în câmpul adr adresa elementului următor din listă sau 
NULL dacă nu există un nod următor. Dacă q este adresa unui element din listă şi p o 
variabilă de acelaşi tip cu q, ce reţine adresa unui alt element care nu face parte din listă, 
atunci inserarea elementului de la adresa p, în listă, imediat după elementul de la adresa q 
se realizează cu ajutorul secvenţei de instrucţiuni: (4p.) 

a. p->adr=q->adr; q->adr=p; b. p=q; q->adr= p->adr; 

c. q->adr=p; p->adr=q; d. q=p->adr; p->adr= q->adr; 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră un graf neorientat dat prin listele de adiacenţă alăturate. 
Care este numărul maxim de muchii care pot fi eliminate din graf astfel 
încât graful parţial rezultat să fie conex ?                                        (6p.)  
 

  1: 2 3  

  2: 1 3 4  

  3: 1 2 4 5  

  4: 2 3 5  

  5: 3 4 

4. Într-un  graf orientat G cu 6 vârfuri numerotate cu numere distincte de la 1 la 6, există arc de 
la vârful i la vârful j dacă şi numai dacă i<j şi j-i>1. Care sunt vârfurile din graf ce au 
gradul interior mai mare decât gradul exterior?              (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un text format din cel mult 200 de 
litere ale alfabetului englez, în care cuvintele sunt separate printr-un singur spaţiu şi 
afişează pe ecran numărul de cuvinte din textul citit, care au prima respectiv ultima literă 
vocală. În cazul în care în text nu există un astfel de cuvânt, se va afişa pe ecran mesajul 
NU EXISTA. Se consideră vocală orice literă din mulţimea {a,A,e,E,i,I,o,O,u,U}. 

5. 

Exemplu: dacă textul introdus este: 
Eratostene a sugerat ca anii bisecti se repeta la fiecare patru ani   

pe ecran se va afişa: 
4 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Considerând declarările alăturate, care 
dintre următoarele referiri este corectă din 
punct de vedere sintactic ?       (4p.)

struct punct{float x,y;}; 
struct cerc 
  {float raza;  
   punct centru;} c;  

a. c.punct.y b. c.raza.punct c. c.centru.x  d. c.y.centru 

2.  Într-o listă liniară dublu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare 
element reţine în câmpul dr adresa următorului nod din listă 
sau NULL dacă nu există un nod următor, în câmpul st 
adresa nodului precedent din listă sau NULL dacă nu există 
un nod precedent, iar în câmpul info un număr întreg. 
Adresa primului element al listei este reţinută în variabila p iar 
variabilele q şi r sunt de acelaşi tip cu p. Variabila r reţine 
adresa unui alt element care nu face parte din listă. Dacă în 
listă sunt memorate, începând cu elementul de la adresa p, 
toate numerele naturale de la 10000 la 1, în ordine 
descrescătoare, care va fi numărul memorat în câmpul info 
al celui de-al 4-lea element din listă după executarea 
secvenţei alăturate? (4p.)   

 
r->info=0; 
q= p->dr->dr->dr; 
q->st=r; 
r->dr=q; 
r->st= p->dr->dr; 
p->dr->dr->dr=r; 

a. 9998 b. 9999 c. 9997 d. 0 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care este numărul minim de muchii care 
trebuie adăugate grafului alăturat pentru a 
deveni conex şi eulerian?  ( 6p.) 

 

4. Care este numărul de noduri ale unui arbore cu 100 de muchii?                 (6p.) 

5. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură două valori naturale n şi  m
(1≤n≤24, 1≤m≤24) şi construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi m coloane 
format din toate numerele naturale de la 1 la n*m, ca în exemplu. Programul va afişa pe 
ecran, pe n linii, tabloul obţinut, elementele fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu.        

 
Exemplu:  pentru n=4 şi m=5 se va afişa:                     

1617181920

1514131211

678910

54321

 

 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Cum se poate accesa prima literă a denumirii unui 
produs ale cărui caracteristici sunt memorate în 
variabila p, declarată alăturat?  (4p.) 

struct produs{ 
  char denumire[15]; 
  int pret;}p; 

a. produs.denumire[0] b. denumire.p[0] 

c. p.denumire[0] d. p->denumire[0] 

2.  Se consideră graful neorientat definit prin mulţimea nodurilor {1,2,3,4,5,6} şi muchiile 
[1,2],[1,3],[2,3],[6,5],[3,4],[4,5],[4,6]. Care este numărul maxim de muchii care pot fi 
eliminate din graf pentru a se obţine un graf parţial al său care să fie conex? (4p.) 

a. 1 b. 2 c. 0 d. 3 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Un arbore cu rădăcină având 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, este memorat cu ajutorul 
vectorului de ”taţi” t=(2,5,5,3,0,2,4,1,1). Scrieţi toţi ascendenţii nodului 4. (6p.)  

Într-o listă simplu înlănţuită, alocată 
dinamic, cu cel puţin 2 elemente, 
fiecare element memorează în 
câmpul info un număr întreg, iar în 
câmpul urm adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor. 

p=primul; 
while (p->urm!=NULL) p=p->urm; 
printf(“%d”,p->info); | cout<<p->info;

 

4. 

Ştiind că primul reprezintă adresa primului element din listă, iar variabila p este de acelaşi 
tip cu primul, ce realizează secvenţa alăturată de program? (6p.) 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 50 de 
caractere, doar litere mari ale alfabetului englez, şi afişează pe ecran, fiecare pe câte o linie, 
toate prefixele acestuia, în ordine crescătoare a lungimilor. Un prefix de lungime k al unui 
cuvânt este un subşir format din primele k caractere ale acestuia. (10p.) 

 Exemplu: dacă se citeşte cuvântul BACALAUREAT se vor afişa prefixele: 
B 
BA 
BAC 
BACA 
BACAL 
BACALA 
BACALAU 
BACALAUR 
BACALAURE 
BACALAUREA 
BACALAUREAT 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Cum se poate accesa prima literă a numelui unei 
persoane ale cărei date de identificare sunt 
memorate în variabila p, declarată alăturat?  (4p.) 

struct persoana{ 
char nume[20],prenume[20]; 
int varsta;} p; 

a. p.nume[0] b. persoana.nume[0] 

c. p->nume[0] d. nume.p[0] 

2.  Se consideră graful orientat definit prin mulţimea vârfurilor {1,2,3,4,5,6} şi arcele (1,2), 
(1,6), (1,5), (2,3), (3,6), (4,1), (6,4).  
Care este vârful accesibil din toate celelalte vârfuri ale grafului prin intermediul unor drumuri 
elementare? (4p.) 

a. 4 b. 1 c. 5 d. 6 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Un arbore cu rădăcină având 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, este memorat cu ajutorul  vectorului 
de ”taţi” t=(8,8,0,3,4,3,4,6). Care sunt descendenţii nodului 4? (6p.) 

4. Se consideră o listă liniară simplu 
înlănţuită, alocată dinamic, ale cărei 
noduri reţin în câmpul data o valoare 
numerică întreagă. Ştiind că 
variabilele x, y şi z reţin adresele unor 
elemente din listă, ce se va afişa după 
executarea secvenţei alăturate de 
program? (6p.) 

x->data=2; 
z=x; 
y->data=5; 
y=z; 
cout<<x->data<<y->data<<z->data;  | 
printf("%d%d%d",x->data,y->data,z->data);

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt format din cel mult 50 
caractere, doar litere mari ale alfabetului englez, şi afişează pe ecran, fiecare pe câte o linie, 
toate sufixele acestuia, în ordine crescătoare a lungimilor. Un sufix de lungime k al unui 
cuvânt este un subşir format din ultimele k caractere ale acestuia.       (10p.) 

 Exemplu: dacă se citeşte cuvântul EXAMEN  se vor afişa sufixele : 
N 
EN 
MEN 
AMEN 
XAMEN 
EXAMEN 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Cum se poate accesa prima literă a denumirii unui material ale 
cărui caracteristici sunt memorate în variabila m, declarată 
alăturat?  (4p.) 

struct material{ 
char denumire[20]; 
int pret;} m; 

a. denumire.m[0] b. m->denumire[0] 

c. material.denumire[0] d. m.denumire[0] 

2.  Se consideră graful orientat cu vârfurile numerotate cu numere distincte 1,2,3, ... . Graful 
este reprezentat printr-o matrice de adiacenţă A. Precizaţi care este semnificaţia sumei 
valorilor de pe o linie oarecare x a matricei A. (4p.) 

a. reprezintă numărul arcelor care au ca 
extremitate iniţială vârful x 

b. reprezintă numărul drumurilor care conţin 
vârful x 

c. reprezintă numărul arcelor care au ca 
extremitate finală x 

d. reprezintă numărul drumurilor care 
pornesc din vârful x 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care este vectorul de ”taţi” asociat arborelui cu 
rădăcină din figura alăturată în care nodul 5 este nodul 
rădăcină? (6p.)   

 

4. Fie o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, ale cărei noduri reţin in câmpul next 
adresa nodului următor sau NULL dacă nu există un element următor în listă. Lista are cel 
puţin două elemente. Variabila x reţine adresa primului nod din listă, variabila y reţine adresa 
celui de al  doilea nod din listă, , iar variabila z, de acelaşi tip cu x şi y, reţine adresa unui nod 
ce nu aparţine listei. Scrieţi o secvenţă de instrucţiuni în limbajul C/C++ prin executarea căreia 
se inserează în listă nodul referit de z între cele două noduri referite de x şi y. (6p.) 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale m şi n  
(1≤m≤50, 1≤n≤50) şi m* n numere întregi de cel mult 5 cifre ce reprezintă elementele 
unui tablou bidimensional, şi afişează pe ecran ultima cifră a produsului elementelor pozitive 
aflate pe linii cu numere de ordine pare şi coloane cu numere de ordine impare. 
Numerotarea liniilor, respectiv a coloanelor, se va face începând cu valoarea 1. Dacă nu 
există  elemente pozitive aflate pe linii cu numere de ordine pare şi coloane cu numere de 
ordine impare, se va afişa mesajul NU EXISTA. (10p.) 

 Exemplu: pentru m=4, n=4 şi matricea alăturată se va afişa 5 
(care reprezintă ultima cifră a valorii 355=5*71). 

  11 -21  31  41 

  5  -61  71 -81 

  91  11  21  31 

 -11  31 -41   0 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Cum se poate accesa prima literă a numelui unui 
elev ale cărui date de identificare sunt memorate 
în variabila e, declarată alăturat?  (4p.) 

struct elev{ 
char nume[20],prenume[20]; 
int varsta;}e; 

a. e->nume[0] b. e.nume[0] 

c. elev.nume[0] d. nume.e[0] 

2.  Se consideră graful orientat dat prin matricea de adiacenţă alăturată. 
Care este numărul de vârfuri ale grafului care au gradul interior 
(intern) egal cu gradul exterior (extern)? (4p.) 

0 0 0 0 0 
1 0 1 1 1 
0 0 0 1 0 
1 0 0 0 1 
0 1 0 0 0 

a. 0 b. 3 c. 2 d. 1 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care este vectorul de ”taţi” asociat arborelui cu 
rădăcină din figura alăturată în care nodul 1 este nodul 
rădăcină? (6p.)   

 

4. Se consideră o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, ale cărei noduri reţin în câmpul
next adresa nodului următor sau NULL dacă nu există un element următor în listă. Lista are 
cel puţin un element. Ştiind că variabila u reţine adresa  ultimului nod din listă, scrieţi o 
secvenţă de instrucţiuni în limbajul C/C++ prin care se inserează în listă după ultimul nod, 
cu adresa reţinută de u, un nou nod a cărui adresă este reţinută de variabila v, de acelaşi tip 
cu u?         (6p.) 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤50) şi n* n 
numere naturale de cel mult 5 cifre ce reprezintă elementele unui tablou bidimensional a, cu 
n linii şi n coloane, şi verifică dacă matricea este triunghiulară superior. Programul va afişa 
pe ecran mesajul corespunzător: „Este triunghiulară superior” respectiv „Nu 
este triunghiulară superior”. O matrice se numeşte triunghiulară superior dacă 
toate elementele aflate sub diagonala principală a ei sunt nule. (10p.) 

 Exemplu: pentru n=3 şi matricea alăturată se va afişa mesajul: 
Este triunghiulară superior 

 1 2 3   

 0 5 6  

 0 0 9      
 

 



Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

 

BACALAUREAT 2009 - INFORMATICĂ, limbajul C/C++  Subiectul II 
Specializarea Matematică-informatică intensiv informatică 

Subiectul II (30 de puncte) - Varianta 070  

 

Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Ştiind că fiecare dintre variabilele var1, var2 memorează numele 
şi nota câte unui elev în forma dată de declararea alăturată, 
indicaţi care dintre următoarele instrucţiuni determină, în urma 
executării, memorarea în variabila reală m a mediei aritmetice a 
notelor celor doi elevi. (4p.) 

struct elev 
{ char nume[30]; 
  float nota; 

}var1,var2; 

a. m=(var1.nota+var2.nota)/2; b. m=var1.nota+var2.nota/2; 

c. m=(var1+var2).nota/2; d. m=nota(var1+var2)/2; 

2.  Se consideră un graf orientat dat prin matricea de adiacenţă alăturată.  
Câte vârfuri ale grafului au proprietatea că diferenţa absolută a gradelor 
(intern şi extern) este egală cu 2?  (4p.) 

0 1 1 0 1 
0 0 1 1 0 
1 1 0 0 0 
0 1 1 0 1 
0 1 0 1 0 

a. 5 b. 3 c. 4 d. 2 
 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Care este vectorul de ”taţi” asociat arborelui cu rădăcină din 
figura alăturată în care nodul 5 este nodul rădăcină? (6p.) 

 

4. Se consideră o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, ale cărei noduri reţin în câmpul
next adresa nodului următor sau NULL dacă nu există un element următor. Lista are cel 
puţin două elemente. Ştiind că variabila p1 reţine adresa primului nod din listă, iar variabila 
u1 adresa ultimului nod, scrieţi o secvenţă de instrucţiuni în limbajul C/C++, prin executarea 
căreia lista liniară se transformă într-o listă circulară?  (6p.) 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură două numere naturale m şi n  (1≤m≤24, 
1≤n≤24), un număr natural x (1≤x≤m) şi apoi m*n numere naturale de cel mult 5 cifre ce 
reprezintă elementele unui tablou bidimensional a, cu m linii, numerotate de la 1 la m, şi n 
coloane, numerotate de la 1 la n. Programul va determina eliminarea liniei cu numărul de 
ordine x din matrice, modificarea corespunzătoare a numărului de linii din matrice şi afişarea 
matricei obţinute în următorul format: câte o linie a matricei pe câte o linie a ecranului,  
elementele fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu. (10p.) 

 Exemplu: pentru m=3, n=4, 
x=2 şi matricea alăturată 

 11 21 31 41   se va afişa matricea   
 51 61 71 81 
 91 11 21 31 

  11 21 31 41 
 91 11 21 31 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Câte noduri ale grafului orientat cu şase noduri numerotate de la 1 la 6 şi următoarele arce: 
(1,5), (1,6), (2,1), (2,3), (3,1), (3,4), (4,3), (4,5), (5,4), (6,5) au gradul 
interior egal cu gradul exterior?  (4p.) 

a. 4 b. 6 c. 5 d. 3 

2.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 3 noduri, fiecare nod reţine 
în câmpul urm, adresa următorului nod din listă sau NULL dacă nu există un nod următor. 
Dacă în variabila p se reţine adresa primului nod din listă şi q este o variabilă de acelaşi tip 
cu p, atunci care dintre secvenţele de mai jos elimină din listă al doilea nod ? (4p.)

a. q=p->urm; 
p->urm=q->urm; 
delete q;  |  free(q); 

b. q=p->urm; 
delete q;  |  free(q); 
p->urm=q->urm; 

c. delete p->urm;  |  free(p->urm); 
p->urm=p->urm->urm; 

d. q=p->urm->urm; 
p->urm=q->urm; 
delete q;  |  free(q); 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare: 

3. Variabila i este de tip întreg, iar variabila a memorează o 
matrice cu n linii şi n coloane, numerotate de la 0 la n-1, ale 
cărei elemente sunt numere întregi. 

s1 = 0; s2 = 0; 
for(i=0; i<n; i++) 
  {  ...  } 

 Înlocuiţi punctele de suspensie din secvenţa de program alăturată cu instrucţiunile 
corespunzătoare, astfel încât, în urma executării secvenţei, variabila întreagă s1 să 
memoreze suma elementelor de pe diagonala principală din matricea a, iar variabila 
întreagă s2 suma elementelor de pe diagonala secundară din matricea a. (6p.) 

4. Fiecare dintre variabilele declarate alăturat memorează numele 
şi nota câte unui elev.  
Scrieţi secvenţa de instrucţiuni prin care se citesc de la 
tastatură  numele şi nota pentru fiecare dintre variabilele e1 şi 
e2 şi apoi se afişează numele elevului cu nota cea mai mare. 
Dacă cele două note sunt egale, se va afişa numele elevului 
memorat în variabila e1. (6p.) 

struct elev{ 

    char nume[20]; 

    float nota; 

}; 

elev e1,e2; 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură, separate prin Enter, două şiruri de 
caractere: un şir s de maximum 255 de caractere, care pot fi litere ale alfabetului englez şi 
spaţii, apoi un şir c de maximum 20 de caractere. Programul va înlocui în şirul s toate 
apariţiile şirului c cu un şir de exact aceeaşi lungime efectivă cu c, format doar din caractere 
*, ca în exemplu. Şirul s obţinut în urma acestei prelucrări va fi afişat pe ecran. În cazul în 
care c nu apare în s, programul va afişa mesajul NU APARE. 
Exemplu: dacă şirul S citit este Din departare se vede tare iar c este tare  
atunci pe ecran se va afişa: Din depar**** se vede **** (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Fie arborele cu rădăcină, cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9. Care este vectorul „de taţi” 
al acestui arbore ştiind că nodurile 1, 2, 3, 4 ,5, 6, 7, 8 au exact câte un descendent direct 
(fiu)? (4p.) 

a. (1,2,3,4,5,6,7,8) b. (1,2,3,4,5,6,7,8,9) 
c. (0,1,2,3,4,5,6,7,8) d. (0,1,2,3,4,5,6,7,8,9) 

2.  În secvenţa alăturată, fiecare dintre variabilele x şi s 
sunt de tipul şir de caracter, iar i este de tip întreg. 
Dacă variabilele x şi s memorează iniţial şirul 
absolvent, ce se va memora în variabila x în urma 
executării secvenţei alăturate? (4p.)

for(i=0; i<strlen(s); i++) 
  if(strcmp(x, s+i)<0)  
    strcpy(x,s+i); 
 

a. nt b. absolvent c. solvent d. vent 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare: 

3. Se consideră un graf neorientat cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, şi muchiile: [1,4],
[1,8], [2,1], [2,3], [3,1], [4,5], [4,7], [5,7], [6,5]. Scrieţi câte componente 
conexe are graful dat şi care este nodul ce trebuie eliminat astfel încât subgraful obţinut să 
aibă un număr maxim de componente conexe. (6p.) 

4. Se consideră lista simplu înlănţuită, alocată dinamic, 
în care fiecare nod memorează în câmpul info un 
număr întreg, iar în câmpul urm adresa nodului 
următor sau NULL dacă nu există un nod următor. În 
listă sunt memorate, în această ordine, numai 
valorile 1, 2, 3. Dacă variabila p reţine adresa 
primului nod din listă, iar variabila u adresa ultimului 
nod din listă, scrieţi instrucţiunile care pot înlocui 
zona punctată din secvenţa alăturată, astfel încât, în 
urma executării acesteia, să se afişeze 3 2 1. (6p.) 

........ 

........ 

while(u != NULL) 

{ printf(”%d ”, u->info); 

   | cout<<u->info<<” “; 
  u = u->urm; 

} 

Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură o valoare naturală n (2≤n≤24), 
construieşte în memorie şi apoi afişează pe ecran o matrice a, cu n linii şi n coloane, 
simetrică faţă de diagonala secundară. Elemente matricei situate deasupra diagonalei 

secundare, inclusiv diagonala secundară, sunt toate numerele naturale de la 1 la 
2

1)  n(n + . 

5. 

Elementele fiecărei linii, de la stânga la dreapta şi ale fiecărei coloane, de 
sus în jos, situate deasupra diagonalei secundare, inclusiv cele de pe 
diagonala secundară, sunt în ordine strict crescătoare, ca în exemplu. 
Matricea se va afişa pe ecran, câte o linie a matricei pe o linie a ecranului, 
elementele  fiecărei linii fiind separate între ele prin câte un spaţiu.  
Exemplu: pentru n = 4 , atunci o soluţie posibilă este matricea alăturată.
 (10p.) 

1 3 6 10 

2 5 9 6 

4 8 5 3 

7 4 2 1 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Se consideră arborele cu 12 noduri, numerotate de la 1 la 12, definit prin următorul vector 
„de taţi”: (4, 8, 0, 3, 10, 1, 8, 3, 2, 4, 7, 10). Care dintre nodurile arborelui au exact un 
descendent direct (fiu)?  (4p.) 

a. 6, 9, 11 b. 1, 2, 7 
c. 5, 12, 6, 9, 11 d. 10, 1, 2, 7 

2.  Se consideră declarările 
alăturate. Care este tipul 
expresiei x.x.y ? (4p.) 

struct A 
{ int x;  
  char y;  
}; 

struct B  
{ float x; 
  long y; 
}; 

struct C 
{ struct A x; 
  struct B y; 
} x, y;. 

a. long b. int  c. char d. float 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre întrebările următoare. 

3. Se consideră graful orientat cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, şi arcele (1,2), (1,5), 
(1,6), (2,3), (4,3), (4,5), (6,5). Care este numărul minim de arce ce trebuie 
adăugate grafului astfel încât acesta să conţină cel puţin un circuit elementar de lungime 4? 
Pentru graful rezultat, daţi un exemplu de astfel de circuit. (6p.) 

Variabilele n, i, p şi q sunt de tip întreg, iar variabila a memorează un tablou bidimensional 
cu n linii şi n coloane numerotate de la 0 la n-1 (0<n<50), cu elemente numere reale. 

4. 

Înlocuiţi punctele de suspensie din secvenţa de program 
alăturată cu instrucţiunile corespunzătoare, astfel încât, în 
urma executării acesteia, să se interschimbe elementele 
liniei q cu elementele liniei p ale tabloului a (0≤q≤n-1, 
0≤p≤n-1). Dacă sunt necesare şi alte variabile, scrieţi 
declarările acestora. (6p.) 

for(i = 0; i < n; i++)
{........} 

5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (0<n<101) şi apoi 
n propoziţii. Fiecare propoziţie este formată din maximum 255 de caractere care sunt numai 
litere mici ale alfabetului englez şi spaţii. Ştiind că fiecare propoziţie se termină cu caracterul 
Enter, să se afişeze pe ecran propoziţia care are cele mai puţine vocale (sunt considerate 
vocale caracterele a, e, i, o, u). Dacă două sau mai multe propoziţii au acelaşi număr de 
vocale, se va afişa ultima propoziţie, în ordinea citirii, care îndeplineşte condiţia.  

Exemplu: pentru n = 4 şi următoarele propoziţii: 
azi a plouat tare 
a fost innorat peste tot 
maine va fi soare 
acum nu mai vreau sa ploua 

se va afişa: maine va fi soare (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu cel puţin 3 elemente, fiecare 
element reţine în câmpul urm adresa următorului element din listă sau NULL dacă nu există 
un element următor, iar în câmpul info informaţia utilă de tip întreg. Dacă variabila p reţine 
adresa primului element din listă atunci care dintre secvenţele de mai jos atribuie câmpului 
info al celui de al treilea element informaţia utilă din primul element al listei? (4p.) 

a. p->urm->urm->info=p->info;  b. p->urm->urm->info=p->urm->info; 

c. p->info->info->info = p->info; d. p->urm->urm = p->info; 

2.  Ce se va afişa în urma executării secvenţei de program de mai jos dacă variabila x 
memorează cuvântul bacalaureat, iar variabila y  memorează cuvântul banal? 

if(strcmp(x, y) > 0) cout << x;  |  printf(”%s”, x); 
else  
    if(strcmp(x,y) < 0) cout << y;  |  printf(”%s”, y); 
    else cout << “imposibil”;  |  printf(”imposibil”); (4p.) 

a. imposibil b. bacalaureat 

c. banal d. bacalaureatimposibil 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre întrebările următoare: 

3. Se consideră un arbore cu rădăcină, cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, şi cu vectorul “de 
taţi” următor:  (8, 8, 8, 2, 6, 2, 9, 0, 2).  

a) Enumeraţi descendenţii nodului 2. (3p.) 

b) Câte noduri de tip frunză are acest arbore? (3p.) 

4. Se consideră graful neorientat cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6 şi următoarele muchii:
[1,3] [1,5] [2,3] [2,4] [2,6] [5,3] [6,4].  

a) Care este numărul minim de muchii ce trebuie eliminate din acest graf, astfel încât graful 
parţial obţinut să nu conţină niciun ciclu? (3p.) 
b) Care este numărul minim de muchii ce trebuie eliminate din graful iniţial dat, astfel încât 
graful parţial obţinut să aibă exact două componente conexe? (3p.) 

5. Se consideră şirul lui Fibonacci, definit astfel: f0 = 0, f1 = 1, fn = fn-1 + fn-2, dacă n>1.  
Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură o valoare naturală n (2≤n≤24), 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran o matrice a cu n linii şi n coloane ale cărei 
elemente sunt numere naturale, fiecare reprezentând ultima cifră a câte unui termen al 
şirului lui Fibonacci, începând de la termenul de indice 1 şi până la termenul de indice n2, în 
ordine, linie cu linie de sus în jos, şi în cadrul fiecărei linii de la stânga la dreapta, ca în 
exemplu. 
Matricea se va afişa pe ecran, câte o linie a matricei pe câte o linie a 
ecranului, elementele de pe aceeaşi linie fiind separate între ele prin 
câte un spaţiu. 
Exemplu: pentru n = 4 se va obţine matricea alăturată. (10p.) 

1 1 2 3  
5 8 3 1 
4 5 9 4 
3 7 0 7  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde 
răspunsului corect.  

1.  Ce se va afişa în urma executării secvenţei 
de program alăturate ştiind că i este o 
variabilă de tip întreg, iar variabila x este de 
tip şir de caractere? (4p.) 

strcpy(x, “ExAMeNe NaTiOnALe”); 
for(i = 0; i < strlen(x); i++) 
    if(x[i] >= ‘A’ && x[i] <=’N’) 
        x[i] = x[i] + ‘a’-‘A’; 
cout << x;  |  printf(“%c”, x); 

a. examene nationale b. examene naTiOnale 

c. EXAMENE NATIONALE d. exAmeNe nAtIoNalE 

2.  Se consideră graful neorientat cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, 
definit prin listele de adiacentă alăturate. Câte muchii trebuie 
adăugate în acest graf astfel încât el să devină graf complet? 
 (4p.) 

1: 3 5 
2: 3 4 6 
3: 1 2 5 
4: 2 6 
5: 1 3 
6: 2 4. 

a. 16 b. 14 c. 6 d. 8 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Într-o listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, cu 
cel puţin 3 elemente, fiecare element reţine în câmpul 
urm adresa următorului element din listă sau NULL 
dacă nu există un element următor. Dacă în variabila 
prim se reţine adresa primului element din listă, iar p, q 
şi r sunt variabile de acelaşi tip cu prim, scrieţi 
instrucţiunile cu care trebuie înlocuite punctele de 
suspensie din secvenţa de program alăturată, astfel 
încât, în urma executării ei, să se inverseze sensul 
legăturilor în listă. (6p.) 

p = prim; q = prim->urm;

p->urm = NULL; 

while(q != NULL) 

{   r = q -> urm; 

    ......... 

    ......... 

    q = r; 

} 

4. Se consideră graful orientat cu 7 vârfuri, numerotate de la 1 la 7, şi arcele (1,2), (2,5), 
(3,2), (3,4), (3,6), (5,6), (5,7), (6,1). Care este numărul minim de arce care trebuie 
adăugate acestui graf astfel încât, pentru orice două noduri x şi y, din mulţimea {1,2,3,4} 
să existe cel puţin un drum de la x la y? Enumeraţi arcele care trebuie adăugate. (6p.) 

Într-o matrice a, cu n linii şi n coloane, numerotate de la 1 la n, numim “semidiagonală de 
indice k” mulţimea formată din elementele ai,j ale matricei pentru care relaţia: i+j=k+1
este adevărată (1≤k<2*n, 1≤i≤n, 1≤j≤n, i∈ N,j∈ N,k∈ N). 
Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură o valoare naturală n (2≤n≤24), 
construieşte în memorie şi apoi afişează pe ecran o matrice a cu n linii şi n coloane, 
numerotate de la 1 la n, în care elementele fiecărei semidiagonale de indice k sunt egale cu 
(k+1)2, ca în exemplu. 

5. 

Matricea se va afişa pe ecran, câte o linie a matricei pe o linie a 
ecranului, elementele unei linii fiind separate între ele prin câte un 
spaţiu.  
Exemplu: pentru n = 4 se va obţine matricea alăturată. (10p.) 

 4  9 16 25 
 9 16 25 36 
16 25 36 49 
25 36 49 64 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În secvenţa de program alăturată, variabila t memorează o 
matrice cu 5 linii şi 5 coloane, numerotate de la 0 la 4, cu 
elemente numere întregi, iar celelalte variabile sunt întregi. 
Executarea acestei secvenţe determină memorarea în 
variabila x a sumei elementelor situate: (4p.) 

x=0; 
for(i=0;i<5;i++) 
   for(j=i+1;j<5;j++) 
        x=x+t[i][j]; 

a. deasupra diagonalei principale, 
inclusiv diagonala principală 

b. strict deasupra diagonalei principale 

c. strict sub diagonala principală d. strict deasupra diagonalei secundare 

Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare 
element reţine în câmpul urm adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu există un element 
următor, iar în câmpul inf un număr întreg. Adresa 
primului element al listei este memorată în variabila 
prim,  variabila p este de acelaşi tip cu prim, iar 
variabila x este de tip întreg. Iniţial, în listă sunt 
memorate, în această ordine, numerele de mai jos,. 
Care este conţinutul listei în urma executării 
secvenţei de instrucţiuni scrise alăturat? (4p.) 

 
p=prim; 
while(p->urm!=NULL) 
 {x=p->inf;  
  p->inf=p->urm->inf;  
  p->urm->inf=x;  
  p=p->urm; 
 } 
 

2.  

 
a. 2 3 4 5 6 1 b. 6 5 4 3 2 1 c. 2 1 4 3 6 5 d. 1 2 3 4 5 6 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Fie graful orientat cu 8 vârfuri, numerotate de la 1 la 8, şi arcele (1,2), (2,3), (3,1),
(4,5), (5,6), (5,7), (6,7), (7,4), (8,7). Care este numărul minim de arce ce trebuie 
adăugate astfel încât, pentru oricare două vârfuri x şi y din graf să existe cel puţin un drum 
de la nodul x la nodul y? (6p.)  

4. Care este vectorul de „taţi” pentru arborele cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, şi muchiile 
[1,5], [2,3], [3,6], [3,8], [4,6], [5,7], [6,7], dacă se alege ca rădăcină nodul 
numerotat cu 6? (6p.) 

5. Scrieţi programul C/C++  care citeşte de la tastatură un cuvânt de maximum 20 de litere şi 
minimum o literă şi afişează pe ecran cuvântul citit precum şi toate cuvintele obţinute din 
cuvântul citit prin eliminarea primei şi a ultimei litere. Prima prelucrare se referă la cuvântul 
citit, iar următoarele la cuvântul rezultat din prelucrarea anterioară. Procedeul de eliminare şi 
afişare se va repeta până când se obţine cuvântul vid, ca în exemplu. Cuvântul iniţial şi 
fiecare cuvânt obţinut se va afişa pe câte o linie a ecranului. 
Exemplu: dacă se citeşte cuvântul  bacalaureat, se va afişa:   
bacalaureat 
acalaurea 
calaure 
alaur 
lau 
a (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Pentru o matrice t cu 8 linii şi 8 coloane, numerotate de 
la 0 la 7, cu elemente numere întregi, secvenţa de 
program alăturată, în care variabilele z, i, şi j sunt de tip 
întreg, determină, în urma executării ei, memorarea în z a 
sumei tuturor elementelor situate: (4p.) 

z=0; 
for(i=0;i<8;i++) 
   for(j=0;j<i;j++) 
        z=z+t[i][j]; 

a. strict sub diagonala principală b. deasupra diagonalei principale, inclusiv 
diagonala principală 

c. strict deasupra diagonalei principale d. strict deasupra diagonalei secundare 

2.  Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine 
în câmpul urm  adresa elementului următor din listă sau NULL dacă 
nu există un element următor, iar în câmpul inf un număr întreg. 
Adresa primului element al listei este memorată în variabila prim, 
iar variabilele p şi q sunt de acelaşi tip cu prim. Iniţial, în listă sunt 
memorate, în această ordine, numerele de mai jos. Care va fi 
conţinutul listei după executarea secvenţei alăturate? (4p.) 

  

p=prim->urm; 
q=p->urm;  
p->urm=q->urm; 
prim->urm=q;  
q->urm=p; 
 

a. 1 3 2 4 5 6 b. 6 5 4 3 2 1 c. 1 2 4 3 5 6 d. 2 1 3 4 5 6 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Fie graful orientat cu 6 vârfuri, numerotate de la 1 la 6, şi arcele (1,2), (2,3), (3,1), 
(4,5), (5,6), (3,5). Care este numărul minim de arce ce trebuie adăugate pentru ca 
toate vârfurile să aibă gradul interior egal cu gradul exterior? (6p.)  

4. Care este numărul minim de noduri cu gradul 1 pentru un graf neorientat conex cu 21 noduri 
şi 20 muchii? (6p.) 

5. Scrieţi programul C/C++  care citeşte de la tastatură un text de cel mult 50 de caractere, 
(litere mici ale alfabetului englez şi spaţii), text format din mai multe cuvinte, separate prin 
câte un spaţiu, şi afişează pe ecran textul obţinut din cel iniţial prin transformarea primei 
litere şi a ultimei litere ale fiecărui cuvânt în majusculă, restul caracterelor rămânând 
nemodificate.  
Exemplu: dacă se citeşte textul azi este examen de bacalaureat, se va afişa  AzI 
EstE ExameN DE BacalaureaT. (10p.)  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Pentru o matrice t cu 8 linii şi 8 coloane, 
numerotate de la 0 la 7, cu elemente numere 
întregi, secvenţa de program alăturată, în care 
variabilele z, i, şi j sunt de tip întreg,  determină, 
în urma executării ei, memorarea în z a sumei 
tuturor elementelor situate: (4p.) 

z=0; 
for(i=0;i<8;i++) 
   for(j=0;j<8-i;j++) 
        z=z+t[i][j]; 

a. strict sub diagonala secundară b. deasupra diagonalei principale, inclusiv 
diagonala principală 

c. deasupra diagonalei secundare, inclusiv 
diagonala secundară 

d. strict deasupra diagonalei secundare 

Într-o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, fiecare element reţine în câmpul urm  adresa 
elementului următor din listă, sau NULL dacă nu există un element următor. Adresa primului 
element al listei este memorată în variabila prim, iar variabilele p şi q sunt de acelaşi tip cu 
prim. Care va fi conţinutul listei de mai jos după executarea secvenţei alăturate?  

2.  

 
 

 
 (4p.) 

p=prim;  
while(p->urm->urm->urm!=NULL) 
p=p->urm;  
q=p->urm;  
p->urm=p->urm->urm;  
delete q;  |  free(q); 

a. 1 2 3 4 5 b. 1 2 3 4 6 c. 1 3 4 5 6 d. 2 3 4 5 6 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Fie graful orientat cu 7 vârfuri, numerotate de la 1 la 7, şi arcele (1,2), (2,3), (3,1),
(4,5), (5,6), (5,7), (6,7), (7,4). Care este numărul minim de arce şi care sunt 
respectivele arce ce ar trebui eliminate pentru ca graful parţial obţinut să nu mai conţină 
circuite? (6p.)  

4. Care este numărul minim de muchii ale unui graf neorientat conex, cu 100 de noduri? (6p.)  

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un text cu cel mult 100 de caractere 
(doar litere mici ale alfabetului englez şi spaţii)  şi un cuvânt cu cel mult 15 caractere, doar 
litere mici ale alfabetului englez, şi care afişează pe ecran şirul obţinut prin inserarea în 
textul iniţial a caracterului ? după fiecare apariţie a cuvântului citit. Dacă în text nu apare 
cuvântul citit, se va afişa mesajul NU APARE. 
Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură textul 
examenului examenul de bacalaureat si examenul de atestat  
şi cuvântul examenul  se va afişa: 
examenului examenul? de bacalaureat si examenul? de atestat (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Pentru o matrice t cu 8 linii şi 8 coloane, 
numerotate de la 0 la 7, cu elemente numere 
întregi, secvenţa de program alăturată, în care 
variabilele z, i, şi j sunt de tip întreg,  determină, 
în urma executării ei, memorarea în z a sumei 
tuturor elementelor situate: (4p.) 

z=0; 
for(i=0;i<8;i++) 
   for(j=7-i;j<8;j++) 
        z=z+t[i][j]; 

a. sub diagonala secundară, inclusiv 
diagonala secundară 

b. deasupra diagonalei principale, inclusiv 
diagonala principală 

c. strict sub diagonala principală d. strict deasupra diagonalei secundare 

2.  Se consideră lista simplu înlănţuită, alocată 
dinamic,  în care fiecare nod memorează în 
câmpul nr o valoare întreagă şi în câmpul 
urm adresa nodului următor sau NULL dacă 
este ultimul nod din listă.  
În listă sunt memorate, în această ordine, 
valorile 4, 3, 2, 5, 7, 9, 6, 1, 8.  Variabila 
prim  reţine adresa primului element din 
listă, variabila p este de acelaşi tip cu prim., 
iar variabila k este de tip întreg. Care este 
valoarea ce se va afişa în urma executării 
secvenţei alăturate ?   (4p.) 

 
p=prim; 
k=0; 
while(p->urm!=NULL && k>=0) 
{if(p->nr%2==0) k=k+1; 
 else k=k-1; 
 p=p->urm; 
} 
printf(“%d”,p->nr); | cout<<p->nr; 

a. 9 b. 4 c. 3 d. 8 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră arborele cu 13 noduri, numerotate de la 1 la 13, şi mulţimea muchiilor
{[1,4], [2,5], [3,8], [4,7], [4,9], [4,11], [6,3], [6,10], [6,12], [5,6],
[13,2], [2,9]}. Dacă se alege nodul numerotat cu 2 drept rădăcină, care este vectorul 
de „taţi” pentru acest arbore? (6p.)  

4. Fie graful neorientat cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, şi muchiile [1,2], [1,3],
[1,4], [2,3], [2,4], [3,4], [3,5], [4,5], [4,6], [5,6]. Care este numărul maxim 
de muchii ce pot fi eliminate astfel încât graful parţial obţinut să-şi păstreze proprietatea de 
graf hamiltonian? (6p.)  

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un text cu cel mult 100 de caractere 
(doar litere ale alfabetului englez şi spaţii), construieşte în memorie şi apoi afişează pe 
ecran şirul de caractere obţinut din şirul iniţial, în care se inserează după fiecare vocală 
caracterul *. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u, A, E, I, O, U. Dacă textul citit nu 
conţine vocale, se va afişa mesajul FARA VOCALE. 

Exemplu: dacă se citeşte de la tastatură textul Examenul de bacalaureat se va obţine 
şi afişa: E*xa*me*nu*l de* ba*ca*la*u*re*a*t. (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În secvenţa de program alăturată, variabila a 
memorează o matrice cu 8 linii şi 8 coloane 
(numerotate de la 1 la 8), cu elemente numere 
întregi, iar toate celelalte variabile sunt întregi. 
Ce valoare va avea elementul a[8][8] după 
executarea secvenţei? (4p.) 

for(i = 1; i<=8; i++) 
  { k=i; 
    for(j = 1; j<=8; j++) 
      { a[i][j]=k; k=k+1; } 
  }  

a. 16 b. 15 c. 64 d. 10 

2.  Se consideră o listă simplu înlănţuită, alocată 
dinamic, în care fiecare nod memorează în 
câmpul nr o valoare întreagă şi în câmpul urm 
adresa nodului următor sau NULL dacă este 
ultimul nod din listă. În listă sunt memorate, în 
această ordine, valorile 8, 5, 4, 6, 3, 7, 2. 
Variabila prim reţine adresa primului element 
din listă, variabila p este de acelaşi tip cu 
variabila prim, iar variabila s este de tip întreg. 
Ce valoare se va afişa în urma executării 
secvenţei de program alăturate? (4p.) 

p=prim; 
s=0; 
while(p->urm!=NULL) 
 { 
   if(p->nr%2==0) 
         s=s+p->nr; 
   p=p->urm->urm; 
 } 
printf(”%d”,s); |  cout<<s; 

a. 18 b. 20 c. 12 d. 14 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Un graf orientat are 8 arce şi fiecare nod al grafului are gradul exterior un număr nenul. Doar 
două dintre noduri au gradul exterior un număr impar, restul având gradele exterioare 
numere pare. Care este numărul maxim de noduri pe care le poate avea graful? (6p.) 

4. Se consideră graful neorientat cu 6 noduri, numerotate cu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 
şi 9 muchii dat prin listele de adiacenţă alăturate.  

a) Care este cel mai scurt lanţ cu o extremitate în nodul 1 şi cealaltă 
extremitate în nodul 3?  (3p.) 

b) Care este numărul maxim de muchii ce pot fi eliminate astfel încât 
graful parţial obţinut să rămână conex? (3p.)  

1: 2,5,6  
2: 1,3,4  
3: 2,4,6  
4: 2,3,5  
5: 1,4,6  
6: 1,3,5 

5. Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură un cuvânt cu cel puţin una şi cel mult 20 
de litere ale alfabetului englez, construieşte şi afişează pe ecran cuvântul obţinut prin 
interschimbarea primei consoane cu ultima vocală din cuvânt. În cazul în care cuvântul este 
format numai din vocale sau numai din consoane, programul afişează pe ecran mesajul 
IMPOSIBIL. Se consideră vocale literele a, e, i, o, u, A, E, I, O, U. 

Exemplu: dacă se citeşte cuvântul Marmorat se va obţine şi afişa cuvântul aarmorMt
 (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1.  Un şir de caractere se numeşte palindrom dacă şirul citit de la stânga la dreapta este 
identic cu şirul citit de la dreapta spre stânga. Care dintre următoarele expresii C/C++ are 
valoarea 1 dacă şi numai dacă şirul de caractere memorat în variabila s, având exact 3 
caractere, este palindrom? (4p.) 

a. s[0]==s[1] b. s[1]==s[2] c. s[0]==s[2] d. s[1]==s[3] 

2.  Care dintre următoarele afirmaţii este adevărată pentru graful neorientat având mulţimea 
nodurilor X={1,2,3,4,5} şi mulţimea muchiilor U={[1,2], [1,5], [2,3], [2,4], 
[3,4], [4,5]}? (4p.) 

a. Este graf hamiltonian, dar nu este 
eulerian. 

b. Este graf eulerian, dar nu este 
hamiltonian. 

c. Este şi graf hamiltonian şi graf eulerian. d. Nu este graf hamiltonian, şi nici nu este 
graf eulerian. 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră un arborele cu rădăcină, cu 11 vârfuri numerotate de la 1 la 11, descris prin 
următorul vector de  „taţi”: (6,5,5,2,0,3,3,3,8,7,7). Care sunt descendenţii direcţi ai 
rădăcinii şi câte frunze are arborele dat? (6p.) 

4. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în câmpul info al fiecărui element 
câte un număr natural nenul cu cel mult 4 cifre, iar în câmpul adr adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu există un element următor. Se consideră că adresa 
primului element al listei este reţinută de variabila prim, şi că variabila p este de acelaşi tip 
cu variabila prim. Să se înlocuiască punctele de suspensie din secvenţa de program
următoare cu instrucţiunile corespunzătoare, astfel încât, în urma executării, aceasta să 
determine afişarea tuturor numerelor memorate în listă, care sunt divizibile cu 7.  

p=prim; 
while(p!=NULL) 
    {......} (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură trei valori naturale nenule k, n, m 
(n≤10, m≤10, k≤32000) şi apoi n*m numere întregi, fiecare având cel mult 4 cifre, 
reprezentând elementele unui tablou bidimensional cu liniile numerotate de la 1 la n şi 
coloanele numerotate de la 1 la m.  

5. 

Programul determină şi  afişează pe ecran suma numerelor de ordine 
ale coloanelor care conţin cel puţin o dată valoarea k. Dacă nu există 
nicio coloană care să conţină cel puţin o dată valoarea k, programul 
va afişa pe ecran mesajul NU EXISTA.  

Exemplu:pentru k=3,n=5,m=4 şi matricea alăturată se va afişa 5, 
deoarece coloanele 2 şi 3 conţin numărul k=3. (10p.) 

2  4  5 -8 
1  3  7  9 
4 -2  3  10 
5  4  2  37 
6  7  3  13 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1.  Se consideră graful orientat cu nodurile numerotate de la 1 la 5 şi arcele (1,2), (1,5), 
(2,1), (2,3), (2,5), (3,4), (5,2), (5,4). Care este lungimea maximă a unui drum 
de la nodul 1 la nodul 4, format doar din arce distincte? (4p.) 

a. 5 b. 6 c. 4 d. 7 

2.  Un graf neorientat cu nodurile numerotate de la 1 la 4 este reprezentat prin 
matricea de adiacenţă alăturată. Care dintre afirmaţiile de mai jos este 
adevărată pentru acest graf? (4p.) 

 

a. Graful este arbore b. Graful nu este conex 

c. Graful este ciclic d. Graful are toate gradele nodurilor numere 
pare 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Ştiind că variabila i este de tip întreg şi că 
variabila s reţine şirul de caractere barba, ce 
se va afişa la executarea secvenţei alăturate?
 (6p.) 

for(i=0;i<strlen(s);i++) 
  if(s[i]==’b’) 
    s[i]=’t’; 
cout<<s;  |  printf(“%s”,s); 

4. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în câmpul info al fiecărui element 
câte un număr natural nenul cu cel mult 4 cifre, iar în câmpul adr adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu există un element următor. Considerând că adresa 
primului element al listei este reţinută de variabila prim, şi că variabila p este de acelaşi tip 
cu variabila prim, să se înlocuiască punctele de suspensie din secvenţa de program 
următoare cu instrucţiunile corespunzătoare, astfel încât, executarea secvenţei să determine 
afişarea pe ecran a tuturor numerelor, memorate în listă, care au cifra unităţilor egală cu 0.  

p=prim; 
while(p!=NULL) 
    {.....} (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură trei valori naturale nenule k, n, m 
(n≤10, m≤10, k≤32000) şi apoi n*m numere întregi, fiecare având cel mult 4 cifre, 
reprezentând elementele unui tablou bidimensional cu liniile numerotate de la 1 la n şi 
coloanele numerotate de la 1 la m.  

5. 

Programul determină şi  afişează pe ecran produsul numerelor de 
ordine ale coloanelor care conţin cel puţin o dată valoarea k. Dacă 
nu există nicio coloană care să conţină cel puţin o dată valoarea k, 
programul va afişa pe ecran mesajul NU EXISTA. 
Exemplu: pentru k=3, n=5, m=4 şi matricea alăturată se va afişa 
6, deoarece coloanele 2 şi 3 conţin numărul k=3. (10p.) 

2   4   5  -8 
5   3   7   9 
6  -2   3  10 
7   4   2   37 
8   7   3   13 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1.  Ştiind că variabila i este de tip întreg şi variabila s 
reţine un şir de caractere, ce se va afişa la executarea 
secvenţei alăturate?  (4p.) 

strcpy(s,”bac2009”); 
for(i=0;i<strlen(s);i++) 
  if(s[i]<’0’||s[i]>’9’) 
          cout<<s[i]; 

a. bac2009 b. 2009 c. bac d. 2009bac 

2.  Se consideră graful orientat cu nodurile numerotate de la 1 la 5 şi arcele (2,1), (5,1), 
(1,2), (3,2), (5,2), (4,3), (2,5), (4,5). Care este lungimea maximă a unui drum 
de la nodul 4 la nodul 1, format doar din arce distincte? (4p.) 

a. 6 b. 5 c. 4 d. 7 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Scrieţi matricea de adiacenţă a unui graf neorientat cu 6 noduri în care toate nodurile au 
gradul 2 şi care are două componente conexe. (6p.)  

4. Se consideră variabilele întregi m, n şi k (1≤n≤10, 1≤m≤10 şi 1≤k≤n) şi variabila a care  
memorează un tablou bidimensional cu n linii, numerotate de la 1 la n, şi m coloane, 
numerotate de la 1 la m, având n*m numere întregi. Scrieţi secvenţa de program C/C++ care 
să determine şi să afişeze pe ecran elementele impare de pe linia k ale tabloului a.  (6p.) 

5. O listă liniară dublu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în câmpul info al fiecărui element 
câte o literă din alfabetul englez. Considerând că lista este creată şi conţine un număr par 
de elemente şi că adresa primului element este reţinută în variabila prim, iar adresa 
ultimului element este reţinută în variabila ultim să se scrie declarările de tipuri şi date 
necesare şi secvenţa de program C/C++ care inversează ordinea valorilor reţinute în listă.  
Exemplu: dacă lista conţine iniţial valorile 

prim ultim
i n f o

 

 
după prelucrarea cerută, lista va conţine: 

prim ultim
o f n i

 

(10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1.  Se consideră graful neorientat cu nodurile numerotate de la 1 la 6 şi având muchiile 
[1,2], [2,3], [2,5], [2,6], [3,4], [4,5], [4,6], [5,6]. Câte lanţuri elementare, 
distincte şi de lungime 3 există de la nodul 1 la nodul 4 în graful dat? Două lanţuri sunt 
distincte dacă diferă prin cel puţin o muchie. (4p.) 

a. 2  b. 0 c. 4 d. 3 

2.  Un arbore cu rădăcină, cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, este memorat cu ajutorul 
vectorului „de taţi” t=(9,3,4,7,3,9,0,7,2). Mulţimea tuturor nodurilor de tip frunză 
este: (4p.) 

a. {8, 6, 1, 5} b. {1, 6} c. {8} d. {1, 6, 8} 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră variabila c, de tip char, care memorează o literă a alfabetului englez, diferită 
de z sau Z. Scrieţi secvenţa de program C/C++ care afişează pe ecran litera care îi 
urmează în alfabet. 
Exemplu: dacă litera memorată este g se va afişa h.  (6p.)  

4.  Variabila a memorează un tablou bidimensional, cu 4 linii şi 4 coloane, numerotate de la 1 
la 4, ce memorează numere naturale de cel mult 2 cifre fiecare. Scrieţi secvenţa de program 
C/C++ care afişează pe ecran produsul numerelor de pe diagonala secundară a tabloului.  
 (6p.) 

5. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în câmpul info al fiecărui element 
câte un număr natural din intervalul [1,10000], iar în câmpul adr, adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu există un element următor în listă. Considerând că lista 
este creată (are cel puţin două elemente) şi că adresa primului element este reţinută de 
variabila prim să se scrie declarările de tipuri şi date necesare şi secvenţa C/C++ care 
afişează pe ecran produsul numerelor memorate în primul şi ultimul element al listei. 
Exemplu: pentru lista 

prim
34 5 19 22 123

 
se va afişa numărul 4182. (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1.  Se consideră graful orientat cu vârfurile numerotate de la 1 la 7 şi arcele (1,2), 
(1,7), (2,3), (3,2), (3,4), (4,3), (5,4), (5,6), (6,4), (7,6).  
Câte vârfuri din graful dat au gradul extern impar? (4p.) 

a. 4 b. 3 c. 1 d. 2 

2.  Un arbore cu rădăcină, cu 9 noduri, numerotate de la 1 la 9, este memorat cu ajutorul 
vectorului „de taţi” t=(9,3,4,7,3,9,0,7,2). Care este numărul minim de noduri ce 
trebuie eliminate pentru ca lungimea celui mai lung lanţ elementar, cu o extremitate în 
rădăcină, să fie 3 şi subgraful obţinut să fie tot arbore? (4p.) 

a. 4 b. 3 c. 2 d. 5 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Variabila s reţine un şir de caractere format din cel puţin 2 şi cel mult 30 de litere mici ale 
alfabetului englez. Scrieţi secvenţa de program C/C++ care afişează pe ecran primul şi 
ultimul caracter al şirului s. (6p.)  

4.  Variabila a memorează un tablou bidimensional, cu 4 linii şi 4 coloane, numerotate de la 1 
la 4, cu elemente numere naturale de cel mult 2 cifre fiecare. Scrieţi secvenţa de program 
C/C++ care afişează pe ecran produsul numerelor de pe diagonala principală a tabloului.  
 (6p.) 

5. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în câmpul info al fiecărui element 
câte un număr natural din intervalul [1,10000], iar în câmpul adr, adresa elementului 
următor din listă sau NULL dacă nu există un element următor. Considerând lista creată şi 
că adresa primului element este reţinută în variabila prim, să se scrie declarările de tipuri şi 
date necesare şi secvenţa de program C/C++  care afişează pe ecran numerele memorate 
în listă, care sunt pătrate perfecte. 
Exemplu: pentru lista 

34 25 20 16
prim

 
se vor afişa numerele 25 şi 16. (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x 
abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. 
Dacă punctul se află chiar în originea axelor, care dintre 
expresiile de mai jos are valoarea true? (4p.) 

struct  
 {float x; 
  float y;} p; 

a. (p.x==0)&&(p.y==0) b. (x.p==0)&&(y.p==0)  
c.  p==0 d. (p(x)==0)&&(p(y)==0)  

2.  Ce valoare are variabila s de tip şir de caractere după executarea instrucţiunilor de mai 
jos?  
strncpy(s,strstr(″examen″,″am″),4); s[4]='\0'; (4p.)

a. amen b. exam c. menn d. men 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Scrieţi matricea de adiacenţă a arborelui cu rădăcină, cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, 
definit prin următorul vector "de taţi": (0, 1, 1, 1, 3, 3). (6p.) 

 4. Fiecare element al unei liste simplu înlănţuite, 
alocată dinamic, reţine în câmpul nr un număr 
întreg, iar în câmpul urm adresa următorului 
element din listă sau NULL dacă nu există un 
element următor. Ce valori au variabilele întregi a 
şi b după executarea secvenţei alăturate, dacă 
variabila p reţine adresa primului element al listei 
de mai jos, iar variabila q este de acelaşi tip cu p? 
 (6p.) 

q=p; 
a=p->urm->nr; 
while (q->urm->urm!=NULL) 
{ 
 q=q->urm; 
 q->urm->nr=q->nr+q->urm->nr;
} 
b=q->nr; 

 

 

 5. Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤10) apoi 
construieşte în memorie o matrice cu 2*n linii şi 2*n coloane, numerotate de la 1 la 2*n, 
astfel încât parcurgând doar liniile impare ale matricei de sus în jos şi fiecare linie impară de 
la stânga la dreapta se obţin în ordine strict crescătoare toate numerele impare cuprinse în 
intervalul [1,4*n2], iar parcurgând doar liniile pare ale matricei de sus în jos şi fiecare linie 
pară de la dreapta la stânga se obţin în ordine strict crescătoare toate numerele pare 
cuprinse în intervalul [1,4*n2], ca în exemplu.  

 Programul afişează pe ecran matricea obţinută, câte o linie a matricei 
pe câte o linie a ecranului, elementele fiecărei linii fiind separate prin 
câte un spaţiu. 
Exemplu: pentru n=2 se obţine matricea alăturată.  (10p.) 

 1  3  5  7 
 8  6  4  2 
 9 11 13 15 
16 14 12 10  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x 
abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. Dacă 
punctul se află pe cel puţin una dintre axele de coordonate, care 
dintre expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.) 

struct 
 {float x; 
  float y;}p; 

a. p.x*p.y==0 b. (p.x==0)&&(p.y==0) 

c. x.p+y.p==0 d. (p(x)==0)||(p(y)==0) 

2.  Ce valoare are variabila s de tip şir de caractere după executarea instrucţiunilor de mai 
jos?  
strncpy(s,strstr("Informatica","form"),strlen("BAC08")); s[5]='\0'; 
 (4p.) 

a. form b. forma 
c. InfoBAC d. Infor 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră un arbore cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, 
reprezentat prin matricea de adiacenţă dată alăturat. Scrieţi toate 
nodurile care pot fi alese ca rădăcină a arborelui astfel încât acesta 
să aibă un număr maxim de frunze. (6p.) 

 0 1 0 0 0 1  
 1 0 1 1 1 0  
 0 1 0 0 0 0  
 0 1 0 0 0 0  
 0 1 0 0 0 0  
 1 0 0 0 0 0 

 4. Fiecare element al unei liste simplu înlănţuite, alocată dinamic, reţine în câmpul nr un 
număr întreg, iar în câmpul urm adresa următorului element din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor. 

 Ce valori au variabilele întregi a şi b după executarea 
secvenţei alăturate, dacă variabila p reţine adresa 
primului element al listei de mai jos, iar variabila q este 
de acelaşi tip cu p?  

  (6p.) 

q=p; 
a=p->urm->nr; 
while (q->nr>=0) 
{ 
 q->urm->nr=q->nr-p->nr;  
 q=q->urm;  
} 
b=q->nr; 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤20), 
elementele unei matrice cu n linii şi n coloane, numere întregi din intervalul [-100,100] şi 
afişează pe ecran media aritmetică a elementelor strict pozitive ale matricei, care sunt 
situate sub diagonala principală, ca în exemplu. Dacă nu există elemente strict pozitive 
situate sub diagonala principală, programul va afişa mesajul „NU EXISTA”.   

 5. 

Exemplu: pentru n=4 şi matricea alăturată se afişează valoarea 2.5  
(sunt luate în considerare doar elementele marcate). (10p.) 

 -1  2  4  5 

  0  6  3  1 

  2  4  2  0 

  3 -5  1 -3 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x 
abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. 
Dacă punctul se află pe cel puţin una dintre axe, care dintre 
expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.) 

struct 
 {float x; 
  float y;}p; 

a.  p.x*p.y==0 b. (p.x==0)&&(p.y==0) 

c.  x.p==y.p d.  p(x)==0 

2.  Ce valoare are variabila s de tip şir de caractere după executarea instrucţiunii de mai jos?  
s=strcat(strstr("bacalaureat", "bac")+ strlen("2009"),"09"); (4p.) 

a. BAC2009 b. laureat09 c. Bac200909 d. aur2009 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră un arbore cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, 
reprezentat prin matricea de adiacenţă dată alăturat. Scrieţi toate 
nodurile care pot fi alese ca rădăcină a arborelui astfel încât acesta 
să aibă un număr minim de frunze. (6p.) 

 0 1 0 0 0 1  
 1 0 1 1 1 0  
 0 1 0 0 0 0  
 0 1 0 0 0 0  
 0 1 0 0 0 0  
 1 0 0 0 0 0 

 4. Fiecare element al unei liste simplu înlănţuite, alocată dinamic, reţine în câmpul nr un 
număr întreg, iar în câmpul urm adresa următorului element din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor. 

 Ce valori au variabilele întregi a şi b după executarea 
secvenţei alăturate, dacă variabila p reţine adresa 
primului element al listei de mai jos, iar variabila q este 
de acelaşi tip cu p?  

  (6p.) 

q=p; 
a=p->urm->nr; 
while (q->urm!=NULL) 
 { 
  q->urm->nr=q->nr*p->nr;
  q=q->urm;  
 } 
b=q->nr; 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤20), 
elementele unei matrice cu n linii şi n coloane, numere întregi din intervalul [-100,100] şi 
afişează pe ecran media aritmetică a elementelor strict pozitive ale matricei, care sunt 
situate deasupra diagonalei principale, ca în exemplu. Dacă nu există elemente strict 
pozitive situate deasupra diagonalei principale, programul va afişa mesajul „NU EXISTA”.   

 5. 

Exemplu: pentru n=4 şi matricea alăturată se afişează valoarea 
2.75 (sunt luate în considerare doar elementele marcate).  
 (10p.) 

 -1  2 -4  5 

  0  6  3  1 

  2  4  2  0 

  3 -5  1 -3 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x 
abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. 
Dacă punctul se află în interiorul suprafeţei dreptunghiulare 
determinate de punctele A(1,1), B(4,1), C(4,3), D(1,3), care 
dintre expresiile de mai jos are valoarea 1? (4p.) 

struct 
 {float x; 
  float y;}p; 

a. (p.x>1)&&(p.x<4)&&(p.y>1)&&(p.y<3) 

b. (x.p>1)&&(x.p<4)&&(y.p>1)&&(y.p<3) 

c. (p.x>1)&&(p.x<4)||(p.y>1)&&(p.y<3) 

d. (p(x)>1)&&(p(x)<4)||(p(y)>1)&&(p(y)<3) 

2.  Ce valoare are variabila s de tip şir de caractere după executarea instrucţiunilor de mai 
jos?  
strncpy(s,strstr("informatica","form"),strlen("BAC009")); 

s[6]='\0';  (4p.) 
a. format b. informat c. inform d. informBAC 

 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Determinaţi ultima valoare (notată cu „?”) din vectorului „de taţi” (0, 1, 1, 2, 3, 3, ?) astfel 
încât arborele cu rădăcină,  cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, descris de acest vector, să 
aibă pe fiecare nivel n exact 2n noduri, nodul rădăcină fiind pe nivelul n=0, şi fiecare nod să 
aibă cel mult doi descendenţi. Scrieţi matricea de adiacenţă a unui arbore astfel definit. 
 (6p.) 

 4. Fiecare element al unei liste simplu înlănţuite, alocată 
dinamic, reţine în câmpul nr un număr întreg, iar în 
câmpul urm adresa următorului element din listă sau 
NULL dacă nu există un element următor. Ce valori au 
variabilele întregi a şi b după executarea secvenţei 
alăturate, dacă variabila p reţine adresa primului 
element al listei de mai jos, iar variabila q este de 
acelaşi tip cu p?  (6p.) 

q=p; 
a=p->urm->nr; 
while (q->urm!=NULL) 
{ 
 q->urm->nr=2*q->nr+1;   
 q=q->urm; 
} 
b=q->nr; 

 

 
Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤6) apoi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane, astfel încât parcurgând liniile 
matricei de sus în jos şi de la stânga la dreapta se obţin, în prima linie primele n numere ale 
şirului Fibonacci în ordine crescătoare, în linia a doua următoarele n numere ale şirului 
Fibonacci în ordine descrescătoare, în linia a treia următoarele n numere ale acestui şir în 
ordine crescătoare, şi aşa mai departe, ca în exemplu. Elementele şirului Fibonacci se obţin 
astfel: primul element este 0, al doilea este 1, iar elementele următoare se obţin însumând 
cele două elemente care preced elementul curent. Astfel, primele 16 elemente ale acestui şir 
sunt: 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610. 

 5. 

Programul afişează pe ecran matricea obţinută, câte o linie a 
matricei pe câte o linie a ecranului, elementele fiecărei linii fiind 
separate prin câte un spaţiu. 
Exemplu: pentru n=4 se obţine matricea alăturată.  (10p.) 

  0   1   1   2 
 13   8   5   3 
 21  34  55  89 
610 377 233 144 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  În declararea alăturată, variabila p memorează în câmpul x 
abscisa, iar în câmpul y ordonata unui punct din planul xOy. 
Dacă punctul se află în semiplanul din dreapta axei Oy (dar nu 
pe această axă), care dintre expresiile de mai jos are valoarea 
1? (4p.) 

struct 
 { 
  float x; 
  float y; 
 }p; 

a. p.x>0 b. p.y>0 c. x.p+y.p>0 d. p(x)+p(y)>0 

2.  Ce memorează variabila s, de tip şir de caractere, după executarea instrucţiunilor de mai 
jos?  
strncpy(s,"informatica",strlen("2009")); 
s[strlen("2009")]='\0'; 
strcat(s,"BAC"); (4p.)

a. info b. infoBAC c. BACinfo d. InformaticaBAC 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră un arbore cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, 
reprezentat prin matricea de adiacenţă dată alăturat. Scrieţi toate 
nodurile care pot fi alese ca rădăcină a arborelui astfel încât acesta 
să aibă un număr par de frunze. (6p.) 

 0 1 0 0 0 1  
 1 0 1 1 1 0  
 0 1 0 0 0 0  
 0 1 0 0 0 0  
 0 1 0 0 0 0  
 1 0 0 0 0 0 

 4. Fiecare element al unei liste simplu înlănţuite, alocată dinamic, reţine în câmpul nr un 
număr întreg, iar în câmpul urm adresa următorului element din listă sau NULL dacă nu 
există un element următor. 

 Ce valori au variabilele întregi a şi b după executarea 
secvenţei alăturate, dacă variabila p reţine adresa 
primului element al listei de mai jos, iar variabila q este 
de acelaşi tip cu p?  

  (6p.) 

q=p; 
a=p->urm->nr; 
while (q->urm!=NULL) 
{ 
 q->urm->nr=q->nr*a;     
 q=q->urm;  
} 
b=q->nr; 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤20), 
elementele unei matrice cu n linii şi n coloane, numere întregi din intervalul [-100, 100] şi 
afişează pe ecran diferenţa m1-m2, unde m1 este media aritmetică a elementelor strict 
pozitive ale matricei, situate deasupra diagonalei principale, iar m2 este media aritmetică a 
elementelor strict pozitive ale matricei, situate sub diagonala principală, ca în exemplu. Cele 
două medii se consideră egale cu 0 dacă nu există valori strict pozitive în zonele 
corespunzătoare.   

 5. 

Exemplu: pentru n=4 şi matricea alăturată se afişează valoarea 0.25 
(m1=2.75, calculată din elementele aflate deasupra diagonalei 
principale, marcate cu chenar, şi m2=2.5, calculată din elementele 
subliniate).  (10p.) 

 -1  2 -4  5 

  0  6  3  1 

  2  4  2  0 

  3 -5  1 -3 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră un graf neorientat G cu 101 noduri şi  101 muchii. Numărul maxim de vârfuri 
izolate ale grafului poate fi:                      (4p.)     

a. 0 b. 10 c. 50 d. 86 

2. Un arbore cu rădăcină, cu 11 noduri, numerotate de la 1 la 11, este memorat cu ajutorul 
vectorului de taţi t=(2,5,5,3,0,2,4,6,6,2,3). Descendenţii direcţi (fiii) ai nodului 2 
sunt: (4p.) 

a. 1, 6 şi 10 b. 5 c. 6, 8 şi 9 d. 3 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră definită matricea A care are 10 linii, numerotate 
de la 1 la 10, şi 8 coloane, numerotate de la 1 la 8, ale cărei 
elemente sunt numere întregi.  
Rescrieţi secvenţa alăturată astfel încât toate elementele de 
pe cea de-a treia coloană a matricei să fie iniţializate cu 
valoarea 100.  (6p.)  

 

for(j=1;j<=10;j++)    
  A[j][8]=0; 

4.  Ce se va afişa în urma executării 
secvenţei alăturate de program, în 
care variabila c memorează un şir cu 
cel mult 20 de caractere, iar variabila 
i este de tip întreg?  

 (6p.) 

 

char c[]="abracadabra"; 
i=6; 
cout<<c[i]<<c[i+1] <<endl; 
| printf(”%c%c\n”, c[i],c[i+1]); 
while (i>=0) 
 {cout<<c[i]; | printf(”%c”,c[i]); 
  i=i-1;} 

5. O listă dublu înlănţuită, alocată dinamic, memorează în fiecare nod al său, în câmpul info 
un caracter,  iar în câmpurile prec şi urm adresa nodului precedent, respectiv următor din 
listă sau NULL dacă nu există un nod precedent, respectiv următor în listă.   
Scrieţi programul C/C++  care citeşte de la tastatură un cuvânt (având maximum 20 de 
litere), creează lista dublu înlănţuită care va conţine în ordine, de la stânga la dreapta, 
caracterele cuvântului citit (câte o literă în fiecare nod al listei) şi afişează pe ecran 
caracterele din listă, în ordinea inversă a memorării lor. 
Exemplu: dacă s-a citit de la tastatură cuvântul IRINA se crează lista de mai jos, apoi se va 
afişa ANIRI. 

  (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Care din următoarele arce aparţine grafului 
orientat cu 4 vârfuri, având gradele din tabelul 
alăturat (x,y∈ N)? (4p.)  

a. (2,3) b.  (1,2) c. (1,4) d. (4,1) 

2. Variabila s este de tip şir de caractere, iar variabilele c1 şi c2 sunt de tip char. Care 
expresie are valoarea 1 dacă şi numai dacă şirul de caractere s conţine caracterele 
memorate de variabilele c1 şi c2? (6p.) 

a. strstr(s,c1+c2)!=0 b. strchr(s,c1)!=0 || strchr(s,c2)!=0 

c. strchr(strchr(s,c1),c2)!=0 d. (strchr(s,c1)!=0)*(strchr(s,c2)!=0) 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Scrieţi vectorul de ”taţi” corespunzător arborelui cu rădăcină, 
cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, dat prin lista alăturată a 
descendenţilor direcţi (fiilor)? (6p.) 

 1: 4,6,7 
 2: - 
 3: 1,8 
 4: - 
 5: - 
 6: 2 
 7: - 
 8: 5 

4. Scrieţi o expresie logică C/C++ care să 
codifice condiţia ca variabila v din declaraţiile 
alăturate să reprezinte segmentul nul  
(segmentul care are originea identică cu 
extremitatea). (4p.) 

struct punct {float x; float y;};

struct segment { 
   struct punct origine; 
   struct punct extremitate;} v; 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură numerele întregi m şi n (1≤m≤24, 
1≤n≤24) şi elementele unui tablou bidimensional cu m linii şi n coloane, numere întregi 
distincte de cel mult 4 cifre fiecare, şi elimină din tablou, la nivelul memoriei, linia şi coloana 
corespunzătoare elementului de valoare minimă. Programul va afişa tabloul obţinut pe ecran 
pe m-1 linii, elementele fiecărei linii fiind separate prin câte un spaţiu.  (10p.) 

5. 

Exemplu: pentru m=3 şi n=4 şi tabloul de mai jos 

 2 7 1 4  
14 6 12 3  
9 22 8 5 

 Pe ecran se va afişa: 

 14 6 3 
 9 22 5 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1. Care este numărul minim de noduri ce trebuie eliminate din graful 
alăturat astfel încât subgraful obţinut să nu fie conex?  (4p.)
    

 

a. 3 b. 0 c. 2 d. 1 

2.  În declararea alăturată, câmpurile x şi y ale înregistrării pot 
memora coordonatele carteziene  ale unui punct din planul xOy. 
Care dintre următoarele expresii are valoarea 1 dacă şi numai 
dacă punctul P este situat pe axa Ox ?       (6p.) 

struct punct 
{  
 float x,y; 
}P; 

a. P.x==0 b. P.y==0 c. P.x+P.y==0 d. P.x==P.y 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

 3. Se consideră arborele din figura alăturată.  
a) Care este nodul ce trebuie ales ca rădăcină astfel încât aceasta să aibă 
4 descendenţi direcţi (fii)?    (3p.) 

b) Care sunt cei patru fii ai nodului ales ca rădăcină în acest caz?  (3p.) 
 

 4. O listă liniară simplu înlănţuită cu 99 de elemente, reţine în 
câmpul nr al fiecărui element câte un număr natural, iar în 
câmpul urm, adresa elementului următor din listă sau NULL 
dacă nu există un element următor. Ştiind că prim 
păstrează adresa primului element al listei şi că p şi q sunt 
două variabile de acelaşi tip cu prim, câte elemente are 
lista după executarea secvenţei alăturate?       (4p.) 

p=prim; 
while(p->urm!=NULL) 
{q=p->urm; 
 p->urm=q->urm; 
 delete q; |  free(q);
 p=p->urm;}  

 5. Un şir de caractere s se numeşte “şablon” pentru un alt şir de caractere x, dacă este 
format din caractere din mulţimea {*, ?,#}, are aceeaşi lungime cu x şi pe fiecare poziţie 
din s în care apare * în x se găseşte o vocală, pe fiecare poziţie din s în care apare # 
în x se găseşte o consoană şi pe fiecare poziţie din s în care apare ? putem avea 
orice caracter în x. Se consideră vocală orice literă din mulţimea {a,e,i,o,u}.  
Scrieţi programul C/C++ care citeşte de la tastatură două şiruri de caractere, de aceeaşi 
lungime, formate din cel mult 200 de litere mici ale alfabetului englez, şi afişează pe ecran, 
un şablon comun celor două şiruri citite, care conţine un număr minim de caractere ?. 
Exemplu: pentru şirurile diamant şi pierdut se afişează #**#??# (10p.)
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Pentru itemul 1 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  răspunsului corect.   

1.  Care dintre nodurile grafului neorientat cu 5 noduri, numerotate 
de la 1 la 5, dat prin matricea de adiacenţă alăturată, are gradul 
cel mai mare? (4p.) 

0 1 1 0 0 
1 0 1 0 1 
1 1 0 1 1 
0 0 1 0 1 
0 1 1 1 0 

a. 4 b. 3 c. 5 d. 2 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

2. Un graf neorientat cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, conţine următoarele muchii: [1,2], 
[1,3], [2,3], [2,5], [3,4], [3,5], [4,5]. Eliminaţi din acest graf numărul necesar de 
muchii astfel încât graful parţial rezultat să fie arbore. Considerând că acest arbore are ca 
rădăcină vârful 5, care este vectorul cu legături „de tip tată” corespunzător ?  (4p.) 

3.  Un graf neorientat cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, este 
reprezentat prin listele de adiacenţă alăturate. Transformaţi acest 
graf într-un graf orientat prin înlocuirea fiecărei muchii cu exact un 
arc, astfel încât în graful orientat care rezultă să existe cel puţin un 
drum de la orice nod x până la orice nod y, (x≠y). Scrieţi 
reprezentarea grafului orientat pe care l-aţi construit, prin liste de 
adiacenţă.  (6p.) 

1: 2, 3 
2: 1, 3, 5 
3: 1, 2, 4, 5 
4: 3, 5 
5: 2, 3, 4 

4. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură un singur şir format din cel 
mult 20 de caractere care reprezintă numele şi prenumele unei persoane. Între nume şi 
prenume se află un număr oarecare de caractere spaţiu (cel puţin unul). Atât numele cât şi 
prenumele sunt formate numai din litere ale alfabetului englez. Programul construieşte în 
memorie şi afişează pe ecran un al doilea şir de caractere, care să conţină prenumele, 
urmat de exact un spaţiu şi apoi numele din şirul citit iniţial. 
Exemplu: dacă se citeşte şirul: 
Popescu     Vasile  
se va construi şi apoi se va afişa pe ecran şirul  
Vasile Popescu (10p.) 

5. În memorie este construită o listă simplu înlănţuită, alocată dinamic, ale cărei elemente 
memorează în câmpul lit un caracter şi în câmpul next adresa elementului următor din 
listă sau valoarea NULL dacă nu există un element următor. Se ştie că acastă listă conţine 
cel puţin trei elemente. Variabila prim reţine adresa primului element al acestei liste, iar 
variabila ultim reţine adresa ultimului element din această listă.  
Scrieţi secvenţa de program care interschimbă valorile reţinute în câmpurile lit de la al 
doilea, respectiv de la ultimul element al acestei liste. În cazul în care veţi folosi şi alte 
variabile decât cele date prin enunţ, scrieţi şi declarările necesare pentru aceste variabile.  
Exemplu: dacă presupunem că iniţial lista avea conţinutul şi forma următoare: 
prim↓                    ultim↓ 
 V → a → s → i → l → e

atunci, în urma executării secvenţei, ea va avea următorul conţinut: 
prim↓                    ultim↓ 
 V → e → s → i → l → a

 (6p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1. Câte valori nule pot să apară într-un vector cu legături „de tip tată” asociat unui arbore cu 
rădăcină care conţine 10 noduri? (4p.) 

a. niciuna b. exact una 
c. depinde de configuraţia arborelui d. exact două 

2. În secvenţa alăturată, i, j şi n sunt variabile întregi, iar a 
este o matrice pătratică formată din n linii şi n coloane 
numerotate de la 0 la n-1.  Care este suma elementelor 
de pe diagonala secundară din matricea a, în urma 
executării acestei secvenţe, dacă n=8? (4p.) 

for(i=0; i<n; i++) 
 for(j=0; j<n; j++) 
   a[i][j] = (i+j)%n; 
 

a. 8 b. 64 c. 24 d. 56 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Scrieţi listele de adiacenţă pentru un graf neorientat, cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, 
care are un număr maxim de muchii şi nu este eulerian. (6p.) 

4. Se dă graful orientat cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, definit 
prin matricea de adiacenţă alăturată. Determinaţi un drum de 
lungime maximă de la nodul 1 la nodul 5 , care să fie alcătuit din 
arce distincte două câte două. Scrieţi lungimea drumului 
determinat precum şi arcele care îl compun (lungimea unui drum 
este egală cu numărul de arce care îl compun). (6p.) 

0 1 0 0 0  

0 0 1 1 1  

0 1 0 1 0  

0 0 1 0 0  

0 0 0 0 0 

5. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură un singur şir, format din cel 
mult 20 de caractere, care reprezintă numele şi prenumele unei persoane. Între nume şi 
prenume se află un număr oarecare de caractere spaţiu (cel puţin unul). Atât numele, cât şi 
prenumele, sunt formate numai din litere mici ale alfabetului englez. Programul construieşte 
în memorie şi afişează pe ecran un alt şir de caractere, care să conţină iniţiala prenumelui 
(prima literă a prenumelui), urmată de un caracter punct, de exact un spaţiu şi de numele 
din şirul citit iniţial. Toate literele din şirul afişat vor fi, de asemenea, litere mici. 
Exemplu: dacă se citeşte şirul: 
popescu     vasile  
se va construi şi apoi se va afişa pe ecran şirul  
v. popescu    (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1. Care este numărul maxim de valori egale care pot să apară într-un vector cu legături „de tip 
tată” asociat unui arbore cu rădăcină care conţine 10 noduri? (4p.) 

a. cel mult 2 b. 10 

c. nu pot să apară valori egale într-un vector 
cu legături de tip tată   

d. 9 

2. În secvenţa alăturată, i, j şi n sunt variabile întregi, iar a 
este o matrice pătratică formată din n linii şi n coloane, 
numerotate de la 0 la n-1.  Care este suma elementelor 
de pe diagonala principală din matricea a, în urma 
executării acestei secvenţe, dacă n=8? (4p.) 

for(i=0; i<n; i++) 
 for(j=0; j<n; j++) 
   a[i][j] = (i+j)%n; 
 

a. 24 b. 64 c. 56 d. 8 
 
Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Scrieţi listele de adiacenţă pentru un graf neorientat cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, 
care este hamiltonian dar NU este eulerian. (6p.) 

4. Se dă graful orientat cu 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, definit prin 
matricea de adiacenţă alăturată. Scrieţi arcele din care este alcătuit 
un drum de la nodul 1 la nodul 5, care trece prin cel puţin patru 
noduri. (6p.) 

0 1 0 0 0  

0 0 1 1 1  

0 1 0 1 0  

0 0 1 0 0  

0 0 0 0 0 

5. Scrieţi un program în limbajul C/C++ care citeşte de la tastatură două şiruri, formate fiecare 
din cel mult 20 de caractere. Primul şir reprezintă numele unei persoane, iar al doilea şir 
reprezintă prenumele aceleiaşi persoane. Atât numele cât şi prenumele sunt formate numai 
din litere ale alfabetului englez şi fiecare conţine cel puţin o consoană. Programul 
construieşte în memorie şi afişează pe ecran un al treilea şir de caractere, care conţine 
consoanele din prenumele citit dispuse în ordinea în care apar în prenume urmate de exact 
un spaţiu şi de numele citit.  
Exemplu: dacă primul şir citit este Popescu, iar al doilea este Vasile  
se va construi şi apoi se va afişa pe ecran şirul  
Vsl Popescu    (10p.) 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Se consideră un graf neorientat 5 noduri şi 3 muchii. Care este numărul maxim de noduri 
cu grad 1 care pot exista în graf? (6p.) 

a. 2 b. 3 c. 4 d. 5 

2.  Se consideră un arbore cu rădăcină memorat cu ajutorul vectorului de ”taţi” 
T=(2,0,1,1,1,2). Stabiliţi care dintre nodurile arborelui sunt situate pe nivelul 3, dacă 
rădăcina este situată pe nivelul 1? (4p.) 

a. 3 4 5 b. 1 c. 2 6 d. 1 2 6 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră variabila s care memorează şirul de caractere CARACATITA. Ce valoare va 
avea s după executarea instrucţiunii de mai jos? 

strcpy(s,strstr(s,"TI")); (6p.) 

4. O listă liniară simplu înlănţuită, alocată dinamic, reţine în câmpul info al fiecărui element 
câte un număr întreg de cel mult 4 cifre, iar în câmpul adr, adresa elementului următor din 
listă sau NULL dacă nu există un element următor în listă. Lista are cel puţin trei noduri, iar 
variabila p reţine adresa primului nod al listei. Scrieţi, în limbajul C/C++, declarările ce 
definesc lista şi o secvenţă de instrucţiuni prin a cărei executare se afişează pe ecran 
valoarea memorată în cel de-al treilea nod al listei. (4p.) 

5. Se consideră un tablou bidimensional cu n linii şi m coloane (1≤n≤24, 1≤m≤24) ce 
memorează numere întregi cu cel mult două cifre fiecare. Scrieţi un program în limbajul 
C/C++ care citeşte de la tastatură valorile n, m şi elementele tabloului, şi care inversează 
ordinea elementelor în cadrul fiecărei coloane, ca în exemplu. Programul va afişa pe ecran, 
pe n linii, matricea obţinută după inversare, elementele fiecărei linii fiind separate prin câte 
un spaţiu. (10p.) 

 Exemplu: pentru n=4, m=3 şi matricea:  
1 7 3  
4 5 6  
7 8 9  
3 4 5  

 Pe ecran se va afişa:  
 3 4 5  
 7 8 9  
 4 5 6  
 1 7 3  
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Fie graful orientat G cu 5 vârfuri, numerotate cu 1,2,3,4,5, şi arcele (1,2), (1,3), (1,4), 
(2,3), (4,2), (4,5), (5,2), (2,4). Care dintre următoarele vârfuri au gradul extern 
egal cu gradul intern? (4p.) 

a. 2 şi 4 b. 4 şi 5 c. 1 şi 2 d. 3 şi 4 

2.  Ce se va afişa în urma executării secvenţei de 
program alăturate, considerând că a este o 
variabilă de tip şir de caractere, iar i o 
variabilă de tip întreg?  (4p.)

char a[10]="Examen";  
for (i=0;i<=2;i++) 
  strcpy(a+i,a+i+1); 
cout<<a; | printf("%s",a); 

a. xmn b. Eae c. men d. Examen 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Scrieţi vectorul “de taţi” al unui arbore cu rădăcină, ştiind că:  
– nodurile arborelui sunt numerotate cu numerele naturale distincte 1,2,3,...; 
– numărul nodurilor este 4 sau 6; 
– nodul 1 este desemnat ca rădăcină; 
– numărul nodurilor de tip frunză este egal cu jumătate din numărul total de noduri din 
arbore; 
– numărul de nivele pe care sunt dispuse nodurile arborelui este egal cu numărul nodurilor 
de tip frunză.  (6p.)  

4. Tipul de date structurat COLET permite reţinerea a două numere reale, reprezentând 
valoarea exprimată în euro a unui colet poştal, respectiv greutatea exprimată în kilograme, 
şi un şir de caractere reprezentând numele oraşului expeditorului, format din cel mult 30 de 
caractere. Scrieţi în limbajul C/C++ o declarare pentru tipul de date COLET şi o secvenţă de 
instrucţiuni care permite citirea valorilor componentelor variabilei x de tipul COLET. Denumiţi 
sugestiv componentele tipului de date COLET. (6p.)  

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr  natural nenul n (n≤24) şi 
construieşte în memorie o matrice cu n linii şi n coloane care să conţină primele n2 numere 
naturale pare. Prima linie a matricei va conţine, în ordine crescătoare, valorile 0, 2,.., 2n-2; 
a doua linie va conţine, în ordine, valorile 2n, 2n+2,.., 4n-2; a treia linie va conţine, în 
ordine, valorile 4n, 4n+2,.., 6n-2, iar ultima linie va conţine, în ordine, valorile 2n2-2n, 
2n2-2n+2,.., 2n2-2.    

5. 

Programul afişează pe ecran matricea construită, câte o linie a matricei 
pe câte o linie a ecranului, elementele de pe aceeaşi linie fiind despărţite 
prin câte un spaţiu.  
Exemplu: pentru n=3 se va afişa matricea alăturată.  (10p.) 

0 2 4 
6 8 10 
12 14 16 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.  

1.  Considerăm un graf orientat cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, şi arcele: (1,6), (2,1), 
(3,1), (3,4), (3,5), (6,2), (7,3). Care este lungimea maximă a unui circuit 
elementar care se poate obţine în graf prin adăugarea unui singur arc? (4p.) 

a. 6 b. 4 c. 3 d. 5 

2.  Considerăm variabila x care memorează şirul de caractere ABAC. Care dintre următoarele 
instrucţiuni conduc la afişarea caracterului B? (4p.) 

a. cout<<x[strlen(x)-3];  
  |  printf("%c",x[strlen(x)-3]); 

b. cout<<x[strlen(x)-1]; 
  |  printf("%c",x[strlen(x)-1]); 

c. cout<<x[2];            
  |  printf("%c",x[2]); 

d. cout<<x[strlen(x)]; 
  |  printf("%c",x[strlen(x)]); 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Considerăm un graf neorientat cu 5 noduri şi 3 muchii format din două componente conexe. 
Ştiind că doar patru dintre noduri au gradul 1, scrieţi matricea de adiacenţă a grafului.  (6p.)  

4. Se consideră o coadă, în care au fost introduse iniţial, în această ordine, 
primele trei numere impare 1, 3 şi 5. Conţinutul cozii este reprezentat în figura 
alăturată. 
Notăm cu AD X operaţia prin care se adaugă informaţia X în coadă şi cu EL 
operaţia prin care se elimină un element din coadă. Asupra cozii se 
efectuează, exact în această ordine, operaţiile EL; AD 4; AD 6. Reprezentaţi, 
după modelul din figura alăturată,  conţinutul cozii după fiecare operaţie. (6p.) 

 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural nenul n (n≤24) şi 
construieşte în memorie un tablou bidimensional cu n linii şi n coloane care să conţină 
primele n numere naturale nenule. Prima linie a tabloului va conţine, în această ordine, 
valorile 1,2,...,n; a doua linie va conţine, în ordine, valorile 2,2,3,...,n; a treia linie 
va conţine, în ordine, valorile 3,3,3,4,...,n, iar ultima linie va conţine valorile n, 
n,..., n. 

5. 

Programul afişează pe ecran matricea construită, câte o linie a matricei 
pe câte o linie a ecranului, elementele fiecărei linii fiind despărţite prin 
câte un spaţiu.  
Exemplu: pentru n=5 se va afişa matricea alăturată. (10p.) 

1 2 3 4 5 
2 2 3 4 5 
3 3 3 4 5 
4 4 4 4 5 
5 5 5 5 5 
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Pentru fiecare dintre itemii 1 şi 2 scrieţi pe foaia de examen litera care corespunde  
răspunsului corect.   

1.  Care este numărul minim de muchii care trebuie eliminate dintr-un graf neorientat complet 
cu 100 de noduri astfel încât graful parţial obţinut să fie eulerian? (4p.) 

a. 4851 b. 0 c. 100 d. 50 

Fiecare element al unei liste simplu înlănţuite, alocată dinamic, memorează în câmpul urm 
adresa următorului element din listă sau NULL dacă nu există un element următor în listă, 
iar variabilele k1, k2 şi k3 reţin adresele a 3 elemente succesive în listă, ca în figură. Cu ce 
instrucţiune se pot înlocui punctele de suspensie din secvenţa de mai jos astfel încât 
aceasta să determine interschimbarea corectă a poziţiilor în listă a elementelor de la 
adresele k2 şi k3? (4p.) 

2.  

 

k1->urm=k3; ... k3->urm=k2; 

a. k2->urm=k3->urm; b. k2->urm=k3; 

c. k2->urm=k1->urm; d. k2=k3->urm; 

 

Scrieţi pe foaia de examen răspunsul pentru fiecare dintre cerinţele următoare. 

3. Se consideră arborele cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, cu muchiile [2,1], [2,4], 
[4,5], [6,2], [6,3]. Scrieţi toate nodurile desemnate ca rădăcină astfel încât fiecare 
arbore cu rădacină obţinut să aibă exact 3 frunze. (6p.) 

4. Se consideră declararea char e[20]=”51+73”; Care este şirul memorat de variabila e 
după executarea instrucţiunii de mai jos? 

strcpy(e,strchr(e,’+’)+2); (6p.) 

Scrieţi un program C/C++ care citeşte de la tastatură un număr natural n (1≤n≤100)şi apoi 
elementele unui tablou bidimensional cu n linii şi n coloane, care memorează numere 
naturale cu cel mult 9 cifre fiecare; programul afişează pe ecran acele valori din tablou care 
sunt strict mai mici decât toate elementele cu care se învecinează direct (aflate pe aceeaşi 
linie dar pe o coloană alăturată sau pe aceeaşi coloană dar pe o linie alăturată), ca în 
exemplu. Numerele afişate vor fi separate prin câte un spaţiu. 

5. 

Exemplu: pentru n=4 şi tabloul alăturat se afişează numerele: 2 0 (2 se 
învecinează direct cu 4, 3, 6 şi 9, şi este mai mic decât acestea, iar 0 se 
învecinează direct cu 6, 9 şi 1 şi este mai mic decât acestea). (10p.) 

5 4 7 9
6 2 3 4
0 9 8 5
1 3 8 6
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